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Salta, 17 de mayo de 2006.







EXPEDIENTE Nº 10.790/2005

VISTO:


La R-DNAT-2005-1404 - mediante la cual se designa interinamente a la Srta. Emilce de las Mercedes López - en el cargo interino de Auxiliar Docente de Segunda Categoría para la cátedra "Diseño Experimental" de la Escuela de Agronomía - hasta el 31 de diciembre de 2005; y

CONSIDERANDO:


Que el Consejo Directivo en su Reunión Ordinaria Nº 20 de fecha 13 de diciembre de 2005, aprobó el Despacho de la Comisión de Docencia y Disciplina que dice: " Visto el informe de la División Personal de esta Facultad (Nota Nº 3147/05) referido a las novedades de Personal a producirse en el mes de Diciembre/05 y teniendo en cuenta la nota remitida por la Dirección General de Personal (Nota Nº 2936/05) referida al plazo de recepción de novedades, esta Comisión aconseja delegar en Decanato las prórrogas, aumentos y reducciones de designaciones interinas del Personal Docente, sujetos a Cargos de planta; Vencimientos de regularidad por cumplir 65 años y vencimientos de licencias sin goce de haberes, con la salvedad que se debe tener en cuenta la disponibilidad presupuestaria de cada caso en particular. Igual tratamiento se aconseja para los Auxiliares Docentes  de Segunda Categoría.


Que en el caso de la presente prórroga se hará efectiva hasta  cumplir el año reglamentario para este tipo de designación o mientras existan economías de la Escuela de Agronomía.

POR ELLO y en sus de las atribuciones que le son propias,

EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES

R E S U E L V E:

ARTICULO 1º.- Considerar prorrogada la designación interina de la  Srta. Emilce de las Mercedes López - en el cargo interino de Auxiliar Docente de Segunda Categoría para la cátedra "Diseño Experimental" de la Escuela de Agronomía - a partir del 01 de enero de 2006 y hasta el 13 de diciembre de 2006 o hasta que las economías de personal de la Escuela de Agronomía así lo permitan, por las razones expuestas precedentemente.

ARTICULO 2º.- Hágase saber a quien corresponda, remítase copias a: interesada, Escuela de Agronomía, Obra Social y siga a Dirección General de Personal para su toma de razón y demás efectos. Publíquese en la página de internet de la Universidad Nacional de Salta. 
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