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SALTA,








EXPEDIENTE Nº 10.105/02

VISTO:


La Res. Nº 361/02-CD-FCN - mediante la cual se prorroga la designación interina de la Ing. Sandra Elizabet Sauad - en el cargo de Jefe de Trabajos Prácticos con dedicación semiexclusiva para la cátedra "Economía y Política Agraria" y con extensión de funciones a la asignatura "Realidad Agropecuaria II" ambas de la Escuela de Agronomía; y

CONSIDERANDO:


Que la Ing. Sauad a fs. 51, presenta nota de renuncia a dicho cargo, por haber sido designada en un cargo similar para la cátedra "Economía y Política Agraria" de la Escuela de Agronomía según consta en Res. Nº 179/03-CD-FCN.

Que a fs. 52, la Comisión de Docencia y Disciplina aconseja aceptar la renuncia presentada por la citada profesional al cargo interino de Jefe de Trabajos Prácticos con dedicación semiexclusiva de la cátedra "Economía y Política Agraria" de la Escuela de Agronomía a los efectos de evitar situación de incompatibilidad.


Que resulta necesario la suscripción de la presente ad reférendum del Consejo Directivo.

POR ELLO y en uso de las atribuciones que le son propias

EL VICEDECANO DE FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES

(Ad reférendum del Consejo Directivo)

R E S U E L V E :

ARTICULO 1º.- Aceptar la renuncia presentada por la Ing. Sandra Elizabet SAUAD - al cargo interino de Jefe de Trabajos Prácticos con dedicación semiexclusiva de la cátedra "Economía y Política Agraria", con extensión de funciones a la asignatura "Realidad Agropecuaria II" ambas de la Escuela de Agronomía - a partir del día 01 de julio de 2003, por las razones expuestas precedentemente y por corresponder.

ARTICULO 2º.- Hágase saber a quien corresponda, remítanse copias a: interesada, Obra Social, Escuela de Agronomía, Dirección General de Personal y elévese al Consejo Directivo para su convalidación. Publíquese en la página de internet de la Universidad Nacional de Salta.
