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UNIDAD I.- AMBIENTE 

Lic. Ramona Ignacia Moreno.-

Concepción actual del ambiente

	El concepto de ambiente ha ido evolucionando de tal forma que se ha pasado de considerar fundamentalmente sus elementos físicos y biológicos a una concepción más amplia en la que se destacan las interacciones entre la población, los recursos del ambiente y los modelos de desarrollo.
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Unidad ambiental

Todo ambiente tiene una estructura física en la que se destacan los componentes bióticos (productores, consumidores, descomponedores y el hombre) y el soporte físico, es decir, su territorio, el que, según sus características, va a dar lugar a un determinado clima, inmerso en cual se llevarán a cabo innumerables procesos y productos. 

La conjugación de todos sus componentes, interdependientes entre sí, le conferirán un carácter especial al ambiente del que se trate.

Dentro del mismo, es determinante la intervención del hombre el que, con su capital, su trabajo, su infraestructura, su educación, sus creencias, su cultura, sus modelos político-económicos, define comportamientos frente a los sistemas naturales, establece sistemas productivos propios y en definitiva, formas de vida.

Al respecto, se considera que la cuenca hidrográfica constituye la unidad ambiental.

Se denomina cuenca hidrográfica al territorio que desagua una red de drenaje o red de avenamiento (Vich, 1.999) o dicho de otra forma, a todo el territorio que es drenado por las aguas que confluyen en un punto. Posee una estructura propia en la que las características del soporte físico condicionan la existencia de poblaciones de flora, fauna y humana; dentro de ella, los componentes del sistema llevan a cabo los procesos básicos naturales y los económico-tecnológicos que le confieren funcionalidad.

Los límites de la cuenca están determinados por un contorno denominado divisoria de aguas a partir de un punto de salida o cierre de la cuenca, de modo que el área que se encuentra aguas arriba del punto señalado constituye una cuenca y es un espacio claramente definido (Vich, 1.999).

     El hecho de considerar a la cuenca hidrográfica como la unidad ambiental y al territorio como la base sobre la que se llevan a cabo las formas y procesos característicos de cada ambiente, permite desde el comienzo destacar la importancia de los estudios geográficos como el punto de partida para la comprensión del ambiente.
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GUÍA DE TRABAJO PRÁCTICO

Objetivos

a) Adquirir conocimientos sobre el ambiente y sus componentes

b) Desarrollar capacidades para la lectura e interpretación de textos y de esquemas, para la elaboración resúmenes, la selección de palabras claves, para la discusión y el comentario.

c) Fomentar el trabajo armónico en grupos.

Recursos

Guía de trabajo práctico, copias de textos y esquemas, transparencias y retroproyector.

Actividades

a) Formar grupos de cuatro personas.

b) Observar, analizar y describir e interpretar el sistema representado en el esquema.

c) Identificar y rotular los componentes presentes en el ambiente.

d) Elaborar una tabla, diferenciando los componentes naturales de los sociales (obras, acciones y actividades del hombre): 

	Componentes naturales
	Componentes sociales

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


d) En el siguiente texto:

· Leer e interpretar en forma general

	
	El concepto de medio ambiente ha ido evolucionando de tal forma que se ha pasado de considerar fundamentalmente sus elementos físicos y biológicos a una concepción más amplia en la que se destacan las interacciones entre sus diferentes aspectos, poniéndose el acento en la vertiente económica y sociocultural.
   Por lo tanto, hoy en día se identifican como ambientales no sólo los problemas clásicos relativos a contaminación, vertidos, etc., sino también otros más ligados a cuestiones sociales, culturales, económicas..., relacionadas en definitiva con el modelo de desarrollo.

De hecho, actualmente la idea de medio ambiente se 


encuentra íntimamente ligada a la de desarrollo y esta relación resulta crucial para comprender la problemática ambiental y para acercarse a la idea de un desarrollo sostenible que garantice una adecuada calidad de vida para las generaciones actuales y para las futuras.
De esta forma, el medio ambiente puede entenderse como un macrosistema formado por varios subsistemas que interaccionan entre sí. Cuando se produce algún fallo en esas interacciones surgen los problemas ambientales (Martínez Huerta J. F.).
Desde una óptica utilitaria, a una cuenca la podemos considerar como un sistema integrado o máquina para transformar la radiación que viene del sol, precipitaciones, humedad y otros factores ambientales, más el trabajo humano y la inversión de capital en: productos forestales, agrícolas, vida silvestre, satisfacciones estéticas, recreacionales, producción de energía y agua para la población, la agricultura e industria. De tal modo, una cuenca es un ecosistema que da diversos servicios a la sociedad (http://www.eula.cl/laminas/htm).

· Colocarle título

· Leer cada párrafo por separado. En cada uno de ellos:

· Colocarle un subtítulo, según su contenido.

· Resaltar la idea principal

· Una vez que se haya terminado con todos los párrafos, elaborar:

· El temario resultante del subítem i)

· El resumen correspondiente

· Leerlo para la clase, discutir y sacar conclusiones.

f) En el mapa del NOA:

· Rotular las provincias que lo integran. 

· Identificar el cauce principal, sus nacientes,  sus afluentes y sus influentes. Rotularlos.

g) Responder a un cuestionario proporcionado por la cátedra, sobre los temas desarrollados.

Bibliografía

ACEÑOLAZA F. C. y otros, 1.981. Geología del Noroeste Argentino. Universidad Nacional de Tucumán. S.M. del Tucumán.

CENTRO UNIVERSITARIO INTERNACIONAL EUROPA-LATINOAMERICA DE INVESTIGACIÓN Y FORMACIÓN DE CIENCIAS AMBIENTALES, 1.999. La cuenca hidrográfica.  SERIE 1. Universidad de Concepción. Concepción, Chile. http://www.eula.cl/laminas.htm
MARTÍNEZ HUERTA J. F., Concepción actual del ambiente. Fundamentos de la Educación Ambiental. http://unescoeh.org/manual/html/fundamentos.html

MOYA J.  El ambiente no existe el ambiente es todo y así debe ser tratado. E-mail: forja@reacciun.ve
PONTUSSI E. P., 1994. Geografía del NOA. Universidad Nacional de Salta.

TELEPOLIS. Conceptos generales de Geografía. http://club.telepolis.com/geógrafo/indice.htm
VICH A. I. J., 1.996. Aguas continentales. Formas y procesos. Mendoza.

VICH A. I. J., 1.999. Aguas continentales. Formas y procesos. Manual de aplicaciones prácticas. Mendoza.
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h) Responder a un cuestionario proporcionado por la cátedra, sobre los temas desarrollados.
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MARTÍNEZ HUERTA J. F., Concepción actual del ambiente. Fundamentos de la Educación Ambiental. http://unescoeh.org/manual/html/fundamentos.html

MOYA J.  El ambiente no existe el ambiente es todo y así debe ser tratado. E-mail: forja@reacciun.ve
PONTUSSI E. P., 1994. Geografía del NOA. Universidad Nacional de Salta.

TELEPOLIS. Conceptos generales de Geografía. http://club.telepolis.com/geógrafo/indice.htm
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UNIDAD II: GEOGRAFÍA DEL VALLE DE LERMA

Ing. José Fernando Aramayo

Conceptos geográficos

El hombre presenta complejas interacciones con su entorno. Requiere de un espacio físico y de una habilidad técnica para transformar los elementos provistos por la naturaleza en bienes capaces de satisfacer sus crecientes necesidades.

Es importante el conocimiento del ambiente donde el hombre desarrolla sus actividades, en lo que se refiere a sus componentes o estructura, sus interrelaciones o funcionamiento y las alteraciones provocadas por la naturaleza y por la misma intervención humana.   

Por consiguiente, un sistema ambiental presenta relaciones dinámicas complejas e inestables de componentes geográficos de diferentes naturaleza: físicos, biológicos y antropicos. 

Uno de los componentes a tener en cuenta es el soporte físico que comprende la litósfera,  capa externa de la corteza terrestre, la hidrósfera: ríos, lagos, mares, océanos y la atmósfera; donde se desarrollan los seres vivos, incluidos el  hombre.  

Cuando se observa la superficie terrestre se advierte que no es uniforme. El relieve se define como el sistema de múltiples formas que presenta la litósfera.

Las formas del relieve terrestre constituyen el resultado de la acción de dos fuerzas de distintas naturaleza: los agentes de la dinámica interna del planeta, representados por los movimientos tectónicos de ascensos – descensos y los movimientos orogénicos, que determinan la formación de montañas, generados por el encuentro de placas que producen el plegamiento de los sedimentos depositados entre ellas. Por consiguiente las fuerzas internas son las responsables de la formación de los grandes rasgos de la superficie terrestre originando las cadenas de montañas, las mayores depresiones  o manifestaciones como las erupciones volcánicas y los movimientos telúricos.

El relieve expuesto es afectado por la acción de los agentes externos generalmente elementos climáticos que se encargan de alterar los materiales, erosionando algunas áreas, acumulando y rellenando en otras. Por consiguiente, las fuerzas de la dinámica externa son las responsables de modificar los relieves creados por las fuerzas internas (JOFRE A., et al 1.994). La ciencia que estudia las formas de la tierra es la geomorfología.

El clima se define como el conjunto de condiciones atmosféricas que caracterizan una región, tomados en sus valores promedios de una serie de años.

Los elementos climáticos están determinados básicamente por la temperatura, la presión atmosférica, los vientos y la cantidad de precipitación.

En la dinámica externa actúan los elementos climáticos en tres procesos fundamentales meteorización - erosión de las rocas, transporte de los materiales originados y acumulación o deposición final de los mismos.

La meteorización es la fragmentación y desintegración de las rocas en el lugar, por la acción de los agentes climáticos. Pueden diferenciarse dos tipos:

La meteorización física ocurre como consecuencia del efecto de las fuertes amplitudes térmicas en áreas desérticas, lo cual produce la destrucción de las rocas por la diferencia de presión; puede producirse también por la presencia de cristales de sal o de hielo dentro de ellas.

La meteorización química altera la composición de la roca por acción del agua, del anhídrido carbónico o del oxígeno. 

Sobre la superficie de los continentes es notable la diversidad de formas. Las principales formas del relieve continental son:

Montañas: constituyen elevaciones de considerable altitud y de laderas muy pronunciadas.

Cordillera: son sucesiones encadenadas de agrupaciones de montañas. Los lugares donde convergen varias cadenas se denominan nudos.

Cerro: elevación de menor altitud que la montaña y aislada. 

Colina: elevación redondeada de 300 a 400 m.s.n.m.

Mesetas: son relieves casi planos o planos y pueden hallarse a cierta altitud con respecto al nivel del mar, comprendido entre los 200 – 5.000 m.s.n.m. Si es a mayor altitud se suelen denominar altiplanos 

Llanuras: corresponden a planicies sensiblemente horizontales de pendientes suaves, con escaso desnivel  que se hallan entre una altitud comprendida entre los 0 a 400 m.s.n.m., hasta aproximarse a una zona montañosa. La característica de su relieve de superficie totalmente horizontal o levemente ondulada, lo hace apto para el desarrollo de los diferentes cultivos. 

Valles: son sectores planos y elongados que se encuentran limitados por montañas, serranías o cerros denominados depresión intermontana, generalmente atravesados por una red fluvial. 

Quebradas: abertura angosta entre montañas de laderas abruptas, atravesado generalmente por un arroyo.

Abras: abertura o paso entre dos montañas 

Ladera: superficie en declive de un relieve positivo 

Exposición: ladera orientada según los puntos cardinales 

Río: son corrientes de agua que se desplazan sobre la corteza terrestre, siguiendo la pendiente del terreno.

Cauce: es la zona por donde el río se desplaza; la parte más profunda se denomina talweg.

Divisoria de aguas: línea imaginaria que divide el escurrimiento de las aguas superficiales.

Cuenca hidrográfica: se define como aquella parte de la superficie terrestre que drena las aguas de lluvia hacia un curso colector o sistema hídrico común (Marmol,L. A. 1997). 

Es importante diferenciar el concepto de relieve y de Orografía El primero, como se había definido, hace referencia al conjunto de formas, mientras que la orografía es una rama de la geografía física que trata sobre las montañas.  

Aspectos geográficos generales del Valle de Lerma (Baudino G. 1.996)
Los relieves positivos que delimitan al valle tienen rumbos submeridianos, las elevaciones  de los cordones que enmarcan al valle por el occidente superan los 4000 m.s.n.m., con cumbres de esta 5.800 m.s.n.m. mientras que las serranías que constituyen el límite oriental poseen 2000 m.s.n.m. y excepcionalmente alcanzan los 3.000 m.s.n.m. Éstas características fisiográficas ejerce una marcada influencia sobre los factores climáticos.  

El piso del valle es relativamente plano, tiene una altitud media de 1200 m.s.n.m. y puede ser dividido en dos porciones septentrional y meridional diferenciadas por un estrechamiento del valle en las comarcas situadas entre las localidades de Osma y Coronel Moldes.

Desde el punto de vista de su drenaje superficial el valle está dividido en cuencas hidrográficas: la del río Mojotoro, que pertenece a la cuenca del río Bermejo, al norte y la del río Juramento – Salado al sur. La divisoria de aguas entre ambas cuencas lo constituyen las lomas de Medeiro y una suave elevación topográfica entre éstas y la sierra de Mojotoro.       
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GUÍA DE TRABAJO PRÁCTICO

Objetivos:

· Adquirir conceptos básicos de geografía 

· Localizar los accidentes geográficos más relevantes  del valle de Lerma

· Adquirir destreza en la interpretación y manejo de la cartografía

· Valorar la producción del trabajo grupal por el intercambio enriquecedor de conocimientos e ideas entre los integrantes del grupo. 

Recursos 

Aportados por la cátedra: cartografía específica, imágenes satelitales, material didáctico

Materiales a traer por el alumno: guía de trabajo práctico, mapa de Salta político, lápices de colores.  

Actividades 

a) Leer el primer párrafo de la lectura complementaria. Interpretar y deducir las palabras claves  …“sentido meridiano del valle de Lerma”…. 

b) En el mapa de la provincia de Salta establecer el posicionamiento geográfico según las coordenadas extremas que indica la lectura. 

c) Indicar los departamentos que comprende el valle de Lerma. Definir la posición política del valle de Lerma.

d) Expresar en hectáreas el valor de superficie del valle de Lerma

e) Indicar las extensiones máximas del valle 

f) Rotular, en la fig. 1, el significado de las referencias  

g) Rotular, los cordones orientales y occidentales más importantes que limitan al valle.

h) Localizar los Cerros de San Miguel

i) Trazar aproximadamente la línea divisoria de las cuencas del río Mojotoro y del río Juramento 

j) Rotular los cursos hídricos más importantes 

k) Marcar y rotular las localidades más importantes    

l) Demarcar rutas provinciales y nacionales, diferenciar en colores. 

Lectura complementaria 

Ubicación y vías de acceso (tomado de Baudino G. 1996)
El valle de Lerma es una depresión intermontana alongada en sentido meridiano, ubicada en la provincia de Salta, en el noroeste de la República Argentina. La superficie del vaso del valle es de 2.400 km2  aproximadamente. Sus coordenadas extremas son 24º 30` y 25º 38`latitud sur y 65º 22`y 65 37`longitud oeste. La extensión máxima en sentido norte – sur es de 120 km, mientras que el ancho alcanza 25 km en el tramo central. En el norte de la depresión se encuentra la ciudad de Salta capital de la provincia.

Por tratarse de un área densamente poblada, cuenta con una infraestructura vial desarrollada. La ruta nacional Nº 68 atraviesa la zona de estudio de norte a sur y la vincula con el valle Calchaquí, mientras que la ruta nacional Nº 51 permite la comunicación desde Salta Capital hacia la República de Chile. La ruta nacional N º9 es la vía de comunicación hacia la provincia de Jujuy y la vinculación con la ruta nacional Nº 34, que constituye el principal corredor comercial de la provincia. Numerosas rutas provinciales como las Nº 21, 23, 24 y 34, entre otras, así como caminos secundarios y vecinales, constituye una red vial que permite recorrer la comarca en toda su extensión.


El ex ferrocarril Nacional General Belgrano ingresa por el abra de Mojotoro y se dirige hacia la Puna a lo largo de la Quebrada del Toro.            
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Fig. 1: Mapa del Valle de Lerma

Fuente: Baudino G., 1996.- 

UNIDAD III: PROBLEMÁTICA AMBIENTAL

Ing. Marcelina del Valle Picón Matorras

El hombre se encuentra inserto y se desarrolla en un medio que lo condiciona; a su vez, éste es condicionado por el accionar del hombre.

	 “El medio ambiente es el entorno vital: el sistema constituido por los elementos físicos, biológicos, económicos, sociales, culturales y estéticos que interactúan entre sí, con el individuo y con la comunidad en que vive, determinando la forma, el carácter, el comportamiento y la supervivencia de ambos” (GOMEZ OREA, D. 1.999).


El hombre desarrolla diferentes actividades que generan efectos sobre el ambiente en que vive. Estos efectos se manifiestan a distintas escalas, según la magnitud de las mismas y el grado de acumulación que presentan.

Aunque la interacción del hombre con su entorno puede ser benéfica o perjudicial para éste, son los efectos negativos los que han generalizado una preocupación debido a los problemas ambientales que ocasionan.

Se entiende por problemática ambiental a las consecuencias de las alteraciones desfavorables producidas por las actividades del hombre, que afectan los componentes estructurales que conforman el ambiente, modificando el funcionamiento del mismo.

La problemática en torno al medio ambiente está determinada porque el estilo de desarrollo, las pautas de comportamiento de los agentes socioeconómicos y los hábitos de consumo de la población, los que no son los mismos para todos los habitantes del Planeta.

Los problemas ambientales según la escala de influencia se pueden clasificar en:

A) Problemas ambientales globales: son aquellos que afectan todo el Planeta Tierra a causa de acciones perjudiciales del hombre que habita diferentes países del mundo. 

Los grandes problemas ambientales a nivel global son principalmente:

· Adelgazamiento de la capa de ozono

· Aumento del efecto invernadero

· Lluvias ácidas
B) Problemas ambientales regionales: son aquellos que afectan una superficie considerable del territorio estableciéndose límites de incidencia definidos. Por ejemplo regiones de la provincia de Salta afectadas por erosión hídrica, suelos de la región chaqueña afectados por salinización, etc.

C) Problemas ambientales locales: son aquellos que se originan por actividades antrópicas perfectamente localizadas y afectan a los diferentes componentes ambientales de ese lugar. Por ejemplo,  contaminación del suelo por la presencia de basurales sin tratamiento adecuado.

Toda problemática tiene una o varias causas y como consecuencia se identifican uno o varios efectos. 

La provincia de Salta verifica problemas ambientales de distinta índole e importancia. Entre ellos se mencionan los relacionados con: eliminación de cobertura vegetal, alteración de la fauna, contaminación, disposición de residuos sólidos urbanos, entre otras.

El Valle de Lerma en particular, es atravesado por distintos municipios de la Provincia de Salta, donde se desarrollan actividades tanto urbanas como rurales. Entre ellas se mencionan  agrícolas, ganaderas, industriales y urbanas. 

A continuación se señalan algunas problemáticas ambientales que se evidencian en el Valle de Lerma, generadas por las diferentes actividades antrópicas:

· Contaminación del suelo 

· Contaminación del agua superficial 
· Contaminación del agua subterránea

· Tala  de árboles

· Extracción no controlada de áridos

· Extracción de mantillo

Una manera de analizar claramente una problemática ambiental es mediante los denominados grafos de relación causa – efecto. A continuación se presenta un ejemplo de grafo para una problemática del Valle de Lerma:

	CAUSAS
	PROBLEMÁTICA AMBIENTAL
	           CONSECUENCIAS

	Vertido directo de efluentes cloacales en distintos puntos del río Arenales
	
	Deterioro de la calidad de las aguas del río Arenales
	Impedimento de actividades recreativas

	
Microbasurales sobre las márgenes del río Arenales
	       

Contaminación del  río Arenales
	
Impacto sobre la flora y fauna acuática
	Alteración de las cadenas tróficas



	Insensibilidad por el buen estado del medio ambiente

Falta de educación ambiental
	
	Enfermedades intestinales por ingesta del agua o contacto con el la misma
	


Como puede observarse, los grafos representan una metodología de estudio que permite visualizar claramente las causas y consecuencias de las problemáticas ambientales, facilitando el análisis de las mismas.
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GUÍA DE TRABAJO PRÁCTICO

Objetivos

a) Adquirir conceptos sobre ambiente y problemática ambiental.

b) Analizar las causas y efectos de la problemática ambiental en el Valle de Lerma.

c) Iniciarse en el hábito de la integración grupal con compañeros de estudio y en el debate enriquecedor sobre los problemas ambientales.

Recursos 

a) Aportados por la cátedra: material didáctico. 

b) El alumno debe traer* : guía de trabajo práctico, lápices de colores, artículos periodísticos referidos a diferentes problemas ambientales del Valle de Lerma (contaminación de los ríos, generación de basura, erosión, tala de árboles, incendios, etc.)

*Se aclara a los alumnos que deberán concurrir al Trabajo Práctico con el material solicitado, de otra manera el mismo no podrá ser desarrollado.

Actividades

1.- Tarea a realizar en el hogar: Leer atentamente la introducción teórica de la presente guía de Trabajo Práctico. 

2.- Formar grupos de 5 alumnos.

3.- Elaborar un eje conceptual sobre medio ambiente y problemática ambiental.

4.- Leer los artículos periodísticos aportados por los alumnos del grupo referidos a problemas ambientales del Valle de Lerma:

4.1.- Clasificarlos según factor ambiental que se ve afectado principalmente.

4.2.- Leerlos, interpretarlos y analizarlos.

4.3.- Seleccionar palabras claves y elaborar grafos de relación causa–efecto
5.- Escribir una síntesis de cada problemática analizada.

6.- Obtener conclusiones de la situación ambiental del Valle de Lerma.

7.- Debatir con los compañeros de grupo qué metodología de estudio aplicada en el Trabajo Práctico le resulta mejor. Justificar.

8.- Proponer otra metodología de estudio que no se halla empleado en la presente guía.

Bibliografía

DIAGNÓSTICO AMBIENTAL DE LA PROVINCIA DE SALTA. 1.998. Dirección Provincial de Medio Ambiente y Recursos Naturales. Provincia de Salta.

GÓMEZ OREA, D. 1.999. Evaluación del Impacto Ambiental. Un instrumento preventivo para la gestión ambiental. Coedición: Ediciones Mundi-Prensa, Editorial Agrícola Española S.A. Madrid. España. 

INFORME AMBIENTAL ANUAL DE LA PROVINCIA DE SALTA. 2.001/2.002. Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible. Gobierno de la Provincia de Salta.

PONTUSSI, E. P. 1.999. Los grandes problemas ambientales. Su influencia en el Noroeste Argentina. Facultad de Ciencias Naturales. Universidad Nacional de Salta.

SECRETARÍA DE MEDIO AMBIENTA Y DESARROLLO SUSTENTABLE. Subprograma Auditorías. http://www.gobiernosalta.gov.ar/medioambiente/programas/auditdefinit.htm
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