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CONTENIDOS A DESARROLLAR 

Unidad 1. Los Principios biológicos y la Ciencia Zoológica.

Metodología de estudio: lectura e interpretación de texto. Etimologías de los nombres genéricos. Resumen. Cuestionario. 

Unidad 2. La célula como unidad de la vida.

Metodología de estudio: interpretación de esquemas, cuadros sinópticos, microfotografías. Lectura e interpretación de textos. Síntesis Manejo de instrumental óptico: microscopio y lupa. Confección de dibujos.

UNIDAD 1. LOS PRINCIPIOS  BIOLÓGICOS Y LA CIENCIA  ZOOLÓGICA.

INTRODUCCIÓN

   El conocimiento del mundo animal aumenta no de manera pasiva o por azar, sino debido a la aplicación activa de una serie de principios fundamentales que guían las investigaciones.. La Zoología, el estudio científico de la vida animal, se erige sobre  siglos  de interrogantes que el hombre se ha planteado sobre el mundo animal. Hoy en día los Zoólogos se enfrentan a los mismos misterios con los más avanzados métodos y tecnologías, desarrolladas por todas las ramas de la ciencia.

   En la actualidad los estudios de Zoología no restringe el enfoque solo al mundo animal, sino que hacen una búsqueda mucho más amplia de nuestros principios más básicos y sus diversas fuentes.. Estos principios dirigen los estudios sobre los animales y simultáneamente los integran en el contexto, más amplio, del conocimiento humana.

   Los principios de la biología moderna tienen muy diversas fuentes y una larga historia. Algunos derivan de las leyes de la física y la química, que se cumplen en todos los sistemas vivos. Otros derivan del método científico, que dice que las hipótesis sobre el mundo animal son inútiles a menos que nos dirijan a obtener datos que las confirmen. Muchos principios importantes derivan de estudios previos sobre el mundo vivo, del que los animales son solo una parte. Los principios de la herencia , la variación y la evolución orgánica conducen el estudio de la vida desde sus formas unicelulares más simples hasta los animales mas complejos. Ya que todas las formas de vida comparten una historia evolutiva común, los principios derivados del estudio de un grupo a menudo se aplican a otro. 

   El registro de la diversidad  de la vida animal y su organización en forma sistemática se apoya  en las contribuciones individuales de miles de zoólogos que trabajan en todas las dimensiones de la biosfera. A través de este trabajo se intenta comprender como se originó la diversidad animal y como los animales llevan a cabo procesos vitales básicos  que les permiten adaptarse y sobrevivir en tantos ambientes diferentes.

Propiedades fundamentales de la Vida

   Muchas propiedades importantes han surgido a lo largo de la historia de la vida y se presentan en los seres vivos en diversas combinaciones. Estas propiedades identifican inequívocamente a sus poseedores como parte de la entidad histórica unitaria que llamamos Vida. Tales caracteres están presentes en las formas de vida más evolucionadas, como las que componen el reino animal. 

   Como son propiedades esenciales para el mantenimiento y funcionamiento de las formas de vida que las poseen, estas propiedades deberían persistir a través de la historia evolutiva futura de la vida.

   Los caracteres generales más importantes que han aparecido durante la historia de la vida son los que mencionamos a continuación: :

· Exclusividad química: “Los sistemas vivos muestran una organización molecular exclusiva y compleja”.

· Complejidad y organización jerárquica: “ Los seres vivos muestran una organización jerárquica exclusiva y compleja”.

· Reproducción:” Los sistemas vivos  pueden autorreproducirse”.

· Posesión de un programa genético:” Un programa genético garantiza la fidelidad de la herencia”.

· Metabolismo: “Los organismos vivos  se automantienen  obteniendo nutrientes de su entorno”.

· Desarrollo:” Todos los organismos  tienen un ciclo vital  característico”

· Interacción ambiental: “ Todos los animales interaccionan con su entorno”.

La Zoología como parte de la Biología

   Los animales forman una rama bien patente en el árbol evolutivo de la vida. Es una rama grande y antigua que se originó en los mares del precámbrico hace unos 600 millones de años.

   Los animales forman parte de un tronco aún mayor, conocido como los eucariontes, organismos cuyas células contienen un núcleo limitado por una membrana.. Quizás la característica más distintiva de los animales como grupo resida en su modo de nutrición, que consiste en comer otros organismos. Este rasgo vital básico ha conducido a la evolución de muy diversos sistemas de locomoción, captura y procesado de una amplia variedad de alimentos.

   Los animales también se pueden distinguir por la ausencia de propiedades que han evolucionado en otros eucariontes, como por ejemplo las plantas. 

  Algunos organismos combinan las propiedades de animales y plantas, por ejemplo Euglena. Este organismo es parte de una rama separada de eucariontes que divergieron de las plantas y animales en una etapa temprana de la historia evolutiva de los eucariontes. Euglena y otros eucariontes unicelulares se agrupan algunas veces en el reino Protista, aunque este reino puede consistir en un agrupamiento arbitrario de linajes no emparentados , en cuyo caso violaría los principios taxonómicos.

Principios de la Ciencia

   La Zoología es el estudio científico de los animales. Por tanto para una aproximación correcta a la zoología es necesaria la comprensión de lo que es ciencia, lo que no es y como se obtienen conocimientos mediante la utilización del método científico. 

   La ciencia es una forma de hacerse preguntas sobre el mundo natural y obtener respuestas precisas. La zoología comparte la metodología con la ciencia en general. Las ciencias se distinguen de otras actividades que se consideran no científicas, como el arte o la religión .porque presentan características esenciales.

Las características esenciales de la ciencia son:

      1-.Se guía por las leyes de la naturaleza.

· Ha de ser explicativa en lo que se refiere a las leyes de la naturaleza 

· Es comprobable frente a hechos empíricos.

· Sus conclusiones son provisionales, es decir no son necesariamente la última palabra. 

· Los hechos científicos deben ser capaces de superar pruebas que intentan refutarlo.

   El progreso del conocimiento científico debe tener como guía las leyes físicas y químicas que rigen el estado de existencia. Este conocimiento debe explicar lo que es observado, refiriéndolo a las leyes de la naturaleza, sin que se requiera la intervención de ninguna fuerza sobrenatural.. Se debe ser capaz de observar sucesos en el mundo real directa o indirectamente , para probar hipótesis sobre la naturaleza. Si se esboza alguna conclusión relativa a algún suceso , se debe estar siempre dispuesto a descartar o modificar esas afirmaciones si no resultan acordes con observaciones posteriores. La ciencia es neutral en cuestiones de religión y sus resultados no favorecen a una postura religiosa sobre otra.

   Los criterios esenciales de la ciencia forman la base de una aproximación conocida como el método hipotético-deductivo. El primer paso de este método es la generación de hipótesis o respuestas potenciales a los interrogantes que se han planteado.

   Si una hipótesis es muy potente ya que explica una amplia variedad de fenómenos relacionados, puede alcanzar el estatus de teoría, por e.j. La teoría de la selección natural.

   Las teorías poderosas, en las que se basan investigaciones importantes y extensas se denominan paradigmas. La historia de la ciencia ha mostrado que incluso paradigmas fundamentales pueden ser refutados y sustituidos cuando no pueden explicar o justificar las observaciones de la naturaleza. En tal caso, se reemplazan por nuevos paradigmas en un proceso conocido como revolución científica.

   Los dos principales paradigmas que guían la investigación zoológica son : la teoría de la evolución de Darwin y la teoría cromosómica de la herencia

Las ciencias  experimentales frente a las evolutivas

   Las ciencias biológicas que tratan de las causas inmediatas se conocen como ciencias experimentales, que proceden utilizando el método experimental, que consiste en tres pasos:

· predecir como un sistema en estudio puede responder a un estímulo,

· producir dicho estímulo, 

· comparar los resultados observados con los esperados. 

   Las condiciones experimentales se repiten  para eliminar sucesos al azar que pudieran producir conclusiones erróneas.

    Los campos de la biología que forman parte de las ciencias experimentales incluyen la :fisiología, biología molecular, biología celular, endocrinología, biología del desarrollo y ecología de comunidades.

   Las ciencias biológicas que intentan responder los problemas relacionados con las causas últimas que han producidos estos sistemas y sus características a través del tiempo de evolución, se conocen como ciencias evolutivas que utilizan principalmente el método comparativo. Se trata de comparar, entre especies relacionadas, las distintas características de la biología molecular, la estructura del organismo, el desarrollo y la ecología para identificar los patrones de variación. Con esos patrones de semejanzas y diferencias se comprueban las hipótesis de parentesco para reconstruir los árboles evolutivos que relacionan a las especies estudiadas

   De hecho, las ciencias evolutivas se apoyan en los resultados de las ciencias experimentales, que toman como puntos de partida.

   Las ciencias evolutivas incluyen la bioquímica comparada, evolución molecular, biología celular comparada, anatomía comparada, fisiología comparada y sistemática filogenética.

UNIDAD 1. LOS PRINCIPIOS BIOLÓGICOS Y LA CIENCIA ZOOLÓGICA

TRABAJO PRÁCTICO Nº 1

Objetivos

-Adquirir conocimientos sobre los principios biológicos y la ciencia de la zoología.

-Desarrollar capacidad para la lectura e interpretación de textos

-Conocer e incorporar el vocabulario científico

-Fomentar la participación activa en las actividades en grupo.

Recursos :

Guía de trabajos prácticos, textos. 

Actividades:

   1.Leer el texto que se le proporcionará

             a)Marcar los términos científicos . Buscar en el glosario la etimología y su significado. 

             b) Elaborar un cuestionario con las dudas que se planteen, para consultar en clase.

   2.En el siguiente cuadro se mencionan algunas de las Subdivisiones de la Zoología, completar el mismo indicando el área de estudio de cada una de ellas Usar la bibliografía para ayudarse.

	Subdivisiones de la Zoología
	 Área de estudio

	Zoología de los Invertebrados
	

	Entomología
	

	Taxonomía
	

	Zoología morfológica
	

	Anatomía comparada
	

	 Citología 
	

	Histología
	

	 Genética zoológica
	

	Ecología Animal
	


3. Buscar en la bibliografía información sobre los Principios Unificadores de la Biología. Elaborar una tabla identificando cada principio y realizar una breve caracterización. 

Bibliografía: 

-Curtis y Barnes. 2000. Biología .Ed Medica Panamericana.

-Hickman,C. P.,Roberts, L.S.y A.Larson.2003. Zoología. Principios Integrales. 11ª edición . Mc Graw-Hill – Interamericana

-Purves, W., Sadava, D.,Orinas, G., Séller, H. 2002.. Vida. La ciencia de la Biología. Sexta edición. Ed. Medica Panamericana.

Solomon, E. 2002. Biología. Editorial Medica Panamericana.

UNIDAD 2. LA CÉLULA COMO UNIDAD DE LA VIDA.

INTRODUCCIÓN

   Es un hecho importante  que todos los seres vivos , desde las amebas y las algas unicelulares a las ballenas y las secuoyas gigantes, están constituidos por un mismo tipo de unidad estructural: la célula.

   Todos los animales y plantas están compuestos de células y de productos celulares. Así, la teoría celular es otro de los grandes conceptos unificadores de la biología .

   Las nuevas células proceden de la división de otras células preexistentes, y la actividad de un organismo pluricelular, en conjunto, es el resultado de la suma de las actividades de sus células y sus interacciones.

   La fuente de energía que sostiene prácticamente todas las actividades vitales es la energía solar, que es captada por plantas y algas, y es transformada por medio de la fotosíntesis , en energía química de enlace. Esta energía química es una forma de energía potencial que puede liberarse y se utiliza para cumplir las necesidades eléctricas, mecánicas y osmóticas de la célula.

. Así el alto grado de organización molecular de las células vivas se alcanza y se mantiene solamente mientras la energía alimenta y sostiene tal organización

  . Las células más primitivas son estructuras enormemente complejas que constituyen las unidades básicas de toda la materia viva.. Todos los tejidos y órganos están constituidos por células. Se ha calculado que en un ser humano hay 60 billones de células que interactúan, y cada una cumple su función concreta en una comunidad organizada.

      En los organismos unicelulares , todas las funciones vitales se realizan dentro de los confines de un único espacio limitado y microscópico. No hay vida sin células. La idea de que la célula representa la unidad básica, estructural y funcional , de la vida es un importante concepto unificador de la biología.

   Con la excepción de los huevos, las células son pequeñas y la mayoría invisibles a simple vista. Por tanto el conocimiento sobre las células avanza de forma paralela a los avances técnicos de los microscopios, en cuanto a su poder de resolución.(Fig. 1)

Figura 1. Escala de la Vida. La escala muestra los tamaños relativos de las moléculas, las células y los organismos multicelulares. 

   Las medidas se definen en el cuadro siguiente 

Cuadro 1. Algunos de los Sistemas de medida utilizados en Biología

¿Cómo se estudian las células?

   Las células suelen ser invisibles para el ojo humano. El objeto más pequeño que una persona puede discernir tiene un tamaño aproximado de 0,2mm (200m). Esta medida se define como la resolución, es decir la distancia más pequeña que separa dos objetos, que permite observarlos como dos cosas distintas. Muchas células son mucho más pequeñas de 200 m. Para mejorar la resolución de manera de poder ver tanto las células como sus estructuras internas se usan los microscopios.

   Existen dos tipos básicos de microscopios: ópticos y electrónicos.

   El microscopio óptico ( MO):

   Utiliza lentes de cristal y luz visible para formar una imagen amplificada de un objeto. En su forma contemporánea, tiene un poder de resolución de unos 0,2m, lo que representa mil veces la resolución del ojo humano.

    Esto permite visualizar tamaños y formas celulares y algunas estructuras internas de la célula . Estas últimas son difíciles de ver con luz normal, por lo tanto las células deben ser destruidas y coloreadas para poder observar las estructuras con mayor claridad

   El microscopio óptico, con todas sus variantes y modificaciones, ha contribuido a la investigación biológica de manera extraordinaria. Ha sido un instrumento de investigación durante 300 años y aún continúa siéndolo.

   El microscopio electrónico (ME):

   Utiliza magnetos poderosos para enfocar un haz de electrones, de la misma manera que el microscopio óptico emplea lentes para enfocar un haz de luz. Como no podemos ver los electrones, el microscopio electrónico los dirige a una pantalla fluorescente o a una película fotográfica, para crear una imagen visible

   El poder de resolución de un microscopio electrónico es de aproximadamente 0,5 nm, que es 250.000 veces más fino que el ojo humano. Esto permite ver el detalle de las estructuras  subcelulares.

   El microscopio electrónico ha aumentado enormemente los conocimientos sobre la organización interna de las células. Además, las modernas técnicas bioquímica, inmunológicas, físicas y moleculares, han contribuido enormemente a aumentar los conocimientos sobre la estructura y fisiología de las células. 

Técnicas usadas en microscopia

   Se han creado numerosas técnicas para mejorar la visión de las células tanto con el microscopio óptico como con el electrónico, como las que se muestran en la Fig.2.

   Los seis paneles superiores representan algunas de las técnicas utilizadas en microscopia óptica: microscopía de campo brillante, de contraste de fase, diferencial de interferencia –contraste, de fluorescencia, confocal y de campo brillante coloreada.

.... Los atributos de la luz son manipulados de varias maneras para aumentar las imágenes .Muchos tipos de coloraciones, tinturas y reactivos se utilizan para visualizar diferentes componentes celulares en color.

   Las tres imágenes inferiores fueron creadas utilizando el microscopio electrónico, que produce imágenes en blanco y negro: microscopía electrónica de transmisión(MET), de barrido (MEB),crioelectrónica.

Fig.2. Técnicas usadas en microscopia óptica y electrónica.

La organización celular

   El interior de una célula  stá en un estado de constante transformación. La mayoría de las células están cambiando continuamente de forma, sus orgánulos están en continua actividad y se reagrupan en el citoplasma mezclándose con granos de almidón, gotas de grasa y de vesículas de diferentes tipos. Esto se conoce a través del estudio de cultivos de células vivas, que se han fotografiado a intervalos y se han grabado

   En el funcionamiento celular hay orden y armonía . Al estudiar este fenómeno dinámico a través de un microscopio permite comprender más sobre estas unidades de vida y sobre su funcionamiento

Las células muestran dos patrones de organización:

   Una vez que pudo utilizarse el microscopio para observar las muestras biológicas se hizo evidente que existían dos tipos de estructuras celulares en el mundo viviente:

· La organización celular procarionte es característica de los dominios Bacteria y Archaea. Los organismos en estos dominios se llaman procariontes. Estas células no poseen compartimentos internos encerrados por membranas.

· La organización celular eucarionte se encuentra en el dominio Eukarya, que incluye los protistas, las plantas , los hongos y los animales. El material genético (ADN) de las células eucariontes, está contenido en un compartimiento especial rodeado por una membrana que se llama núcleo.

    Las células eucariontes también contienen otros compartimientos rodeados por membranas donde se producen reacciones químicas específicas. Los organismos con este tipo de células se conocen como eucariontes.

   Tanto los procariontes como los eucariontes han prosperado durante cientos de millones de años de evolución y ambos representan historias de gran éxito.

Características de las Células Procariontes

   Los procariontes pueden vivir  a partir de formas de energía más diversas y diferentes que cualquier otro organismo, además pueden habitar en mayores extremos ambientales, como las fuentes termales o en el agua muy salada.

   Las células procariontes suelen ser más pequeñas que las eucariontes. Varían desde 0,25 x 12 m hasta 1,5 x 4 m, por lo tanto son casi siempre visibles al microscopio óptico y su subestructura solo es visible al microscopio electrónico.

   Cada procarionte es una célula aislada, pero muchos tipos de procariontes se encuentran normalmente en cadenas, grupos pequeños y aún colonias que contienen cientos de individuos.

Características comunes de todas las células procariontes

   Todas las células procariontes poseen la misma estructura básica :

· .La membrana plasmática rodea a la célula, regulando el tráfico de materiales hacia la célula y afuera de ella y separándola del ambiente.

· Una región llamada nucleoide contiene el material hereditario (DNA) de la célula.

· El resto del material incluido en el interior rodeado por la membrana plasmática se denomina citoplasma. Este está compuesto por dos partes: citosol líquido y partículas insolubles suspendidas, incluidos ribosomas:.

                        .l El citosol consiste principalmente en agua que contiene iones disueltos, moléculas pequeñas y macromoléculas solubles como las proteínas.

                        2 Los ribosomas son gránulos de unos 25 nm de diámetro que son los sitios de síntesis de proteínas.

   Las células procariontes son funcionalmente complejas y llevan a cabo miles de transformaciones bioquímicas.

Características especializadas de las células procariontes

   Muchas células procariontes tienen al menos unas pocas complejidades estructurales (Fig.3). Por ejemplo, poseen:

· Pared celular

· Cápsula

· Sistema interno de membranas con clorofila.

· Mesosomas

· Flagelos

· Pili

Fig. 3. Estructura de una célula Procarionte.

Características de las Células Eucariontes

   Las células eucariontes de los animales, plantas, hongos y  protistas son mas más grandes y estructuralmente más complejas ..

   Las células eucariontes posen dimensiones diez veces mayores, por ejemplo la célula esférica de la levadura tiene un diámetro de 8m.

   Las células eucariontes, poseen membrana plasmática, citoplasma y ribosomas, sumados a esta organización básica, existen dos elementos no hallados en los procariontes que son:

· Un esqueleto interno, citoesqueleto, que mantiene las formas de las células y mueve los materiales.

· Compartimientos membranosos en el citoplasma cuyos interiores están separados del citosol por una membrana.

   La compartimentalización de las células eucariontes es clave para la función celular. Algunos de los compartimentos son como pequeñas factorías que elaboran productos específicos,otros son como usinas que toman la energía en una forma y la convierten en otra más útil. Estos compartimientos membranosos, así como otras estructuras que no tienen membranas pero tienen forma y funciones definidas se les denomina organelas.

   Las organelas son:

· El Núcleo

· La mitocondria

· El retículo endoplasmático y el aparato de Golgi

· El lisosoma y la vacuola

· El cloroplasto (en célula de las plantas)

      Cada una de estas organelas desempeña funciones específicas en su célula particular y esas funciones están definidas por reacciones químicas.

   Todas las organelas poseen composición y funciones químicas únicas, por lo que podemos diferenciarlas en:

· Organelas que procesan información: núcleo y ribosomas. 

· Organelas que procesan la energía: mitocondrias y cloroplastos

· Organelas del Sistema de endomembranas: retículo endoplasmático, aparato de Golgi y lisosomas.

· Otras organelas: peroxisomas y vacuolas.

   Además de las muchas organelas , el citoplasma eucarionte posee un conjunto de fibras delgadas y largas denominado citoesqueleto que cumple funciones importantes.

   Las células eucariontes poseen estructuras extracelulares producidas por ellas y secretadas hacia fuera de la membrana. Estas estructuras desempeñan un papel esencial en la protección, el sostén o la fijación de las células.

Una célula eucarionte Animal se muestra en la Fig.4:

Fig.4. Célula eucarionte Animal

UNIDAD 2. LA CÉLULA COMO UNIDAD DE LA VIDA.

TRABAJO PRÁCTICO Nº 2

INSTRUMENTAL OPTICO PARA EL ESTUDIO DE LAS CELULAS

OBJETIVOS

- Adquirir información sobre microscopia y técnicas para el estudio de células

- Desarrollar capacidad para la lectura e interpretación de textos.

- Conocer el instrumental óptico: microscopios ópticos y lupas.

- Conocer sobre las partes mecánicas y ópticas de microscopios ópticos y lupas.

- Adquirir habilidad en el uso correcto del instrumental .

RECURSOS

Microscopios , Lupas, material natural para observación..

ACTIVIDADES

1 Leer la información consignada en la introducción, sobre ¿cómo se estudian las células?

2 Utilice la misma para completar el cuadro comparativo de los tipos de microscopios, teniendo en cuenta lo siguiente:

	Características
	Microscopio Óptico
	Microscopio Electrónico

	Poder de resolución,
	
	

	Unidades de medida
	
	

	Que permite visualizar
	
	


2.Observar e identificar las partes mecánicas y ópticas de un microscopio y una lupa.

3 Realizar un esquema de cada instrumental, rotular cada una de las partes .e indicar la función que cumplen.

4. Destacar dos diferencias relevantes entre un microscopio y una lupa.

5. Observar a la lupa y al microscopio material natural que le será proporcionado en clase. Dibujar, indicar el aumento total y explicar como se obtiene el mismo.

6. Utilizar la información sobre técnicas que se usan en microscopía óptica y electrónica y comentar en clase con el docente.

7- Confeccionar un listado de términos nuevos, buscar en el glosario la etimología y significado de cada uno.

Bibliografía

De Robertis,E.M.F.,J.Hib y R. Ponzio.2002. Biología celular y Molecular .Editorial el Ateneo.

Hickman,C. Roberts,L, y Larson, A.2003. Zoología . Principios Integrales. 11ª edición. Interamericana. Mc Graw - Hill

Purves, W., Sadava, D, Orians,G, y Séller, H. 2002. Vida L a Ciencia de la Biología- Ed Panamericana. 

Solomon E. 2002. Biología. Ed Panamericana. 

UNIDAD 2. LA CÉLULA COMO UNIDAD DE  LA VIDA.

TRABAJO PRACTICO N º 3 CÉLULAS PROCARIONTE

OBJETIVOS

- Adquirir información sobre los patrones de organización celular.

- Observar al microscopio preparados permanentes de células procariontes.

- Adquirir habilidad en el uso del instrumental.

RECURSOS

Microscopios, preparados permanentes, filminas, artículos científicos.

ACTIVIDADES

1. Observar al microscopio preparados permanentes de células procariontes. Indicar en cada caso el aumento usado

2. Confeccionar dibujos y detallar lo que se pudo observar. Comparar con un esquema de la bibliografía.

3. Identificar las características identificatorias comunes de las células procariontes.

4.Leer en los artículos científicos, sobre la importancia de los organismos procariontes .Comentar en clase y realizar una síntesis.

5. Confeccionar un listado de términos nuevos, buscar en el glosario la etimología y significado de cada uno.

BIBLIOGRAFÍA

Alberts,B. et al. 1996. Biología Molecular de la Célula. Ed. Omega Barcelona

Avers, Ch. 1991. Biología Celular. Grupo editorial Iberoamericano.

De Robertis,E.M.F.,J.Hib y R. Ponzio.2002. Biología Celular y Molecular .Editorial el Ateneo.

Hickman,C. Roberts,L, y Larson, A. 2003.Zoología . Principios Integrales. 11ª edición. Interamericana. Mc Graw - Hill
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UNIDAD 2. LA CÉLULA COMO UNIDAD DE  LA VIDA.

TRABAJO PRACTICO N º 4 CÉLULAS EUCARIONTES

OBJETIVOS

- Adquirir información sobre el patrón de organización celular eucarionte

- Observar al microscopio preparados permanentes de células eucariontes.

- Desarrollar habilidad para realizar preparados temporarios de células.

- Adquirir habilidad en el uso del instrumental.

RECURSOS

Microscopios, preparados permanentes, filminas, artículos científicos.

ACTIVIDADES 

1 Realizar preparados temporarios de células eucariontes. Observar al microscopio y dibujar. Indicar el aumento .

2. Utilizar una técnica sencilla para colorear el preparado y volver a observar. Indicar si encuentra diferencias. Dibujar, rotular e indicar el aumento.

3. Observar preparados permanentes teñidos. Dibujar, rotular e indicar el aumento. 

4. Destacar las características comunes a todas las células eucariontes.

5 Informarse y mencionar las técnicas más usuales en el estudio de células eucariontes. Averiguar sobre la importancia .de la inmunofluorescencia en los estudios de células.

6.Confeccionar un listado de términos nuevos, buscar en el glosario la etimología y significado de cada uno.

BIBLIOGRAFÍA

Alberts,B. et al. 1996. Biología Molecular de la Célula. Ed. Omega Barcelona
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Hickman,C. Roberts,L, y Larson, A. 2003.Zoología . Principios Integrales. 11ª edición. Interamericana. Mc Graw - Hill
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