INTRODUCCIÓN A LA BIOLOGIA
La Biología ocupa, entre las ciencias, un lugar a la vez marginal y central. Marginal en cuanto que el mundo viviente no constituye más que una parte ínfima y muy “especial” del universo conocido, de suerte que el estudio de los seres vivos no parece poder lograr jamás la revelación de unas leyes generales, aplicables fuera de la biosfera. Pero si la ambición última de la ciencia entera es fundamentalmente, como creo, dilucidar la relación del hombre con el universo, entonces es justo reconocer a la Biología un lugar central puesto que es, entre todas las disciplinas, la que intenta ir más directamente al centro de los problemas que se deben haber resuelto antes de poder proponer el de la “naturaleza humana” en unos términos que no sean metafísicos. 

Así, la biología es para el hombre la más significativa de todas las ciencias, es la que ha contribuido, ya sin duda, más que ninguna otra, a la formación del pensamiento moderno, profundamente trastornado y definitivamente marcado en todos los terrenos: filosófico, religioso y político, por el advenimiento de la Teoría de la Evolución.

Clos Saint-Jaques. Prefacio al Libro El Azar y la Necesidad de Jaques Monod

¿PORQUE BIOLOGÍA?

La Biología por el sólo análisis de su etimología es la ciencia de la vida. Más que cualquier otra ciencia la biología nos ayuda a comprendernos a nosotros mismos y a los millones de otros organismos con que compartimos el Planeta. Valga pensar que a medida que los biólogos estudian las relaciones que se establecen entre los organismos se amplía nuestra conciencia de los efectos que los humanos ejercemos en el ambiente.

Por otra parte las aplicaciones de las investigaciones básicas en Biología suministra la tecnología para trasplantes de órganos, manipulación de genes, incremento de la producción mundial de alimentos entre muchos otros aspectos. Por ejemplo, la investigación en Biología molecular y genética ha dado nuevas pistas sobre procesos patológicos originando una nueva área que es la terapia génica .

Asimismo, los interrogantes éticos que plantea la nueva tecnología en genética y biología del desarrollo constituyen un grupo de asuntos que demanda una sociedad con conocimientos de biología. Nos enfrentamos a nuevos desafíos: el crecimiento de la población humana, el agotamiento de los recursos naturales, la disminución de la biodiversidad, la curación de enfermedades como cáncer y SIDA. Para hacer frente a estos retos es necesario el esfuerzo combinado de biólogos y otros científicos, políticos y fundamentalmente de ciudadanos con conocimientos en biología que sean capaces de dirigir esfuerzos hacia políticas adecuadas para alcanzar el bienestar desde una perspectiva de un manejo racional de los recursos. Desde esta perspectiva la investigación en Biología y la enseñanza de la Biología cobran especial importancia.

¿Porqué elegiste Biología como carrera?

INTRODUCCIÓN A LA BIOLOGÍA, TU PRIMERA ASIGNATURA

La Biología en su estado actual es una ciencia extraordinariamente diversificada. En parte eso se debe a que estudia una variedad de organismos muy grande, desde virus, bacterias, hongos, plantas, animales. También abarca niveles jerárquicos desde macromoléculas orgánicas y los genes hasta células, tejidos, órganos y organismos completos, más las interacciones y la organización de los organismos en familias, comunidades, poblaciones, biotas. 

Cada nivel de actividad y organización constituye un campo de estudio especializado con nombre propio: Citología, Anatomía, Genética, Sistemática, Ecología, Evolución. Pero además la Biología tiene una amplia gama de aplicaciones prácticas y ha dado origen a numerosos campos aplicados como la Medicina, la salud pública, la agricultura, la silvicultura, la lucha contra plagas, la piscifactorías, la oceanografía biológica, entre muchas otras.

¿Entonces, será que Introducción a la Biología es un resumen de toda la carrera? 

No, por lo que dijimos anteriormente, ni el pantallazo más breve de toda la biología podría ser desarrollada en una sola asignatura, es por esto que en Introducción a la Biología no vamos a hacer una revisión comprimida o resumen de la Biología como ciencia sino que vamos a trabajar con aquellos aspectos tanto teóricos como metodológicos que nos permitirán manejar los principios y procedimientos básicos de la Biología moderna. La idea es que generamos la estructura de base o los “cimientos” sobre los cuales se construirá la carrera.

TE PROPONEMOS QUE CONOZCAS LON NÚCLEOS TEMÁTICOS QUE VAMOS A DESARROLLAR CONJUNTAMENTE DURANTE EL CURSADO DE LA MATERIA:

	TEMA (incluyen más de un trabajo práctico)
	¿Que hacemos?

	Análisis de textos y búsqueda de la información
	¿Cómo nos comunicamos?

Trabajaremos con textos a fin de comprender y procesar la información. Conoceremos los tipos de textos con los que se maneja la comunidad científica. Asimismo visitaremos la biblioteca de la facultad para aprender a utilizarla adecuadamente.

	Salida al campo
	¿Qué hay, cómo están y dónde están?

Como biólogos debemos aprender a observar y plantearnos preguntas, como asimismo intentar responderlas. En ese sentido el espacio ideal es el campo donde podremos “mirarlo” desde la perspectiva científica. 

	Iones y moléculas en los sistemas vivos
	¿Cómo se constituye la materia viva?

Para intentar responder esta pregunta  e identificar los compuestos comunes a todos los seres vivos trabajaremos con material de laboratorio, pipetas, matraces, tubos de ensayo, entre otros.  

	Biología Celular
	El estudio de la célula contribuye a reconstruir la historia evolutiva de los organismos y constituye una prueba fehaciente de que todos los organismos tuvieron un origen común. Desde esa perspectiva ayudados por microscopios y lupas estudiaremos los distintos modelos celulares, cómo se organizan y cómo se reproducen.

	Diversidad Biológica
	¿Cómo organizamos a los seres vivos para poder estudiarlos, cómo son, dónde viven, cómo se relacionan?

En esta serie de prácticos conoceremos una vasta variedad de organismos que no imaginamos que existen y con los que nosotros como especie (recién llegados en el tiempo) compartimos el planeta.

	Salida al campo
	Con más conocimientos saldremos a observar y recolectar información, con preguntas planteadas y con posibles respuestas. Así haremos una nueva “mirada” de los sistemas naturales.

	Paneles de discusión
	¿Qué hacer como profesionales?

Estos espacios son instancias donde tomaremos contacto con biólogos y biólogas que trabajan en diferentes campos de la biología, la fertilización asistida, la evaluación y el monitoreo del impacto ambiental, la docencia en diferentes niveles y la actividad de nuestros profesionales en la función pública y privada. Tendremos la oportunidad de preguntarles muchas cuestiones.


¿CUANDO COMENZAMOS ATRABAJAR?

El 4 de marzo de 2003 iniciaremos nuestro trabajo a las 8 horas.

