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MÓDULO III: LA TIERRA

Forma y dimensiones de la Tierra.

La concepción acerca de la forma de la Tierra ha variado a través del tiempo. En la actualidad se ha comprobado que la Tierra tiene una forma geométrica aproximada de  un “esferoide”, ya que presenta un achatamiento en la zona polar y un ensanchamiento en la zona ecuatorial, a causa de la fuerza centrífuga creada por la rotación.  En realidad, si se tiene en cuenta las irregularidades de la superficie terrestre, la Tierra no presenta una forma geométrica definida, por esta razón se ha adoptado el nombre de “Geoide” que significa  “forma propia de la Tierra”.
La superficie ideal de referencia de la Tierra, corresponde muy aproximadamente al nivel medio de los océanos, considerándolo prolongado por debajo de los continentes.

Dimensiones de la Tierra.
Diámetro ecuatorial




12.756 km (a)
Diámetro polar




12.714 km (b)
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Longitud de la circunferencia ecuatorial  
40.076 km

Longitud de la circunferencia polar                   40.007 km

Masa






5.600 trillones de toneladas
Volumen





1.083.000.000.000 km3
Densidad promedio




       5,52 g/cm3
Superficie de los océanos y mares

361.000.000 km2

Superficie de los continentes


149.000.000 km2 
Superficie total de la tierra                                 510.000.000 km2

Movimientos

La Tierra realiza varios movimientos, destacándose dos de ellos por sus consecuencias: rotación y traslación.

Movimiento de rotación:  La Tierra gira alrededor de su eje en sentido antihorario, dando un giro completo en 24 horas (23h 4m). Las consecuencias son la sucesión de los días y las noches.

Movimiento de traslación:  La Tierra gira alrededor del Sol, y tarda en dar un giro completo 365 días y seis horas; las seis horas se acumulan luego de transcurrido cuatro años y forman un día más que se  agrega al mes de Febrero, teniendo este 29 días, en vez de 28 días; el año de 366 días se llama año “bisiesto”. Las consecuencias son la sucesión de las cuatro estaciones: primavera, verano, otoño, invierno.
Estructura interna de la Tierra.

En base al conocimiento de la velocidad  y comportamiento de las ondas sísmicas a través de la Tierra, se ha llegado a determinar la estructura interna de nuestro planeta. Se ha comprobado que las ondas sísmicas viajan a velocidades mayores a través de los materiales más densos e indican cambios de las propiedades físicas de los mismos. El límite entre materiales de distintas propiedades físicas y químicas se denomina “discontinuidad”.

Los estudios geofísicos realizados han permitido reconocer tres zonas o unidades geoquímicas: corteza, manto y núcleo.

a). Corteza Terrestre: el espesor de la corteza es variable. En los continentes varía entre 20 y 50 km, pudiendo alcanzar localmente los 60 km. El espesor promedio es de 30 a 35 km. La densidad  de la corteza varía de  2,7 a 3,0 g / cm3.  La base de la corteza queda definida por una superficie de discontinuidad de primer orden, denominada ”discontinuidad de Mohorovicic” o simplemente ”discontinuidad de Moho”, que se encuentra a mayor profundidad bajo los continentes (40 km), que bajo los océanos (7 km).

 Una discontinuidad de segundo orden denominada “discontinuidad de Conrad”, que se encuentra a una profundidad de 17 km, divide a la corteza en dos capas: una superior denominada “capa granítica”  y otra inferior denominada “capa basáltica”.

b). Manto: debajo de la corteza se encuentra el manto que se extiende hasta una profundidad de 2.900 km . La densidad del manto varía de  3,5 a 5,6 g/cm3.

La base del manto queda definida por una superficie de discontinuidad de primer orden  denominada “discontinuidad de Wiechert - Gutenberg” que separa el manto del núcleo. La composición del manto está formado por rocas ígneas ultrabásicas (peridotitas) compuestas de olivino y piroxeno y en menor proporción, por rocas metamórficas (eclogitas) constituidas por granate y piroxeno.

c). Núcleo:  es la zona más interna de la Tierra y se extiende desde los 2.900 km hasta el centro de la Tierra (6.370 km). El núcleo se divide en dos capas: una superior denominada “núcleo externo” de densidad 9,5 g / cm3  y se encuentra en estado de fusión (líquido); otra inferior denominada “núcleo interno” de densidad 12,0 g /cm3  y se encuentra en estado sólido.  La división en núcleo externo e interno está dada por una superficie de discontinuidad de segundo orden, denominada  “discontinuidad de Lehmann” que se encuentra a una profundidad de 5.120 km.

Actualmente se acepta que el núcleo está constituido fundamentalmente por hierro y níquel (80%) y en menor proporción de silicio y azufre (20%).

RELIEVE DE LA SUPERFICIE DE LA TIERRA.- los dos grandes relieves de primer orden de la superficie terrestre, son: el relieve continental y el submarino.

EL RELIEVE CONTINENTAL

En la superficie de los continentes se observan una diversidad de formas de relieve. Entre los relieve de segundo orden mencionaremos: montañas, mesetas y llanuras.

a) Montañas: geográficamente son prominencias de la superficie del terreno que se elevan a considerable altura sobre el terreno circundante y que presentan cimas o cúspides agudas o redondeadas, según sean jóvenes o antiguas, y laderas muy empinadas. Geológicamente se caracterizan por presentar rocas intensamente deformadas (plegadas) y fracturadas (falladas y diaclasadas) intruidas por grandes cuerpos ígneos, que originan metamorfismo en las rocas adyacentes. Son originadas por movimientos orogénicos (formadores de montañas) cuyas fuerzas compresivas actúan en sentido horizontal, paralelas a la superficie terrestre.

b) Mesetas: geográficamente son zonas elevadas de cimas relativamente planas (carácter que las distinguen de las montañas) que se encuentran a más de 300 m sobre el nivel del mar, pudiendo alcanzar hasta 4.000 m de altura media.  Geológicamente son zonas que presentan rocas suavemente deformadas y con una leve inclinación.  Son originadas por movimientos epirogénicos cuyas fuerzas actúan en sentido vertical,  paralelas al radio de la Tierra.
c) Llanuras: geográficamente son superficies relativamente horizontales, con poco desnivel, que se encuentran entre los 0 y 300 m de altura. Geológicamente se forman por destrucción del relieve elevado preexistente, debido a la acción erosiva de los agentes dinámicos externos  (ríos, glaciares, vientos, etc.).

EL RELIVE SUBMARINO
El relieve del fondo de los océanos presenta irregularidades mucho menores que los continentes, debido a que sólo actúa la acción del agua del océano. Por otra parte, la enorme masa de sedimento transportada de los continentes por los ríos, glaciares y viento, es  depositada en el fondo de los océanos, contribuyendo a su nivelado. Las principales formas de segundo orden  del relieve submarino son:
a) La plataforma continental: es la continuación de la llanura continental debajo del nivel del mar, y se extiende hasta los 180 y 200 m de profundidad. La forma y extensión de la plataforma continental guarda estrecha relación con el relieve del margen continental vecino; si el margen continental termina en una llanura, la plataforma continental es amplia,  y si es montañosa, es estrecha o está ausente. El ancho medio de la plataforma es de unos 60 km, y su pendiente media es menor de 0,25º.  Su límite externo viene marcado por un incremento rápido de la pendiente.
b) El talud continental:  Está situado inmediatamente a continuación de la ruptura de la plataforma continental y marca el verdadero límite del continente. Se extiende desde los 200 m hasta los 1.800 a 2.000 m de profundidad.  La pendiente normal oscila entre 2º y 5º, aunque en ciertas localidades supera los 25º.
1. La llanura abisal:  es una superficie relativamente plana, cuya pendiente varía entre 0,001º a 0,0001º. Se extiende aproximadamente desde los 2.000 m hasta los 4.000 m de profundidad.
c) Las fosas oceánicas: son depresiones alargadas cuyo ancho varía entre 40 km a 120 km y su longitud entre 500 km y 4.500 km. Se extiende desde los 4.000 m hasta los 11.500 m de profundidad. Generalmente se encuentra ubicada frente a relieves montañosos continentales, tal es el caso de la fosa de Atacama (Perú – Chile), próxima a la cordillera de los Andes;  la fosa de las Marianas, frente a las Filipinas, donde se ha detectado la mayor profundidad (11.500 m); ambas situadas en el océano Pacífico.
d) Las dorsales oceánicas: son montañas submarinas que se elevan desde el fondo del océano,  sin emerger sobre el nivel del mar, y que se ubican en el eje de los océanos o próximas a él.  Se extienden continuamente a lo largo de 60.000 km.
Actividades: realiza la lectura y comprensión del módulo III, y contesta las preguntas formuladas: 

2. ¿A qué forma geométrica se parece la Tierra?. ¿Cómo se denomina la forma verdadera de la Tierra?.

3. ¿Porqué la Tierra presenta un ensanchamiento en la zona ecuatorial y un achatamiento en la zona polar?

4. ¿Cuál es el radio promedio y la densidad media de la Tierra?.

5. ¿Cuál es la superficie total de la Tierra?  y ¿Cuál es la superficie de los continentes y los océanos y mares?

6. ¿En qué sentido gira la Tierra alrededor del eje terrestre?.  ¿Cómo se denomina el movimiento de la Tierra alrededor de su eje? y ¿Qué tiempo emplea en dar un giro completo?

7. ¿Cómo se denomina el movimiento de la Tierra alrededor del Sol? y ¿ Qué tiempo emplea en dar un giro completo?.

8. ¿Qué método indirecto han utilizado los geofísicos para determinar la estructura interna de la Tierra?.

9. ¿Cuál es el espesor promedio y densidad de la corteza?

10. ¿Qué nombre reciben las discontinuidades que divide la corteza y la que separa esta última del manto?.

11. ¿Qué espesor y densidad tiene el manto? y ¿ de qué tipos de roca está compuesto?

12. ¿Qué nombre reciben las discontinuidades que separa el manto del núcleo y la que divide a este último en externo e interno?

13. ¿Qué espesor y densidad tiene el núcleo? , ¿En qué estado se encuentra la materia en el núcleo externo? y ¿ Qué composición tiene el núcleo?

14. Nombre tres características esenciales que nos permita diferenciar montañas de mesetas.

15. ¿ Entre qué profundidades se extiende la plataforma continental o mar epicontinental? y ¿ Cuál es el ancho y pendiente media de la plataforma?.

16.  ¿ Entre qué profundidades se extiende el talud continental? y  ¿Cuál es normalmente su pendiente ?.

17. ¿ Entre qué profundidades se extiende la llanura abisal? y ¿Entre qué valores varía su pendiente? 

18. ¿ Entre qué profundidades se extiende las fosas oceánicas? y ¿Cuál es su ancho y longitud aproximada?

19. Mencione un dorsal oceánica se encuentre en el eje del océano y otra que esté desplazada del eje. 
Cátedra de Introducción a la Geología


