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MÓDULO IV 

ESTRUCTURA EXTERNA DE LA TIERRA.

La Tierra puede describirse físicamente como una esfera rocosa, parcialmente recubierta de agua (Hidrosfera) y todo ello dentro de una envoltura gaseosa (Atmósfera). A estas dos zonas se añade una zona biológica (Biosfera).

I. Atmósfera: Es la capa gaseosa que envuelve a la Tierra, a la cual se mantiene unida por la fuerza de atracción de la gravedad. Su espesor se estima en 10.000 km, aunque para algunos científicos es de 30.000 km. Probablemente nuestra atmósfera se solape con la atmósfera del Sol.

La atmósfera esta formada por una mezcla de gases que varían según la altura. Cerca de la superficie terrestre sus componentes principales son: N (78%), O (21%), Ar (0.94%) y escasas cantidades de CO2, H, He, Ne, Xe, vapor de H2O  y partículas de polvo.

La atmósfera es indispensable para el desarrollo de la vida porque:

1. Actúa como protectora de la Tierra absorbiendo una parte de las radiaciones solares, moderando las temperaturas.

2. La capa de ozono (O3) impide que los rayos ultravioletas, altamente perjudiciales para la vida, lleguen a la Tierra en su totalidad, pasando solamente una pequeña proporción.

3. Impide que caigan sobre la Tierra los meteoritos, que en su gran mayoría se volatilizan al ponerse en contacto con ella.

La Atmósfera es un agente geológico importante por:

a) Reaccionar químicamente con los minerales de las rocas, descomponiéndolos y formando nuevos minerales (proceso de meteorización química).

b) Los cambios de temperatura y presión que producen desintegración y fragmentación de las rocas (proceso de meteorización física).

c) Formar parte del ciclo hidrológico en la Tierra, ya que el agua evaporada de la hidrosfera en forma de vapor de agua, pasa a la atmósfera formando las nubes. Esta por condensación precipita sobre la Tierra en forma de lluvia , nieve o granizo, originando las aguas corrientes superficiales, aguas subterráneas y glaciares, que erosionan física y químicamente las rocas de la corteza terrestre, modelando su relieve.

d) Su baja viscosidad y densidad que le permite ponerse en movimiento fácilmente al entrar en juego el gradiente térmico y de presión, originando los vientos, que erosionan las rocas de la superficie terrestre.

Divisiones de la atmósfera.

La atmósfera no es una masa uniforme, presenta características física y químicas diferentes, distinguiéndose las siguientes capas:

a) Troposfera: Se extiende desde la superficie terrestre hasta los 12 km  en promedio de altura. Es una zona de cambios (tropos = cambio) de donde proviene su nombre. La temperatura disminuye con la altitud un valor promedio de 5 a 6 grados centígrados por cada kilómetro que se asciende. En su composición predomina el vapor de agua,  el polvo atmosférico y el dióxido de carbono. Sus componentes están en continuo movimiento, dando origen a los vientos, precipitaciones y demás fenómenos  meteorológicos.

b) Estratosfera:  Se extiende desde los 12 km hasta los 90 km de altura. Sus componentes no están mezclados, sino que se disponen en capas o estratos. Su característica más importante es que, entre los 20 y 30 km aumenta la proporción de ozono (O3) que impide que los rayos ultravioletas altamente perjudicial para la vida, lleguen a la Tierra en su totalidad,  pasando solamente una pequeña proporción. 

c) Ionosfera: se extiende desde los 90 km hasta los 1.100 km de altura. Sus componentes están “ionizados” con cargas eléctricas positivas o negativas, por lo que se comporta como una zona conductora de electricidad. 

d) Exosfera: se extiende desde los 1.100 km hasta los 10.000 km o más de altura. Es una capa de baja densidad, compuesta de hidrógeno y helio (gases) que se encuentran muy dispersos y que se mueven libremente, escapando algunos gases al espacio exterior.

Climatología.

Es la disciplina que estudia la atmósfera y los fenómenos producidos en ella, como así también, los tipos de clima en la superficie terrestre. 

Clima: Es el conjunto de condiciones atmosféricas que caracterizan a una región en un período de tiempo determinado. Esas condiciones atmosféricas están determinadas por la temperatura, presión atmosférica, vientos, humedad, nubosidad, precipitaciones, radiación solar, etc.

Los factores del clima: son aquellos  agentes que determinan en cada lugar de la superficie terrestre el régimen y características de cada uno de los elementos que constituyen el clima. Los factores del clima son:  la latitud, altitud, la distribución de tierras, océanos y mares,  y las corrientes oceánicas.

a) Latitud:  a medida que la latitud aumenta, la temperatura disminuye en una proporción de 1º C cada 180 km. Esto se debe a que los rayos solares recorren una distancia menor cuando inciden perpendicularmente en la zona ecuatorial, y una distancia mayor, en la zonas polares. En la misma forma disminuye la energía solar que corresponde a la superficie terrestre horizontal, en las altas latitudes. De esta manera, la Tierra ha sido divida en grandes zonas latitudinales térmicas:

1. Una zona intertropical o tórrida (caliente)

2. Dos zonas templadas.

3. Dos zonas polares o frías, a partir de los 66º 33´.

b) Altitud: el aumento de  altitud se manifiesta en el clima por una disminución de la temperatura y la presión, y por un incremento de las precipitaciones. En la capa inferior de la atmósfera (Troposfera) la temperatura desciende 1º C cada 180 m. La presión disminuye 10 mm de mercurio cada 100 m hasta los 600 m, haciéndose cada vez menor con el aumento de la altura, por la disminución de la densidad del aire; alrededor de los 5.600 m la presión es la mitad que a nivel del mar. Las precipitaciones aumentan en volumen pluviométrico con la altura, debido al enfriamiento del aire al verse obligado a remontar el obstáculo orográfico; esto motiva que parte de las precipitaciones sean en forma de nieve.

c) Distribución de tierras, océano y mares: los océanos y mares se calientan y enfrían con mayor lentitud que los continentes, y tienen mayor capacidad para mantener el calor.  Se comportan como grandes reguladores de la temperatura. En invierno se encuentran más tibios que los continentes y en verano más frescos que estos. Su acción modera las temperaturas en las regiones continentales próximas al mar (clima marítimo). En las regiones continentales distantes del mar, los inviernos son muy fríos y los veranos son muy cálidos (clima continental).

d) Corrientes oceánicas: según sean cálidas o frías, pueden aumentar o disminuir las temperaturas de las regiones cercanas a su desplazamiento.

Elementos del clima: los elementos o variables del clima son:

a) Temperatura: indica el estado energético del aire, que se traduce en un determinado grado de calentamiento de la atmósfera, se mide con el termómetro en grados centígrados o Celsius, grados Farenheit o grados Kelvin.  Para determinar los diferentes tipos de clima es necesario considerar las temperaturas medias diaria, mensual y anual.
     Amplitud térmica: es la diferencia de temperatura que existe entre la temperatura   máxima y mínima en un lugar de terminado, puede ser diaria, mensual y anual.

b) Precipitaciones: se producen por fuertes movimientos atmosféricos ascendentes que ocasionan un descenso térmico del aire y en consecuencia, una modificación del estado del vapor de agua que se condensa y cae sobre la superficie terrestre en forma de lluvia, nieve o granizo. Las precipitaciones líquidas (lluvias se miden con el pluviómetro y se expresan en milímetro.

c) Presión atmosférica: es el peso que el aire ejerce sobre la superficie terrestre. La presión que ejerce la atmósfera a nivel del mar (cero metros) es de 760 mm y se la considera normal; por encima de este valor indica alta  presión y cuando es inferior, baja presión. La presión atmosférica se mide con el barómetro, se expresa en milímetros o milibares. . La presión atmosférica  normal (760 mm), es equivalente a 1.013 milibares. Para transformar los valores de milímetros a milibares se multiplican los milímetros por 4/3. 

d) Humedad atmosférica: es el contenido de vapor de agua que tiene la atmósfera. Esta procede de la evaporación del agua existente sobre la superficie terrestre. La humedad relativa expresa en porcentaje el contenido de vapor de agua de una masa de aire respecto del que contendría  si estuviera saturada.
e) Radiación solar: es un elemento fundamental del clima, ya que constituye casi la totalidad de la energía que recibe la atmósfera. Al atravesar la atmósfera sufre un filtrado específico, la radiación global que llega a la superficie terrestre a veces es aprovechada con fines industriales.
f) Los vientos: son masas de aire que se desplazan en las capas inferiores de la atmósfera debido a las variaciones en la temperatura y presión en la superficie terrestre.  Donde la temperatura es baja, el aire se contrae y aumenta en densidad y presión; cuando la temperatura es alta, el aire se dilata y disminuye en densidad y presión.  De esta manera, en la superficie terrestre se originan áreas de alta y baja presión,  y en consecuencia, un gradiente de presión , que permite que la masa de aire frío se desplace hacia el área de menor presión.
g) Nubosidad: la condensación del vapor de agua existente en la atmósfera produce las nubes, que luego ocasionarán las precipitaciones. La nubosidad reduce la insolación en la superficie terrestre al frenar la radiación solar.
Tipos de clima.
En nuestro planeta se distinguen cuatro tipos de clima: cálido, templado, frío y desértico; con sus respectivas variedades.

1. CÁLIDOS             - Ecuatorial

                                  - Subecuatorial

                                  - Tropical

                                  - Subtropical

2. TEMPLADOS      - Oceánico

                                  - Continental

                                  - De Transición

3. FRIOS                  - Nival o Polar

                                  - Oceánico

                                  - Continental

                                  - De Altura

4. DESERTICOS     - Cálido

                                  - Frío


Climas Cálidos

Ecuatorial: se caracteriza por tener una temperatura constante de 25 º C. No se diferencia el invierno del verano. No se producen vientos, es la zona de calmas. Llueve abundantemente todo el año., de 2.000 a 4.000 mm.

Subecuatorial: la temperatura es igualmente elevada, pero comienzan a diferenciarse las estaciones por las lluvias que se producen con mayor abundancia en verano.

Tropical: la temperatura varía a lo largo del año, distinguiéndose nítidamente dos  estaciones, inviernos frescos de 18º C y veranos muy cálidos de 25º C. Las lluvias se acentúan en verano, siendo su promedio anual de 1.000 a 2.000 mm. Se registran fuertes vientos.

 Subtropical: es el más benigno de los climas cálidos. La temperatura media de verano es 25 ºC y la de invierno es de 10 ºC. Las precipitaciones medias son de 1.000 mm. Presentan dos variedades bien definidas: con estación seca, con lluvias que se producen en invierno y sin estación seca, con lluvias repartidas todo el año.

Climas Templados

Son los más aptos para el asentamiento de la población. Las variaciones anuales de la temperatura marcan bien las cuatro estaciones. La temperatura media máxima de verano es de 20 º C. y de invierno de 10 º C.  Las precipitaciones anuales varían entre 600 y 1.000 mm.  Se divide en:

Templado oceánico: se registra cerca de las costas, con gran influencia marina. La temperatura en verano es de 18 º C y en invierno es 8 º C, siendo la amplitud térmica de 10 º C. Las lluvias son regulares durante todo el año.

Templado continental: se encuentran en zonas alejadas de la influencia del mar. Se caracteriza por la gran amplitud térmica entre el verano y el invierno que puede llegar a 30º C. Las lluvias se producen en verano.

Templado de transición: esta variedad es un término medio entre los otros dos.

Climas Fríos

La mayor inclinación de los rayos solares en las altas latitudes, determinan este tipo de clima. Los inviernos son muy largos y fríos, duran 8 meses a 10 meses, los veranos son cortos. La temperatura media anual es inferior a 10 ºC. La precipitaciones se producen en forma de nieve. Los vientos son muy fuertes, predominan los polares. Se dividen en:

Frío nival o polar: es muy riguroso, con temperaturas medias anuales por debajo de los 0 º C,  copiosas nevadas, fuertes vientos y prolongadas noches polares.

Frío oceánico: es el más benigno de los climas fríos, con poca amplitud térmica entre el verano y el invierno y abundantes precipitaciones.
Frío de altura: este tipo  de clima puede presentarse aún en regiones ubicadas sobre el ecuador, es decir dentro de zonas cálidas, debido a que la temperatura disminuye 1 ºC cada 180 metros que se asciende, por este motivo, las altas montañas presentan sus cumbres eternamente nevadas y abundan los glaciares; este tipo de clima se asemeja al frío nival.

Climas Desérticos 

La   característica fundamental es la escasez  de precipitaciones, pues llueve menos de 250 mm anuales, en algunas zonas llueve unos pocos milímetros y puede pasar años sin llover. Se divide en:

Desértico cálido: en zonas próximas a los Trópicos de Cáncer y Capricornio se encuentran bastas regiones de clima desértico cálido, que se suceden con regularidad en todos los continentes, constituyendo grandes desiertos. La ausencia de humedad atmosférica provoca una rápida irradiación del calor terrestre, cuando el Sol desaparece bajo el horizonte, descendiendo la temperatura en forma notable durante la noche, por debajo de  0º C,  durante el día, cuando el Sol abraza esas regiones, se registran temperatura elevadas de hasta 59 º C a la sombra

 Desértico Frío: esta variedad de clima se presenta en regiones de gran altura media, en el interior de los continentes, sin influencia   oceánica como ocurre en los desiertos de Mongolia y Tibet en Asia. Se caracteriza porque predominan las temperaturas bajas y la sequedad del ambiente. 

Hidrosfera:  es el manto de agua que se asienta sobre la superficie terrestre, cubriendo alrededor del 70% de ella. Está formada por las aguas marinas y continentales. Si toda esta agua fuera distribuida uniformemente sobre la superficie de la Tierra, formaría un océano de 2.750 m de profundidad. Las aguas marinas la conforman los océanos y mares; las aguas continentales, los ríos, lagos, aguas subterráneas y glaciares. 

II. Biosfera:  los grandes bosques y praderas con sus incontables cantidades de animales e insectos, marañas de algas,  extensos bancos de moluscos,  arrecifes coralinos,  cardúmenes de peces, y si sumamos a todo esto la extraordinaria cantidad de bacterias y otras planta y animales microscópicos, concluimos que las diversas formas de vida  cubren la superficie casi de continuo.  
Actividades: 

Realiza la lectura y comprensión del módulo IV, y contesta las preguntas formuladas:

1) ¿Cuáles son las capas externas de la Tierra?.

2) ¿Cuál es el espesor de la atmósfera? Y ¿Qué fuerza la mantiene ligada a la Tierra?

3) ¿Cuál es la composición de la atmósfera?.

4) ¿Porqué la atmósfera es esencial para el desarrollo de la vida?

5) Cuando interactuan  la capa más baja de la atmósfera (troposfera) con la superficie terrestre, ¿qué procesos geológicos están destruyendo y desgastando las rocas de la superficie?

6) En base a las características físicas y químicas, ¿cómo se encuentra estructurada la atmósfera?

7) Desde el punto de vista de la geología, ¿qué capa de la atmósfera es la más importante? Y ¿Porqué?

8) ¿Qué es el clima?

9) ¿Cuáles son los factores del clima?

10) ¿Porqué la temperatura disminuye 1º C cada 180 km desde el Ecuador hacia los polos?

11) En la troposfera, ¿Qué influencia tiene un incremento de altura en la temperatura, presión y precipitaciones?

12) ¿Porqué los océanos y mares se calientan más rápidamente y se enfrían con mayor lentitud, que los continentes?

13) ¿Cuáles son los elementos del clima?

14) ¿ A qué se denomina amplitud térmica?

15) ¿Porqué se producen las precipitaciones?

16) ¿Porqué las precipitaciones son más abundantes en las altas cumbres que en las partes bajas?

17) ¿En qué lugar es mayor o menor la presión atmosférica?,  ¿En la Ciudad de Salta o en la localidad de San Antonio de los Cobres?

18) Si calentamos el mismo volumen de agua, en Buenos Aires y en San Antonio de los Cobres, ¿en que localidad el agua alcanza más pronto su punto de ebullición? ¿Porqué?

19) Explique con sus propias palabras y de manera breve, “humedad atmosférica”.

20) Explique con sus propias palabras y de manera breve, “radiación solar”.

21) Explique brevemente que es el viento.

22) Explique que es una nube.

23) Cuando nos referimos a un determinado tipo de clima, por ejemplo, cálido – húmedo, templado – subhúmedo o frío – seco, ¿a qué elementos del clima hacemos alusión? 

Cátedra de Introducción a la Geología


