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DIAGNOSTICO

La Prueba Diagnóstico versará sobre los siguientes temas:

· Conocimientos generales sobre ambiente y problemática  ambiental a nivel global, regional y local; cartografía; geografía nacional y regional.

· Metodología de estudio.

CONTENIDOS MÍNIMOS

UNIDAD I: PROBLEMÁTICA AMBIENTAL

Metodología de estudio: Lectura comprensiva – Elaboración de ejes conceptuales – Interpretación – Exposición oral – Selección de palabras claves – Investigación – Sinopsis – Elaboración de grafos – Elaboración de esquemas - Extracción de conclusiones

UNIDAD II: ESTRUCTURA Y DINÁMICA DE LA SUPERFICIE TERRESTRE

Metodología de estudio: Observación -  Interpretación –Esquematización -  Lectura e interpretación de perfiles - Sinopsis - Exposición –  Obtención de conclusiones

UNIDAD III.- NUESTRO AMBIENTE GEOGRAFICO 

Metodología de estudio: Investigación – Observación - Análisis - Lectura e interpretación de imágenes satelitales y mapas – Lectura e interpretación de textos – Esquematización - Sinopsis - Manejo de Escala y Coordenadas geográficas – Exposición - Cálculos

UNIDAD I: PROBLEMÁTICA AMBIENTAL

Ing. Marcelina del Valle Picón Matorras

“El medio ambiente es el entorno vital: el sistema constituido por los elementos físicos, biológicos, económicos, sociales, culturales y estéticos que interactúan entre sí, con el individuo y con la comunidad en que vive, determinando la forma, el carácter, el comportamiento y la supervivencia de ambos” (GOMEZ OREA, D. 1.999).

El hombre desarrolla diferentes actividades que generan efectos sobre el ambiente en que vive. Estos efectos se manifiestan a distintas escalas, según la magnitud de las mismas y el grado de acumulación que presentan.

Aunque la interacción del hombre con su entorno puede ser benéfica o perjudicial para éste, son los efectos negativos los que han generalizado una preocupación debido a los problemas ambientales que ocasionan.

Se entiende por problemática ambiental a las consecuencias de las alteraciones desfavorables producidas por las actividades del hombre, que afectan los componentes estructurales que conforman el ambiente, modificando el funcionamiento del mismo.

La problemática en torno al medio ambiente está determinada porque el estilo de desarrollo, las pautas de comportamiento de los agentes socioeconómicos y los hábitos de consumo de la población, los que no son los mismos para todos los habitantes del Planeta.

Los problemas ambientales según la escala de influencia se pueden clasificar en:

A) Problemas ambientales globales: son aquellos que afectan todo el Planeta Tierra a causa de acciones perjudiciales del hombre que habita diferentes países del mundo. 

Los grandes problemas ambientales a nivel global son principalmente:

· Adelgazamiento de la capa de ozono

· Aumento del efecto invernadero

· Lluvias ácidas
B) Problemas ambientales regionales: son aquellos que afectan una superficie considerable del territorio estableciéndose límites de incidencia definidos. Por ejemplo regiones de la provincia de Salta afectadas por erosión hídrica, suelos de la región chaqueña afectados por salinización, etc.

C) Problemas ambientales locales: son aquellos que se originan por actividades antrópicas perfectamente localizadas y afectan a los diferentes componentes ambientales de ese lugar. Por ejemplo,  contaminación del suelo por la presencia de basurales sin tratamiento adecuado.

Toda problemática tiene una o varias causas y como consecuencia se identifican uno o varios efectos. 

Una manera de analizar claramente una problemática ambiental es mediante los denominados grafos de relación causa – efecto, como el que muestra la siguiente figura:

CAUSAS
PROBLEMÁTICA AMBIENTAL
CONSECUENCIAS


Explotación forestal irracional

Desmonte

Sobrepastoreo
DEGRADACIÓN DEL

    BOSQUE 

    NATIVO
Disminución de especies maderables

Migración de especies de la fauna

Inicio de procesos erosivos


Disminución de la riqueza forestal

Alteración de las cadenas tróficas

Disminución de la fertilidad de los suelos

La provincia de Salta verifica problemas ambientales de distinta índole e importancia. Entre ellos se mencionan los relacionados con: eliminación de cobertura vegetal, alteración de la fauna, contaminación, disposición de residuos sólidos urbanos, entre otras.

A continuación se especifican algunos aspectos detallados por la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Sustentable de la Provincia de Salta en el Informe Ambiental Anual de la Provincia de Salta. 2.001/2.002, a tener en cuenta en el análisis de problemáticas ambientales de la citada provincia:

·  Eliminación de cobertura vegetal: el manejo de la masa forestal en Salta se realiza de dos maneras:

1. Aprovechamiento forestal: obtención de leña, carbón, madera y tierra vegetal.

2. Desmonte: para apertura de tierras con fines agrícola-pastoriles

Los lugares de mayor actividad forestal ilegal son: 

· Margen izquierda del Río Bermejo desde Embarcación hasta el límite con la provincia de Formosa, involucrando a los departamentos de San Martín y Rivadavia.

· Margen derecha del Río Bermejo hasta el límite de la provincia del Chaco. 

· Ambas márgenes del Río Teuco involucrando a los Departamentos de Orán y Rivadavia.

· Paraje Balbuena (departamento Rivadavia).

· Margen derecha del Río Juramento desde el puente de Ruta N° 16 (El Tunal) hasta el límite con Santiago del Estero y a ambos lados de la Ruta N° 29 (departamento Metán).

· Alteración de la fauna debido a:

· Caza ilegal de ciertas especies, como por ejemplo la vicuña y su tenencia con fines domésticos.

· Aprovechamiento ilegal: extracción de cueros, plumas y tráfico de especies vivas (chaco salteño).

· Actividad antrópica de gran desarrollo con desconocimiento de aspectos ambientales.

· Gran valor económico que poseen las especies en peligro de extinción y la cantidad de circuitos comerciales existentes.

Entre otras.

· Degradación de los suelos: entre los principales procesos de degradación de los suelos en la Provincia de Salta, se mencionan: erosión hídrica y eólica, salinización, sodificación, sedimentación, sobrepastoreo, explotación forestal, inundaciones, habilitación de tierras que luego son abandonadas, pérdida de la fertilidad (Diagnóstico ambiental de la Provincia de Salta. 1.998)

· La erosión de los suelos se encuentra estrechamente relacionada al desmonte y a la actividad agrícola. Estos procesos son evidentes en el piedemonte de las Sierras Subandinas (umbral del chaco) donde se produjo la expansión de la frontera agropecuaria.

· La erosión eólica es importante en aquellas áreas con suelos arenosos que son desmontados o sobreexplotados forestalmente, sin empleo de técnicas conservacionistas. Esto se observa en el Departamento Rivadavia (Banda Norte), donde la acumulación de arena van formando pequeños médanos que cubren el suelo y la vegetación.

· La salinización de los suelos se localizan en áreas de relieve deprimido y con problemas de drenaje. Existen especies vegetales indicadoras de suelos salinos, tales como: palo santo, palo cruz, vinal, jume, etc.

· También se detectan suelos salinos en áreas que se encuentran bajo riego. Una de las causas es el mal uso o abuso que se hace del agua, que permite la elevación de las napas freáticas y el ascenso de sales a la superficie.

· La pérdida de fertilidad y el deterioro  de las propiedades físicas de los suelos que fueron desmontados para producción agrícola, se debe a la disminución del contenido de la materia orgánica, pérdida de nutrientes aprovechados por los cultivos y el laboreo excesivo de las tierras.

· Contaminación: los ríos de la Provincia de Salta sufren alteración en la calidad de sus aguas, debido principalmente a:

· Falta de un plan de ordenamiento territorial

· Inadecuada disposición de residuos sólidos

· Tratamiento inadecuado de vertidos cloacales en la mayor parte de los municipios de la Provincia.

Un ejemplo es el Embalse Cabra Corral, en donde se registró una floración algal producto de la contaminación de los ríos que lo alimentan.

· Disposición de residuos sólidos urbanos: los municipios de la Provincia son los encargados de realizar la gestión completa de los residuos domiciliarios que se generen en el ámbito de los mismos. Un relevamiento realizado en todos los basurales municipales permitió constatar que: la mayoría de los municipios de la Provincia  arrojan los residuos domiciliarios a cielo abierto, en terrenos baldíos o sobre las márgenes de los ríos cercanos al ejido urbano municipal.

Como consecuencia de esta situación los efectos nocivos en el medio ambiente, se identifican como: 

· proliferación de alimañas e insectos, vectores de enfermedades

· contaminación atmosférica por malos olores

· contaminación de suelos

· alteración del paisaje

· disminución de la calidad de vida de los habitantes
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GUÍA DE TRABAJO PRÁCTICO

Objetivos

- Adquirir conceptos sobre ambiente y problemática ambiental.

- Analizar las causas y efectos de la problemática ambiental a nivel global, regional y local.

- Iniciarse en el hábito de la integración grupal con compañeros de estudio y en el debate enriquecedor sobre los problemas ambientales.

Recursos 

a) Aportados por la cátedra: cartografía, imágenes satelitales, material didáctico. 

b) El alumno debe traer: guía de trabajo práctico, croquis físico-político de la provincia de Salta, lápices de colores, artículos periodísticos referidos a diferentes problemas ambientales del valle de Lerma (contaminación de los ríos, generación de basura, erosión, tala de árboles, incendios, etc.)

Actividades

A. Problemas ambientales globales 
1.- Tarea a realizar en el hogar: Leer atentamente la introducción teórica de la presente guía de Trabajo Práctico 

2.- Elaborar un eje conceptual sobre medio ambiente y problemática ambiental.

3.- Realizar una lectura comprensiva del texto La atmósfera anexo, sobre problemas ambientales globales. 

3.1.- Observar, interpretar y explicar el esquema: la ciudad como ecosistema.

3.2.- Seleccionar palabras claves que permitan identificar en el texto anexo, Problemática ambiental global: causas y consecuencias

3.3.- Elaborar un cuadro sinóptico que contenga los siguientes temas:

· adelgazamiento de la capa de ozono

· aumento del efecto invernadero

· lluvias ácidas

B. Provincia de Salta

4.- Rotular los departamentos de la provincia de Salta en el croquis físico-político individual.

4.1.- Ubicar cada uno de los problemas ambientales detallados en la introducción teórica, para la provincia de Salta. Colocar las referencias correspondientes.

4.2.- Identificar las causas y consecuencias y elaborar grafos de relación causa–efecto para cada problemática ambiental de la provincia de Salta.

4.3.- Extraer conclusiones sobre la situación ambiental de la provincia de Salta.

C. Valle de Lerma

5.- Formar grupos de 5 alumnos.

6- Con la cartografía aportada por la cátedra, 

6.1.- Esquematizar el valle de Lerma.

6.2.- Rotular:

- puntos cardinales

- serranías que la limitan

- hidrografía

- localidades importantes

7.- En los artículos periodísticos aportados por todos los alumnos,

7.1.- Clasificar los problemas ambientales del valle de Lerma.

7.2.- Distribuir a cada grupo los textos sobre problemática ambiental del valle, según eje temático de las mismas. Leerlos e interpretarlos.

8.- Con ayuda del docente, elaborar grafos de relación causa–efecto de la problemática ambiental correspondiente.

9.- Elaborar en el pizarrón el grafo obtenido y explicar a los compañeros.

10.- Obtener conclusiones de la situación ambiental del Valle de Lerma.

UNIDAD II: ESTRUCTURA Y DINÁMICA DE LA SUPERFICIE TERRESTRE

Ing. José Fernando Aramayo

El medio natural es un sistema armónico de relaciones dinámicas, complejas e inestables de elementos geográficos de diferentes naturaleza: físicos, biológicos y antrópicos. Dicho medio presenta subsistemas que se interrelacionan entre sí como la atmósfera, la litósfera,  capa externa de la corteza terrestre y la hidrósfera, donde se desarrollan los seres vivos, incluidos el  hombre.  

Cuando se observa la superficie terrestre se advierte que no es uniforme.

El relieve se define como el sistema de múltiples formas que presenta la litósfera.

Las formas del relieve terrestre constituyen el resultado de la acción de dos fuerzas de distintas naturaleza: por un lado de los agentes de la dinámica interna del planeta, representados por los movimientos tectónicos de ascensos y descensos; movimientos orogénicos, que determinan la formación de montañas, generados por el encuentro de placas que producen el plegamiento de los sedimentos depositados entre ellas; el vulcanismo; los terremotos, entre otros. Por consiguiente las fuerzas internas son las responsables de la formación de los grandes rasgos de la superficie terrestre, originando las cadenas de montañas, las mayores depresiones  o manifestaciones como las erupciones volcánicas y los movimientos telúricos.

El relieve expuesto es afectado por la acción de los agentes externos generalmente elementos climáticos que se encargan de alterar los materiales, erosionando algunas áreas, acumulando y rellenando en otras. Por consiguiente, las fuerzas de la dinámica externa son las responsables de modificar los relieves creados por las fuerzas internas; por ello a los agentes exógenos se los conoce con la denominación de agentes morfológicos, es decir creadores de formas (JOFRE A., et al 1.994). 

La ciencia que estudia las formas de la tierra es la geomorfología.

El clima se define como el conjunto de condiciones atmosféricas que caracterizan una región, tomados en sus valores promedios de una serie de años.

Los elementos climáticos están determinados básicamente por la temperatura, la presión atmosférica, los vientos y la cantidad de precipitación.

En la dinámica externa actúan los elementos climáticos en tres procesos fundamentales meteorización y erosión de las rocas, transporte de los materiales originados y acumulación o deposición final de los mismos.

La meteorización es la fragmentación y desintegración de las rocas en el lugar, por la acción de los agentes climáticos. Pueden diferenciarse dos tipos:

La meteorización física ocurre como consecuencia del efecto de las fuertes amplitudes térmicas en áreas desérticas, lo cual produce la destrucción de las rocas por la diferencia de presión; puede producirse también por la presencia de cristales de sal o de hielo dentro de ellas.

La meteorización química altera la composición de la roca por acción del agua, del anhídrido carbónico o del oxígeno. 

El agua de precipitación que no se infiltra escurre por la superficie terrestre produciendo el traslado del material edáfico, sobre todo de la capa fértil; este proceso se denomina erosión hídrica y se incrementa cuando la cobertura vegetal protectora del suelo es mínima.

El viento es asimismo un agente transformador del relieve, a través de un proceso que se denomina erosión eólica y es más efectiva en áreas áridas y semiáridas, con escasa vegetación y gran amplitud térmica. La erosión erosiva se realiza bajo dos formas: a) deflación: cuando levanta y arrastra partículas finas b) corrasión: cuando ataca la superficie de las rocas desgastándolas con los materiales que lleva en suspensión.

Los relieves pueden ser positivos o negativos. La superficie del mar  constituye el nivel del mismo y es el punto de referencia de valor 0 metro; las formas que se encuentran por encima de ese valor son los relieves positivos, por ejemplo: el cerro Aconcagua tiene una altitud de 6.959 m.s.n.m.

Las regiones que están por debajo del 0 metro o nivel del mar son los denominados relieves negativos, por ejemplo la superficie de las aguas del Mar Muerto se encuentran a – 394 metros.

Sobre la superficie de los continentes es notable la diversidad de formas. Las principales formas del relieve continental son:

Montañas: constituyen elevaciones de considerable altitud y de laderas muy pronunciadas, por ejemplo el monte Everest de 8.848 m.s.n.m. es la montaña de mayor altitud del planeta

Cordillera: son sucesiones encadenadas de agrupaciones de montañas. En América del Sur, bordeando el Océano Pacífico, se encuentra la gran cordillera de los Andes. Los lugares donde convergen varias cadenas se denominan nudos.

Macizos: conjunto de montañas muy elevadas, como el Macizo del Monte Blanco.

Escudos: son antiguos macizos montañosos formados durante la era primaria - 500 millones de años - y erosionados durante la era secundaria, que constituyen los núcleos de los actuales continentes. Los escudos se agrupan en dos conjuntos: septentrional, que incluye los escudos báltico, ruso siberiano y canadiense, entre otros y meridional, que comprende los escudos guayano – brasileño, el arábigo, el africano y el australiano.

Cerro: elevación de menor altitud que la montaña y aislada. Por ejemplo el  cerro San Bernardo presenta una altitud de 1470 m.s.n.m.         

Colina: elevación redondeada de 300 a 400 m.s.n.m.

Mesetas: son denominados también altiplanos, por ser relieves casi planos o planos y por hallarse a cierta altitud con respecto al nivel del mar, comprendido entre los 200 – 5.000 m.s.n.m. En América del Sur se encuentra  un extenso altiplano que abarca sectores de Chile, Perú, Bolivia y Argentina.

Llanuras: corresponden a planicies sensiblemente horizontales de pendientes suaves, con escaso desnivel  que se hallan entre una altitud comprendida entre los 0 a 400 m.s.n.m., hasta aproximarse a una zona montañosa. La característica de su relieve de superficie totalmente horizontal o levemente ondulada, lo hace apto para el desarrollo de los diferentes cultivos. Por ejemplo, la llanura pampeana.

Valles: son sectores planos y elongados que se encuentran limitados por montañas, serranías o cerros, generalmente atravesados por una red fluvial. Por ejemplo, el valle de Lerma. 

Quebradas: abertura angosta entre montañas de laderas abruptas, atravesado generalmente por un arroyo.

Abras: abertura o paso entre dos montañas 

Ladera: superficie en declive de un relieve positivo 

Exposición: ladera orientada según los puntos cardinales 

Río: son corrientes de agua que se desplazan sobre la corteza terrestre, siguiendo la pendiente del terreno.

Cauce: es la zona por donde el río se desplaza; la parte más profunda se denomina talweg.

Divisoria de aguas: línea imaginaria que divide el escurrimiento de las aguas superficiales.

Cuenca hidrográfica: se define como aquella parte de la superficie terrestre que drena las aguas de lluvia hacia un curso colector o sistema hídrico común (Marmol,L. A. 1997). 

Es importante diferenciar el concepto de relieve y de Orografía El primero, como se había definido, hace referencia al conjunto de formas, mientras que la orografía es una rama de la geografía física que trata sobre las montañas.  
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GUÍA DE TRABAJO PRÁCTICO

Objetivos

· Adquirir o revisar conceptos teóricos básicos referentes al origen y  formas del relieve

· Adquirir capacidades de observación, análisis e interpretación sobre la temática

· Adquirir destreza para la confección de esquemas y mapas 

Recursos

Aportados por la cátedra: retroproyector, transparencias, láminas   

Materiales a traer por el alumno: guía de trabajo práctico, mapa planisferio, mapa físico de la Provincia de Salta, lápices de colores.

Actividades

I.- Actividades que el alumno desarrollará en el hogar 

- Leer la teoría detenidamente. 

- Ubicar los ejemplos mencionados en la teoría, en un mapa planisferio, de América o de Salta, según corresponda.

- Investigar el significado de las siguientes palabras claves:

· serranía

· cumbre

· lomada

· curvas de nivel

II.- Actividades que el alumno desarrollará en gabinete conformando grupos de trabajo

1) Observar la lámina o transparencia de la secuencia de un proceso erosivo hídrico y eólico. Enumerar los pasos consecutivos de cada proceso. Redactar la explicación de los mismos. Exponer a los compañeros.

2) Observar la lámina o transparencia de las formas geográficas continentales. Realizar un esquema del mismo, identificar los relieves y rotularlos.

3) Ubicar en el mapa planisferio las cordilleras, llanuras y mesetas más importantes del mundo, diferenciar con colores  y rotularlas. 

4) Observar detenidamente el mapa físico de la Provincia de Salta. Obtener conclusiones respecto a su relieve. Esquematizar un perfil que atraviese la Provincia de Este a Oeste basándose en las referencias de altitudes del mapa.

5) Realizar un croquis en planta de la ciudad de Salta; ubicar y rotular los relieves positivos que se encuentran a su alrededor. Indicar los puntos cardinales. Elaborar un perfil esquemático de Este a Oeste. Indicar la exposición de las laderas de los relieves positivos.

6) Observar la lámina o transparencia de un mapa topográfico presentado por la cátedra. Caracterizar el relieve en base a las curvas de nivel. Trazar una transecta y representar un perfil aproximado de la misma. Rotular. 

7) Observar la lámina o transparencia presentada por la cátedra. Realizar un esquema y trazar la línea divisoria de aguas delimitando las cuencas.

8) En base a todas las formas de relieve analizados en clase, debatir en el grupo de trabajo por lo menos tres razones por las cuales se fundamente la influencia del relieve sobre el asentamiento humano y las actividades del hombre. Elaborar un cuadro sinóptico explicativo.

Bibliografía

JOFRE A., et al 1.994. Geografía Ambiental y Socioeconómica. Teoría, Ambiente y Sociedad. Editorial Docencia. Buenos Aires. Argentina.

GOUROU, P. Y P. PAPY, 1980. Compendio de Geografía General. Editorial Rialp. Madrid. España.

MARMOL L. A., 1997. Apuntes de teoría de la Cátedra de Manejo de Cuencas. Carrera de Ingeniería en Recursos Naturales y Medio Ambiente. Facultad de Ciencias Naturales. Universidad Nacional de Salta. 

STRAHLER A., 1980. Geografía Física. Ed. Omega. Barcelona. España.

TOHARIA CORTÉS, M. 1984. Tiempo y clima. Aula Abierta Salvat. Salvat Edit. SA Barcelona. España.

TRICART, J. Y J. KILIAN. 1984. La ecogeografía y la ordenación del medio natural . Editorial Anagrama. Madrid. España.

www.academia.org.mx/diccionario/index.htm
http//Platea.cnice.mecd.es/˜emarti3/2000/exper/element.htm

UNIDAD III.- NUESTRO AMBIENTE GEOGRAFICO

Lic. Ramona Ignacia Moreno.-

Conceptos generales de Geografía

   Por definición todo punto del espacio geográfico se ubica en la Tierra y se define por su latitud, su longitud y su altitud. Pero además se localiza: se define por su emplazamiento concreto y su posición y por estar relacionado con otros puntos. Esa relación depende de la escala.

     Todo punto localizable se puede cartografiar. La representación cartográfica permite situar los fenómenos y esquematizar los componentes eligiendo la escala. 

    La faz de la Tierra es siempre cambiante. Pero los fenómenos que actúan en el paisaje no lo hacen aisladamente, sino que interaccionan unos con otros a diferentes ritmos y a diversas escalas, con lo que dan originalidad al paisaje. 

     A pesar de la originalidad de cada punto en el espacio, este ofrece una apreciable homogeneidad, debido a los puntos en común, que se repiten y dan extensión al paisaje y continuidad al espacio. Si bien habitualmente la homogeneidad viene dada por un fenómeno destacado que se repite. Este fenómeno puede destacar porque resulte endémico, o porque sea el objeto de estudio dominante, que le llamaría Julio Muñoz. No hay que olvidar que la dominante que aparece como elemento que da homogeneidad al paisaje depende de la escala elegida para el estudio. El cambio de escala supone la modificación del problema e incluso su total desaparición (Telepolis). 

((((((((((((((((((((((((((((
GUÍA DE TRABAJO PRÁCTICO

Objetivos 

a) Adquirir o revisar conceptos sobre geografía argentina 

b) Desarrollar capacidades de observación, análisis, interpretación y comentarios sobre la temática.  

c) Adquirir habilidad para la investigación y el manejo del material bibliográfico y cartográfico presentado.

Recursos 

Aportados por la cátedra: guía de trabajos prácticos, mapas temáticos, filminas, esquemas, textos, retroproyector.

El alumno debe traer: guía de práctico, diccionario, mapa físico político de Argentina, 2 croquis físico-político de Argentina, regla, calculadora, lápices o fibras de colores.     

Actividades 

I.- Actividades que el alumno desarrollará en su hogar

Estudiar el significado de los términos relacionados con la Geografía y los accidentes geográficos 

II.- Actividades en clase

1.- Leer la Introducción de la presente guía. Buscar en el diccionario los términos resaltados en negrita.

1.- a) En el mapa de la República Argentina (fig.1), indicar correctamente los puntos cardinales. 

     b) Investigar en el diccionario qué significan los siguientes términos: Occidental, oriental, meridional, septentrional. 

2.- a) Analizar la Escala del mapa físico-político de Argentina e interpretarla.
b) Resolver: 

* En una Escala 1: 20.000; cuántos km representan 15 cm leídos en el mapa?

* En una Escala 1: 5.000.000; cuántos km representan 15 cm leídos en el mapa?

* Cuál de las dos Escalas es mayor? Porqué?
* Realizar por lo menos 3 ejercicios similares, cambiando los datos.
     3.- a) Observar y analizar la figura presentada por la Cátedra 

b) Identificar en el mapa físico-político los paralelos y meridianos que limitan nuestro país.

c) Rotular: límites, mares y océanos.

4.- a) Rotular las provincias argentinas.

b) Agruparlas por regiones políticas: NOA, NEA, Centro, Sur y Cuyo. Elaborar una sinopsis.

c) Rotular sus respectivas capitales. Rotular, asimismo, la capital del país.

d) Repetir los puntos d), e), f) y h) en los croquis individuales.

5.-  a) Observar y analizar en el mapa físico detenidamente la representación de cada uno de los accidentes geográficos, diferenciando llanuras, mesetas, cordones montañosos (cordillera, cordón, montes, sierras, etc.), cuencas hidrográficas, mares y océanos, costas (golfos y bahías, cabos, estrechos, islas)
 b) Leer  del Anexo: 

         Grupo 1: Orografía

         Grupo 2: Hidrografía

         Grupo 3: Relieve costero y El Litoral y las islas.

 c) Cada grupo resaltará en el texto los accidentes geográficos correspondientes. 

 d) Cada grupo investigará en los mapas físico-políticos los accidentes geográficos correspondientes y los rotulará en el croquis individual, agregando los solicitados por la Cátedra.

     e) Cada grupo expondrá el tema para el resto de la clase e irá señalando sobre los mapas presentados por la Cátedra los accidentes geográficos correspondientes.
f) Cada alumno rotulará todos los accidentes geográficos en sus croquis individuales.

g) En base al material presentado por la Cátedra, todos los alumnos esquematizarán los accidentes costeros

     h) Presentar el mapa completo para su evaluación.
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Fig.1 División política de la República Argentina

Fuente: http://www.re-creo.com.ar 
LECTURA ANEXA

LA ATMÓSFERA

Autor: Carmen Orozco Barrenetxea. Antonio Pérez Serrano 
(Departamento Química. Esc. Univ. Politécnica. Burgos)
http://www.unescoeh.org/unescoeh/manual/html/atmosfera.html#arriba3.1 

La biosfera es un sistema que engloba a todos los seres vivientes de nuestro planeta así como el aire, el agua y el suelo que constituyen su hábitat o lugar donde se desarrolla normalmente su ciclo vital. Para el mantenimiento de este ciclo vital es esencial que el equilibrio ecológico no se altere, lo que implica la necesidad de evitar acciones que puedan modificarlo de alguna manera o puedan introducir cambios en cualquiera de los agentes implicados en el mismo, uno de los cuales, de mportancia extraordinaria, es sin ninguna duda la atmósfera.

Nuestro estilo de vida influye en efectos tan globales como el 
efecto invernadero, la lluvia ácida o el deterioro de la capa de ozono
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LA CIUDAD COMO ECOSISTEMA

Podríamos señalar tres hechos que son materia de preocupación para la sociedad:

El posible cambio climático ocasionado por el denominado "efecto invernadero" y la disminución de la capa de ozono de la estratosfera.

El incremento de radiaciones de alta energía en la superficie de nuestro planeta como consecuencia también de esa destrucción del ozono estratosférico.

El deterioro de los ecosistemas y los materiales terrestres ocasionado por la lluvia ácida.

¿Cuáles son los indicadores más importantes de la contaminación que sufre la atmósfera?

Responder a esta pregunta de forma exhaustiva nos exigiría un análisis pormenorizado de la cantidad y naturaleza de las especies existentes actualmente en la atmósfera terrestre. Analicemos únicamente tres hechos que son materia de preocupación por parte de la sociedad:

· El posible cambio climático ocasionado por el denominado "efecto invernadero" y la disminución de la capa de ozono de la estratosfera. 

· El incremento de radiaciones de alta energía en la superficie de nuestro planeta como consecuencia también de esa destrucción del ozono estratosférico. 

· El deterioro de los ecosistemas y los materiales terrestres ocasionado por la lluvia ácida. 

Radiación solar incidente sobre la tierra-Reemisión de radiación de la tierra a la atmósfera

La radiación que, proveniente del sol, alcanza la atmósfera terrestre corresponde fundamentalmente a las zonas del ultravioleta, visible e infrarrojo (UV, VIS e IR). Las radiaciones de la zona del UV son muy energéticas y por tanto capaces de producir alteraciones en las sustancias; la mayor parte de ellas son detenidas en las capas más externas de la atmósfera terrestre, ionosfera y mesosfera; las que consiguen atravesar estas capas son frenadas por el ozono (O3) presente en la estratosfera. Las radiaciones de IR son también absorbidas por algunos de los componentes de la atmósfera como el dióxido de carbono (CO2), el vapor de agua y el monóxido de dinitrógeno (N2O). El resultado de todo ello es que a la superficie de nuestro planeta la radiación que llega es, esencialmente, de la zona del visible. Esta radiación es absorbida por la tierra ​salvo una pequeña parte que es reflejada​, acumulándose en forma de calor, y por la noche es reemitida al espacio. Sin embargo, hay una diferencia muy importante entre esta radiación y la que provenía del sol: la radiación que emite la superficie terrestre pertenece en su mayor parte a la zona del infrarrojo, es decir, es una radiación eminentemente térmica. Sólo una pequeña parte de la misma es capaz de atravesar la troposfera pues la mayor parte es absorbida por los componentes naturales del aire que hemos señalado, quedando retenidas entre la tropopausa y la superficie de la tierra, lo que provoca un calentamiento de esta zona de la atmósfera.

Efecto Invernadero

El calentamiento que acabamos de mencionar se conoce con el nombre de "efecto invernadero natural" y gracias a él es posible la vida en nuestro planeta. Sin embargo, el espectro de absorción de los gases de efecto invernadero no es continuo, existen ciertas zonas en el mismo, denominadas ventanas, en las que la absorción es muy baja, por lo que permiten el paso de la radiación a través de ellas. Cualquier alteración de la atmósfera que contribuya a cerrar las ventanas mencionadas se traducirá en una mayor retención de radiación y, en última instancia, en un mayor calentamiento del aire de la troposfera. Este calentamiento adicional al efecto invernadero natural es lo que se denomina "efecto invernadero antropogénico" o, simplemente, "efecto invernadero" cuando estamos hablando del fenómeno que actualmente nos preocupa.

¿Cuáles son las causas que pueden contribuir a cerrar las "ventanas"?

Existen dos posibilidades: 

· Aumento de la concentración de algunos gases, que son componentes naturales del aire, por emisiones antropogénicas de los mismos: CO2, CH4, y N2O responsables, respectivamente, de un 50%, 18% y 6% del efecto invernadero. 

· Emisión de gases que no forman parte de la composición del aire de forma natural. Es el caso de los clorofluorocarbonos y el ozono troposférico, considerados causantes del 17% y 9% del efecto invernadero. 

Las actividades humanas que provocan el incremento de estos gases en la atmósfera son muchas pero podríamos resumirlas así:
· El aumento del consumo de carburantes fósiles, la deforestación, la obtención de importantes cantidades de cemento, conducen a un incremento de las emisiones de CO2. 

· Los procesos de tratamiento de carburantes, fugas en explotaciones mineras, distribución de gas natural, cría de ganado y cultivos intensivos aumentan las emisiones de metano, CH4. 

· Los CFC´s se emplean en numerosas actividades, aunque su uso está disminuyendo. 

· La concentración de ozono en la troposfera está aumentando debido a que las combustiones liberan a la atmósfera compuestos capaces de originarlo. 

· Las emisiones de N2O aumentan debido al incremento del uso de abonos nitrogenados en la agricultura que al descomponerse generan este gas. 

 ¿Qué daños ocasiona el efecto invernadero?

Fundamentalmente un aumento de la temperatura media del planeta. Se acepta que, si el ritmo de incremento se mantiene, hacia finales del año 2100 el aumento oscilará entre 3,5 - 4,2 ºC. Esta variación de temperatura inducirá un cambio climático, entre cuyas principales consecuencias podríamos citar los siguientes fenómenos: habrá un régimen de tormentas más intenso, una distribución desigual de las precipitaciones, lo que originará fuertes sequías y desertización de unas zonas, mientras que en otras se producirán graves inundaciones, los bosques se desplazarán a latitudes mayores, los casquetes polares se fundirán en parte con la consiguiente elevación de los niveles del mar.

El deterioro de la capa de ozono: causas y efectos

La estratosfera tiene un contenido en ozono que oscila entre un mínimo de ~25 ppb y un máximo de ~190 ppb (partes por billón = cc/m3) a causa del equilibrio alcanzado entre los procesos de formación-destrucción de esta especie por acción de la radiación UV que llega a la misma.

Es un hecho constatado la disminución paulatina de estas concentraciones de ozono estratosféricas, hecho que es particularmente notable durante los meses de septiembre y octubre en las zonas polares, aunque también sobre otras regiones del mundo se viene observando el mismo problema.

¿Cuáles son las causas de esta disminución de ozono en la estratosfera?

Las investigaciones realizadas han conducido a establecer que son principalmente los clorofluorocarbonos ​CFC´s​, y, en menor medida, los óxidos de nitrógeno emitidos directamente en la estratosfera los causantes de este grave problema.

Debido a su gran estabilidad, los CFC´s son capaces de difundirse hasta la estratosfera donde, al verse sometidos a radiaciones más energéticas, liberan un átomo de cloro que es el que actúa como catalizador de la reacción de destrucción de ozono. De hecho, se estima que un solo átomo de cloro es capaz de destruir del orden de 100.000 moléculas de ozono. El porqué la tasa máxima de destrucción del ozono se observa en la Antártida durante la primavera austral se explica por el mecanismo a través del cual transcurre esta reacción. En la actualidad, aunque las emisiones de CFC´s han disminuído notablemente y experimentarán una reducción aún mayor en los próximos años por los acuerdos internacionales que acerca de ellos se han firmado, no podemos olvidar que existen ya en la atmósfera cantidades importantes de estos compuestos y que permanecerán en ella durante muchos años, por lo que el problema del deterioro de la capa de ozono continuará todavía en los próximos años.

¿Qué consecuencias podría tener la destrucción del ozono estratosférico?

Si la concentración de ozono en la estratosfera disminuye, llegarán hasta la superficie de nuestro planeta más radiaciones de la zona del UV. Estas radiaciones tienen un alto contenido energético, y por tanto una alta capacidad de destruir enlaces químicos, lo que en la práctica se traduce en una alteración de los compuestos, tanto de los que forman parte de los seres vivos como de materiales (especialmente los poliméricos). En resumen, se producirán alteraciones de todo tipo, biológicas, genéticas, de materiales,

http://www.unescoeh.org/unescoeh/manual/html/atmosfera2.html

Lluvia ácida: causas y efectos

Como consecuencia del arrastre de diversas sustancias, componentes naturales del aire, partículas sólidas, y debido fundamentalmente a la disolución del dióxido de carbono en el agua de lluvia, ésta tiene una ligera acidez que oscila entre valores de 5,5-5,7 unidades de pH. 

Se ha medido el grado de acidez del agua de lluvia en zonas donde existía una elevada concentración de ciertos contaminantes y se ha visto que su pH es mucho más bajo de lo normal, de hecho algunas lluvias llegan a tener pH del orden de 4,2-4,3, lo que indica un grado de acidez muy alto, esto es lo que conocemos con el nombre de "lluvia ácida", denominación con la que se designa cualquier agua de lluvia de pH inferior al natural de 5,5.

¿Cuáles son las causas del incremento de acidez del agua de lluvia?
Son fáciles de resumir: el modo de vida que hemos desarrollado ha incrementado la emisión a la atmósfera de determinados gases que son capaces de experimentar una serie de reacciones químicas que los transforman en ácidos al disolverse en el agua de lluvia.

¿Cuáles son estos gases y qué actividades originan su emisión?
Principalmente son dos: el dióxido de azufre (SO2, se estima que contribuye en un 60-70%) y los óxidos de nitrógeno (NOx, contribuyen en torno al 30%); el porcentaje restante, en torno a un 6%, sería responsabilidad de otras especies químicas.

¿Qué actividades humanas originan la emisión de estos gases?
Todos ellos son consecuencia de los procesos de combustión. Los óxidos de azufre se emiten al quemar combustibles de baja calidad, que contienen azufre, en general son carbones o fracciones pesadas del petróleo.

Los óxidos de nitrógeno se producen, en mayor o menor cantidad, en todas las reacciones de combustión por reacción del oxígeno y nitrógeno del aire a temperaturas elevadas.

Tengamos en cuenta que los procesos de combustión son unos de los que más habitualmente efectuamos, tanto a nivel doméstico (calefacciones), como a nivel industrial (obtención de energía eléctrica por vía térmica, combustiones en calderas,) y que los medios de transporte, individuales y colectivos, incorporan motores en los que se queman combustibles de mejor o peor calidad.

¿Qué daños origina la lluvia ácida?
La lluvia ácida causa multitud de efectos nocivos tanto sobre los ecosistemas como sobre los materiales. Intentemos sintetizarlos:

· Aumentan la acidez de las aguas de ríos y lagos, lo que se traduce en importantes daños en la vida acuática, tanto piscícola como vegetal. 

· Aumenta la acidez de los suelos, lo que se traduce en cambios en la composición de los mismos, produciéndose la lixiviación de nutrientes importantes para las plantas, tales como el calcio, y movilizándose metales tóxicos, tales como el cadmio, níquel, manganeso, plomo, mercurio, que de esta forma se introducen también en las corrientes de agua. 

· La vegetación expuesta directamente a la lluvia ácida sufre no sólo las consecuencias del deterioro del suelo, sino también un daño directo que puede llegar a ocasionar incluso la muerte de muchas especies. 

· El patrimonio construído con piedra caliza experimenta también muchos daños, pues la piedra sufre la siguiente reacción química, proceso conocido como mal de la piedra: CaCO3 (piedra caliza)+H2SO4 (lluvia ácida) ----> CaSO4 (yeso) + CO2 + H2O es decir, se transforma en yeso, y éste es disuelto por el agua con mucha mayor facilidad y además, al tener un volumen mayor, actúa como una cuña provocando el desmoronamiento de la piedra. 

· Los materiales metálicos se corroen a mucha mayor velocidad. 

ESTADO DE AMÉRICA DEL SUR: ARGENTINA

EL LITORAL Y LAS ISLAS

El litoral atlántico argentino está formado por grandes arcos de trazado rectilíneo, en general poco accidentados. Desde la punta Rasa del cabo San Antonio, en la entrada del Río de la Plata, hasta la desembocadura del río Negro. Al S de Bahía Blanca, la costa es baja y rectilínea, con extensas playas. En la Patagonia, en cambio, la fachada marítima presenta altos acantilados. 

Los principales accidentes costeros son, de N a S, el estuario del Río de la Plata y la contigua bahía Samborombón, la bahía Blanca, el golfo San Matías y el golfo Nuevo, separados por la península Valdés, el golfo San Jorge y la bahía Grande. Frente a Bahía Blanca emerge un pequeño grupo de islas costeras.

Las tierras insulares argentinas comprenden el sector oriental de la isla Grande de Tierra del Fuego, separada del continente por el estrecho de Magallanes y la isla de los Estados, separada de la anterior por el estrecho de Le Maire. Además, las islas del Atlántico Sur (Malvinas, Georgias del Sur, Sandwich del Sur) y los grupos insulares de la Antártida Argentina. (http://www.proyectosalonhogar.com/Argentina.htm).

RELIEVE COSTERO

Las formas del relieve de las costas son el resultado de los movimientos del mar. Además, la forma que adquiere una costa en cada lugar depende, sobre todo, de la estructura y naturaleza de las rocas que la forman, de factores climáticos y de las actividades humanas que se practiquen en la zona.
Los principales accidentes geográficos costeros son:

Cabo: Se denomina cabo a una pequeña porción de territorio costero que se extiende o apenas penetra dentro de un océano de un mar o de un lago.


Estrecho: Se trata de un canal que es más angosto que las grandes masas de agua que comunica. Un estrecho generalmente mide pocos kilómetros de ancho, aunque tenga muchos kilómetros de largo.

Playa: Si alguna vez estuviste en una playa habrás visto que se trata de un sitio donde la costa forma una gran extensión de arena, de superficie plana y poca pendiente, que queda sometida a la acción de olas que rompen suavemente. ...


Península: es una porción de tierra rodeada por agua, a excepción de una parte angosta que la une al continente. 


Istmo: Es una franja de tierra angosta y larga que une a dos grandes masas de tierra firme como pueden ser dos continentes. Es decir que constituye un estrecho puente de tierra que une porciones de tierras vecinas.


Acantilado: es una pared rocosa que se formó en la costa a causa de la erosión producida por las olas de mar o por los glaciares.


Golfo: es una extensa superficie de mar rodeada por tierra. Son amplias entradas costeras, más aún que las bahías.



Bahía: es la entrada del mar en la costa. Aunque esta entrada es menor que en el caso de la formación de un golfo, hay algunas bahías de grandes dimensiones, como la de Hudson, situada en América del Norte.


Isla: es una porción de tierra rodeada de agua. Pueden encontrarse solas o formar parte de un conjunto de islas cercanas entre sí. Al conjunto de islas se lo llama archipiélago.


Fuente: Naveguitos



RELIEVE, HIDROGRAFÍA Y CLIMA ARGENTINO

Sosa http://www.monografias.com

1. Orografía

Sierras Pampeanas

Este extenso grupo de sierras abarca parcialmente las provincias de Córdoba, San Luis, San Juan, La Rioja, Catamarca, Tucumán y Salta. Las sierras pampeanas son montañas en bloques delimitados por fallas que irrumpen en la llanura a modo de islas. También se incluyen en esta unidad geográfica los bolsones intermontanos como los Llanos de la Rioja, el Campo de Talampaya, el valle de Conlara y el valle de Punilla, entre otros. En las Sierras Pampeanas, son características las importantes intrusiones ígneas que en algunos casos, debido al grado de denudación pueden aflorar. También existen manifestaciones volcánicas que constituyen paisajes llamativos.

Sistema de Famatina 

Este sistema se halla enclavado casi en su totalidad entre las Sierras Pampeanas de la provincia de La Rioja. Posee una longitud de 320 Km., un ancho que varía entre los 40 y 60 Km., y rumbo general NNO-SSE. Sus picos más altos superan los 6.000 sobre el nivel del mar, y están ubicados en la parte central del sistema, el que va disminuyendo hacia el Norte como hacia el Sur. El sistema de Famatina está ligado a las Sierras Pampeanas por la presencia del mismo tipo de rocas intrusivas, mientras que lo asocian a la Precordillera los sedimentos marinos del Ordovícico.

Precordillera 
Se extiende desde el límite con la Puna, hasta el río Mendoza. Está constituida por una serie de cadenas montañosas ubicadas al este de la cordillera Frontal y separada de ésta por los valles de Rodeo, Iglesia, Calingasta y Uspallata. Por el oriente, valles y planicies marcan el límite con las sierras Pampeanas. Se extiende a lo largo de 450 kilómetros. 

Su formación se inició con el plegamiento de capas sedimentarias ocurrido en el caledónico, proceso que continuó intensamente en el varíscico. En el mesozoico el sistema estuvo sometido a un poderoso proceso erosivo hasta que, en la era cenozoica, el plegamiento ándico fracturó y reelevó los antiguos bloques, que alcanzaron los niveles que presentan actualmente. Algunos macizos descendieron, se cubrieron con sedimentos y en la actualidad constituyen los valles y bolsones marginales a los encadenamientos. La altitud máxima se encuentra en el cerro de la Bolsa, con 4.924 metros. Las sierras que componen el sistema son bloques paralelos, separados por valles estrechos y alargados. 

Los catastróficos terremotos que tienen lugar en la región se relacionan con las líneas de fractura que las separa. Las cumbres son anchas y planas, ya que corresponden a la antigua superficie de erosión o peniplanicie. Algunos de los más importantes encadenamientos que la integran son las sierras de: la Punilla, del Tigre, Talacasto, Tontal y Uspallata. 

Cordillera Frontal

Situada entre los 28º y los 39º de latitud S, que forma parte de los Andes centrales; se extiende desde la provincia de La Rioja hasta el lago Aluminé. 

La cordillera está compuesta por capas sedimentarias paleozoicas, plegadas en el ciclo orogénico varíscico; estas capas, tras un periodo erosivo, fueron elevadas de nuevo en el ciclo ándico de la era cenozoica. Los cordones están formados por bloques independientes de gran altitud, sin dirección general uniforme, separados por valles fluviales muy profundos que descienden de la cordillera Principal o del Límite. Al igual que en ésta, son frecuentes los picos que superan los 6.000 m y los pasos se hallan entre los 3.500 m y los 4.000 m. Debido al clima árido, el límite de las nieves perpetuas se encuentra por encima de los 5.000 m, por lo cual sólo las altas cumbres presentan campos de nieve o glaciares.

Las principales unidades del sistema son: de la Brea, San Guillermo, Colangüil, Olivares, Conconta, Ansilta, La Ramada, Espinacito, Tigre, del Plata y Portillo. El pico más elevado coincide con ‘el techo de América’, que es el cerro Aconcagua (6.959 m), seguido del pico Ojos del Salado (6.893 m), el volcán activo de mayor altitud del mundo. Las cumbres más elevadas presentan circos y morrenas que son rasgos morfológicos de origen glaciar. En el resto del paisaje predominan las formas derivadas de la meteorización mecánica de las rocas; trozos de rocas forman extensos mantos y al pie de las pendientes abundan los conos de deyección producto del acarreo de los torrentes por la fusión del hielo y la nieve.

Cordillera Principal

Cadena montañosa que forma parte de los Andes centrales, entre los 27º de latitud S, en el borde meridional de la Puna, y los 39º de latitud S, en el lago Aluminé. Por el este está adosada a la cordillera Frontal. 

La explicación inicial que se dio a su origen hablaba de la existencia de un antiguo geosinclinal mesozoico; actualmente, a partir de la teoría de la tectónica de placas, se considera que la cordillera es el resultado del contacto de una placa oceánica y otra continental. Contiene sedimentos marinos y grandes masas de rocas volcánicas. Tras cada empuje orogénico se desarrolló una intensa erosión que acumuló capas de sedimentos al pie de las montañas en planos inclinados y abundantes conos de deyección. Esta zona constituye un encadenamiento continuo que actúa como divisoria de aguas por el que se trazó el límite internacional. 

En el norte se encuentran macizos imponentes, como los cerros Ojos del Salado (6.100 m), Incahuasi (6.620 m), San Francisco (6.000 m), Tres Cruces (6.356 m) y Pissis (6.779 m). En la provincia de La Rioja, el cerro Bonete, de 6.872 m, es la segunda cumbre de América. Por el sur, el Tupungato de 6.800 m, es la última cumbre elevada de los Andes centrales. Los pasos son altos; el de mayor tránsito es el de la localidad de Las Cuevas, en la Ruta Nacional N° 7. 

Cordillera Patagónica

Sector de la cordillera de los Andes comprendido entre los 39º de latitud S, en la proximidades del lago Aluminé, en la provincia de Neuquén, y los 51º de latitud S. Por el este limita con las mesetas patagónicas.

Se formó en la era cenozoica y su relieve fue muy modificado por las glaciaciones. Este tramo es más angosto y menos elevado que los Andes centrales. Sus altitudes excepcionalmente superan los 2.500 metros. El pico culminante es el volcán Lanín, en la provincia de Neuquén, de 3.776 metros. Las montañas no constituyen un encadenamiento continuo, sino que están cortadas transversalmente por numerosos valles y lagos que son depresiones de origen tectónico-glaciar. Los valles cumplen la función de pasos a baja altura y sirven como lugar de asentamiento. Los Andes patagónicos contienen la más importante cuenca lacustre de la Argentina; entre los de mayor superficie se encuentran los lagos Buenos Aires, San Martín, Viedma, Argentino y Nahuel Huapi. 

Por representar una barrera que obliga a elevarse a los vientos del oeste, se registran precipitaciones orográficas muy copiosas en forma de lluvia y nieve que alimentan los campos de hielo y los caudales fluviales. Las cumbres se presentan nevadas y en el suroeste la Argentina comparte con Chile el denominado Hielo Continental Patagónico, residuo de la última glaciación. Además de los lagos, el paisaje muestra una variedad de formas generadas por el glaciarismo: lenguas de hielo que desaguan al hielo continental, circos glaciares en las cumbres, morrenas, entre otras.

Patagónides

Sistema orográfico de Argentina que se extiende por el sector centro-oriental de las provincias de Neuquén, Río Negro y Chubut. Al oeste, y de norte a sur, limita con los sistemas orográficos de la cordillera Principal, cordillera Patagónica y Precordillera o Antecordillera; al este, en su parte central, lo hace con el sistema de Somoncurá.

Desde un punto de vista geomorfológico, el sistema de Patagónides forma parte de las tres unidades morfoestructurales más meridionales de Argentina: la cordillera Principal, la cordillera Patagónica y la Patagonia extraandina.

Mahuidas
Dispuesto a lo largo del curso fluvial del Salado – Chadileuvú – Curacó. en el centro-sur de la provincia de La Pampa, se halla este sistema de escasa altura. Las formas redondeadas del Sistema de Mahuidas, debidas a la antigüedad de estas sierras y a los procesos de erosión que las han afectado, emergen suavemente sobre el relieve de la llanura en un ambiente semiárido.

Meseta Misionera

Región geográfica localizada en el área del Noreste y que se corresponde con la totalidad de la provincia de Misiones y el sector nororiental de la de Corrientes hasta el río Aguapey, que actúa como límite natural con la subregión de los Esteros correntinos, integrada en la Llanura platense.

Se caracteriza por dilatarse en el extremo oriental de Misiones, en el límite con Paraguay y Brasil, y presentar, sin solución de continuidad, una topografía accidentada disectada por la erosión fluvial sobre rocas antiguas eruptivas y metamórficas, meláfidos y calizas. Los ríos, como consecuencia de un levantamiento epirogénico, constituyeron meandros encajonados. Tal es el caso del Pepirí Guazú, que sirve de límite con Brasil: su curso meandroso y hundido corre encajonado en un valle de la altiplanicie, con sus laderas cubiertas de vegetación subtropical, formando un paisaje de llamativa belleza. Entre los ríos de la meseta destacan, por su mayor caudal, el Uruguay, Piray Miní, Yabebirí, Yabatí y Soberbio.

Esta porción territorial, que para algunos estudiosos se trata de una plataforma de erosión, también llamada altiplanicie de Guaimbé, alcanza altitudes máximas próximas a los 700 m sobre el nivel del mar y desagua tanto hacia el río Uruguay como hacia los ríos Iguazú y Paraná. Sus bordes poseen aspecto de sierras vistas desde el cauce inferior de los ríos, que abandonan la meseta de manera abrupta, debido al afloramiento de rocas duras (areniscas o basaltos), formando cascadas o cataratas como las de Iguazú, Moconá y Salto de la Marca. De ahí la gran importancia que posee esta región en cuanto a su potencial hidráulico.

Ventania
Formación serrana que se levanta, en sentido noroeste-sureste, en el extremo suroccidental de la provincia de Buenos Aires. Su composición geológica corresponde a sedimentos del paleozoico de diferentes periodos, donde se alternan sedimentos marinos y continentales con predominio de filitas, areniscas, pizarras y conglomerados glaciales.
Desde el punto de vista geológico, por su composición citada y su estructura, este sistema puede considerarse vinculado al sistema de los ‘gondwánides’, cuya masa principal puede verse en la Precordillera y su prolongación se encuentra en las sierras de El Cabo, en la República de Suráfrica.

Se distinguen dos grupos principales, entre los que corren los valles longitudinales de los arroyos Sauce Corto y Sauce Grande que separan las sierras orientales de las occidentales.
La sección oriental corresponde a las sierras de las Tunas y Pillahuincó, en tanto que la sección occidental, más desarrollada, está integrada por las sierras de Puán, Curamalal, Bravard y de la Ventana; esta última tiene una longitud de 34 km y culmina en el cerro homónimo (1.136 m), así llamado debido a una gran abertura natural de 8 m de alto y 5 m de ancho que atraviesa su cresta afilada, y el cerro Tres Picos (1.243 m), que constituye el punto culminante de todo el sistema.

Tandilia

Conjunto montañoso del este de Argentina que se extiende entre la llanura de Olavarría, al noroeste, y la costa atlántica, donde se emplaza la ciudad de Mar del Plata; abarca una faja de 340 km de longitud, con una anchura máxima de 60 km, a cuyos pies se asienta la ciudad de Tandil.

A nivel geológico, este sistema montañoso corresponde a un macizo de esquistos cristalinos, los llamados estratos de La Tinta, compuestos de areniscas y arcillas, sobre el cual se apoya una cubierta de sedimentos del paleozoico denominado Tandilia tabular.
Está integrado por seis secciones, separadas por abras y valles transversales que desaguan parte hacia el noreste y el este y parte hacia el sur. Estas secciones reciben distintas denominaciones: sierras de Tandil, sierra de Quillalauquén, sierra de Bayas, sierras de Balcarce, lomas de Viyutalla y lomas de Azul. El grupo más importante corresponde a las sierras de Tandil, que se levantan entre el arroyo Chapaleufú Grande al oeste y los arroyos Chico y Quequén Chico al sureste; tienen aproximadamente 57 km de longitud y su cota máxima (500 m) en el cerro Albión.

En el tramo final, las sierras de Los Padres alcanzan el océano Atlántico a la altura de la ciudad de Mar del Plata, internándose en el mar como se observa en el acantilado costero y en los puntos extremos que forman al norte la punta Iglesia y el cabo Corrientes, y hacia el sur las puntas Mogotes y Canteras.

2. Hidrografía

Los Ríos Argentinos

En la vasta extensión del territorio argentino se destacan dos vertiente exorreicas: la del Atlantico y la del Pacífico. En la primera, que es la de mayor desarrollo se distingue fundamentalmente la subcuenca del río Paraná que, Junto a la del Plata, Uruguay y Paraguay, constituyen la Cuenca del Plata.

También a la vertiente atlántica corresponden los ríos de la Patagónia que fluyen hacia el Este, como los ríos Colorado, Negro, Chubut, Deseado, Santa Cruz y Gallegos entre otros. También vierten sus aguas al Océano Atlántico los ríos de la Isla grande de Tierra del Fuego (Salvo los de la cuenca del Lago Fagnano), Los de las Islas Malvinas y los del Sur de la provincia de Bs. As.. La vertiente Pacífica abarca una reducida área que se extiende en el Oeste de la Patagonia Argentina, en la frontera con la República de Chile y comprende Ríos de corto desarrollo, activos y caudalosos. En e territorio Argentino son numerosas las cuencas endorreicas, como la de: la Mar Chiquita, La Puna, Los Bolsones intermontanos, de la Patagonia central, del Desaguadero (que ocasinalmente llega al Colorado), los ríos del Oeste bonaerense y otros. por último también se hallan diseminadas a lo largo de la geografía Nacional algunas cuencas arreicas.

Los Ríos del Sur Bonaerense

Estos están ligados directamente al los sistemas de Tandilia y Ventania. Algunos de estos cursos de agua desaguan en lagunas o se pierden por infiltración mientras que otros vierten sus aguas en el mar (a veces a través de canales).

Los regímenes de estos ríos, que drenan un área de escasa pendiente, son netamente pluviales con dos crecidas en el año: una principal en Marzo-Abril y otra en octubre, entre los principales cursos de agua del sur bonaerense se hallan el Quequén Grande (en cuya desembocadura se halla emplazado el importante puerto homónimo), y el Río Sauce Grande (en cuyo cauce ha sido construido el embalse paso de las piedras), entre otros.

Los Ríos Patagónicos

La mayoría de los ríos de esta región del país se caracterizan porque su carga se verifica casi totalmente en las altas cuencas, situadas en el faldeo oriental de la cordillera Patagónica, a través de una densa red de cursos de agua. A medida que se van alejando del ambiente cordillerano, para ir penetrando en la meseta, estos ríos van dejando de recibir aportes de afluentes. En general, atraviesan la meseta patagónica por medio de valles o cañadones. Estos valles exhiben una marcada desproporción entre su magnitud, usualmente de gran desarrollo, y los ríos que los surcan. El régimen de estos ríos es pluvionival, con dos crecidas durante el año: por un lado la provocada por la fusión de la nieve en los meses más cálidos, y por otro la creciente causada por las abundantes precipitaciones que registran en la alta cuenca durante el otoño y el invierno.

Ríos de la vertiente Pacífica 

Las cuencas de esta vertiente alcanzan los 38.000 Km2 en el territorio de la Patagonia argentina. El régimen de estos ríos, similar al de los ríos patagónicos, es de carácter netamente pluvionival y con dos crecidas al año. La mayoría de éstos ríos están asociados a los lagos de esa región como el Lacar, Puelo, Aamutui Quimei, Gral. Vinter, Bs. As., Pueyrredón, posadas, Tar, San Martín y Fagnano. Estos lagos colectan el agua que luego fluye hacia el Océano Pacífico a través de cursos de agua relativamente cortos y muy caudalosos. El río más importante es el Futaleufú, en cuyo cauce fue construida la presa homónima, que da origen al lago Aamutui Quimei, al sudoeste de Esquel (provincia de Chubut).

Cuencas Arrecias

Existen algunas áreas del territorio argentino que carecen de cursos de agua o en las que es muy difícil determinar la divisoria de agua debido a su lento escurrimiento. Se las llama cuencas arreicas y las más conocidas son las de la zonas semiáridas de las provincias del Chaco y La Pampa, así como también las mesetas patagónicas del origen basáltico y la Puna en el Noroeste.

Mar Argentino 

Se extiende sobre la plataforma continental desde la costa hasta la isobara de 200 metros. La plataforma se desarrolla desde el litoral hasta el talud, donde la inclinación del fondo oceánico se hace más pronunciada y en donde tienen lugar diversos procesos geológicos y biológicos. El mar Argentino, caracterizado por la escasa presencia de isla, se encuentra influido principalmente por dos corrientes: la cálida del Brasil proveniente desde el norte, y la fría de Malvinas que viene desde el sur. Las mareas alcanzan una gran amplitud fundamentalmente en la costa patagónica, con desniveles que aveces alcanzan hasta los 14 metros.

Espejos de agua 

Básicamente se pueden diferenciar los espejos de agua en naturales o artificiales. Los primeros pueden tener su origen en diversas causas o circunstancias en las que directa o indirectamente están ligados procesos tectónicos y de erosión: algunos son productos de transgresiones marinas en épocas anteriores, otros pueden haber surgido por la interrupción de algún río ente la presencia de un fenómeno orogénico que elevó terrenos y posterior embalse de las agua, otros tienen su origen en los movimientos y procesos vinculados a los glaciares, etcétera. Los espejos de agua artificiales son aquellos que el Hombre ha creado para el aprovechamiento energético, como fuente de abastecimiento de agua potable, para proveer de agua para riego, entre otros fines.








