





      San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.101/04.-



VISTO:

                                       Las presentes actuaciones y la nota presentada por el Supervisor Jefe de Departamento de Servicio  General, sobre el incumplimiento de tareas por parte del Sr. Luis Rodolfo Rocha ,  de la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:




Que, el Jefe de Servicios Generales, Sr. Alberto Ortega, toma conocimiento sobre la situación del incumplimiento del Sr. Luis Rocha, Ordenanza de la Sede Orán, solicitando tome las medidas disciplinarias que correspondan para estas situaciones.




Que, de acuerdo a lo informado por la Directora  Administrativa Económica, Srta. Dolores Valiente corresponde aplicarse la medida disciplinaria de APERCIBIMIENTO, de acuerdo a lo establecido en el Régimen Jurídico Básico de la Administración Pública y su Reglamentación en el Capítulo V – Deberes y Prohibiciones, Artículo 27 – inciso a) y c); como lo indicado en el Capítulo VI – Régimen Disciplinario, Artículo 30 – Inciso a) – Artículo 31 –Inciso e).




Que, se debe elaborar el instrumento legal corresponiente que avale esta situación; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º:  Aplicar la sanción disciplinaria de APERCIBIMIENTO, al Sr. Luis Rodolfo Rocha, D.N.I. Nº 16.080.009, por los motivos expresados en los considerandos de la presente resolución, y en un todo de acuerdo a las reglamentaciones vigentes.

ARTICULO 2º:  Notificar al interesado y cursar copia a Oficina de Personal, Jefe de Servicios Generales, Consejo Asesor; cumplido siga a la Dirección General de Personal para su toma de razón y demás efectos.
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