San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.087/04. -



VISTO:
                         La presentación realizada por el Prof. Eusebio A. Méndez, con relación al Curso de extensión “ REPARACION DE PC “, a desarrollarse en la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:



Que, la capacitación en el diagnóstico y reparación de PC es requerida por los alumnos de la carrera de Computador Universitario de la Sede Regional Orán, debido que al terminar el cursado de las asignaturas, sienten que la comunidad en la que desempeñarán su profesión les exige más conocimientos de los adquiridos.




Que, los asistentes al curso aprendan a diagnosticar y reparar fallas en las computadoras personales. 




Que,  el mismo fue aprobado por el Consejo Asesor de la Sede Regional Orán, en reunión ordinaria, el 07 de mayo de 2004.




Que, es necesario la elaboración del instrumento legal correspondiente que avale todas las mismas; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º:  Aprobar la realización del Curso de extensión “ REPARACION DE PC “: Para Alumnos avanzados de la Carrera de Computador  Universitario de la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta,  a desarrollarse en la forma que se explícita a continuación:

 OBJETIVOS:

* Que los asistentes al  curso aprendan a diagnosticar y reparar fallas en las Computadoras Personales. 
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· CONTENIDOS:

HARDWARE

Modulo 1: Introducción: Clasificación de las Computadoras – Evolución de las PCs- Aspectos físicos de una PC – Ubicación física de los principales bloque – Características principales del Motherboard – El circuito impreso – Slots y Sockets – Montajes de microprocesadores – Bloque de entrada/salida (I/O) – Definición de los periféricos –Montaje de los periféricos internos – Periféricos Externos – Visualización general de los periféricos más utilizados – Datos en serie y en paralelo – Conectores subD – Conectores de la parte trasera de una computadora – identificación de los conectores para periféricos – internos.

Módulo 2:  Arquitectura de la PC – el Bus – el Bus del “ sistema “ – El Bus de periféricos – Ancho del bus – El clock – Ancho de banda de un bus – El bus ISA – El bus local VL VESA1 El Bus PCI – Soluciones de IBM – Las otras marcas contraatacan ..- Comparación de los buces estudiados – El bus USB – Componentes de un sistema USB – ejemplos típicos de conexión – Controlador  USB – Adaptadores y Accesorios más comunes – Un bus USB rápido (USB 2.0) – Firewire ( JEFE 1394 ) – Aplicaciones de Firewire – El Drive .

Móduo 3: Interacción entre memorias primaria y secundaria – La memoria RAM – Estructura lógica de la memoria RAM – Métodos de direccionamiento de la memoria – Tipos de chips de memoria RAM volátil – Chips: Distintas empaquetaduras – Montaje de la memoria RAM – Módulos de memoria: Formato y evolución – Instalación de los SIMM en los zócalos del moteherboard – SIMM de 72 contactos – Memorias DIMM – Memorias RIMM – Conformación de los bancos de memoria – Bits de datos y capacidad de la memoria – Procesadores de 32 bits – Acceso a la memoria RAM – Procesadores de 64 bits - ¿ Que son los Jumpers  ? – Configuración de las tensiones de trabajo de los DIMM – Elección de un motherboard de acuerdo  a la cantidad de zócalos – Distintos de memoria DRAM – Frecuencia de cloc, ancho del bus de datos y velocidad de transferencia – Rambus – DDR ( Double Data Rate ) – Las DDR como memoria RAM de la PC – Motherboards que soportan  DDR  - Diferentes tipos de momorias: Perfomance y características – integridad de las memorias – Comparación de paridad con ECC – Memoria SRAM ( Memoria RAM estática ) – Memoria caché – Niveles de caché – Especificaciones de caché en diferentes procesadores – Caché por software ( caché de disco ) – Ejemplo de funcionamiento de un caché por software – Aplicaciones del caché de disco por software – Caché en disco – Lectura/Escritura y Direccionamiento de la memoria - ¿ Cómo lee un dato procesador en la memoria principal ? – Cómo la CPU escribe un Word en un Acceso a memoria – Memorias ROM – Los chips ROM más comunes. Su clasificación – Jumper de borrado del CMOS – memoria Shadow o shadow ROM.
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Módulo 4: Unidades de almacenamiento masivo – Disketteras y diskettes – Características lógicas de un diskette – Desarme e identificación de partes de una diskettera de 3 ½ - Cabezales de lectura/escritura – La limpieza de los cabezales – controladoras – El cable Flat – Drive Select (DS) – Terminadores -  Objeto del cruce de hilos en el cable – Declaración de la unidad de diskette en el CMOS SETUP – dtección y solución de problemas con las disketteras – Instalación física de las disketteras – el disco rígido o HD ( Hard Disk ) – Partes que componen el disco: Platos/Motor de giro ( Spindle motor )/ Cabezales/Actuador/Electrónica del disco rígido – Conexión física de los dispositivos EIDE – Estándares posteriores a EIDE – ATA/2 – Resumen de los diferentes estándares IDE/ATA configuración de discos rígidos como Master y Slave ( Maestro y Esclavo ) – Cómo instalar un segundo disco rígido IDE – Configuración del HD  que posee los archivos de inicio – incorporación de un segundo HD – Parámetros secundarios del setup - ¿Qué es el Master Boot Record?.

Módulo 5: ¿Qué son las IRQ? – Los microprocesadores – Puertos Paralelo y Serie, Normas – el Modem – Cable Modem – Sistemas DSL – Interfaz de sonido – el scanner – el mouse – Monitores e Interfaces de Video – Resolución de un monitor – Barrido – Aceleración Gráfica – Calibración del monitor – Monitores de Cristal Líquido (LCD) – Montaje de micropocesadores y coolers – Criterios para manipular el micropocesador – Orientación correcta – Inserción en el zócalo y tipo de zócalo que utiliza – Instalación del cooler – Inconvenientes generados por una mala disipación de calor procesador – Cómo evitar el deterioro del procesador ante una falla – Instalación de un procesador en un socket PGA 370 – Montaje de microprocesadores y coolers – Procesadores “ InBox” y “OEM” – Montaje de un procesador PGA 370 en un Slot 1 – Montaje de un procesador Pentium III en Slot 1 – Estudio de la ventilación dentro del gabinete – Mantenimiento de una fuente de alimentación – Remoción del ventilador de la fuente para su limpieza o reemplazo.

SOFTWARE

Módulo 1: Definición de Sistema Operativo. Interfaz: Orientados a comandos o grafico. Sistemas actuales en las Pc´s:Windows y GNU/Linux – Software Propietario vs Software Libre – Windows : Definición – Descripción del entorno ( escritorio – iconos – ventanas, etc.) – Administración de Archivos (Explorador de Windows) – Visualización de los programas en ejecución. Panel de control – Ms-Dos: Definición – Descripción de los Comandos – Administración de archivos.

Expediente Nº SO-19.087/04. -

Módulo 2: Configuración de Windows. Panel de Control: fecha y hora – Pantalla – teclado y mouse – Configuración regional – Opciones de accesibilidad – Papelera de reciclaje – Ejecución de programas al inicio de la computadora – Propiedades de la Barra de Tareas y del Menú de Inicio – incorporación de una aplicación al menú de Inicio – Configuración avanzada del menú de Inicio –Incorporación de una tarea programada – Cambiar las propiedades de una tarea programada – Instalación y desinstalación de un Programa – Desinstalación del programa a partir del menú del programa (Uninstall) – Instalación y desinstalación de Accesorios de Windows – Creación de un disco de Inicio con asistente o en linea de comandos

Módulo 3: Mantenimiento del Sistema. Asistente para mantenimiento – Configuración personalizada – Liberador de espacio en disco – sistemas de Archivos - ¿Qué es la fragmentación? – errores en la FAT – Sistema FAT/16 – FAT/32 – Defragmentador – Scandisk – Caché en disco utilizado en Internet – Visualización y Administración de los archivos temporales – La memoria virtual – Configuración de la memoria virtual en Windows – Información del Sistema – Programa de configuración del sistema – Modo de Inicio del sistema operativo – Otras opciones de la ventana “General” – Ejemplo: Obtención de un driver a partir del disco de instalación de Windows – Habilitación selectiva de opciones de archivos INI y Registro – Configuraciones de Inicio y de Entorno – Configuración de códigos de país – Configuración de parámetros de monitoreo en el SETUP – Configuración y utilización del software “Moteherboard Monitor”. 

Módulo 4: Recuperación del sistema Operativo. Windows 95/98: El registro de Windows – Estructura (física-lógica) – Edición del registro – Comprobación y reparación del Registro automáticamente – Utilizando Herramientas de Windows – Ejecución del comando Scanreg desde un diskette de inicio - ¿Qué archivos almacenan las copias de seguridad de Windows y dónde lo hacen? – Los archivos SYSTEM.INI Y WIN.INI – Mediante programas de terceros -  Reparación manual del registro – Herramienta “Restaurar Sistema”. Puntos de restauración – Recuperar el sistema a partir de un punto de restauración previamente creado – Requisitos para la restauración – Restaurar desde el Disco de Inicio – Procesador Multitarea ( multitask)

Módulo 5:¿Qué es el BIOS? – EL CMOS SETUP – Otros ejemplos de SETUP – Configuraciones de seguridad en el SETUP – Mantenimiento y borrado del CMOS – El arranque de la PC – Recomendaciones a seguir – Códigos de beeps  de los BIOS Award – Pantallas de Setup más comunes – Actualización de los BIOES – Ejemplos de actualización – Archivos compactados – Instalación del programa Winzip – Descarga del archivo de actualización del BIOS  - Ejecución  del programa de actualización.

Módulo 6: Instalación del Sistema Operativo: Limpia reinstalación, actualización  - Pasos para  instalación limpia -  Particionar el disco rígido – uso de FDISK . – Borrado de particiones – Opciones especiales de FDISK – Preparación del equipo para la instalación del sistema operativo – Instalación de : Windows 95,98 y Me – Instalación manuel de Drivers – Detección de 

Componentes: Infoz. instalación de Antivirus.
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ELECTRONICA BASICA

Corriente eléctrica. Resistencia eléctrica. Intensidad de corriente. Fuerza electromotriz. Vltímetro. Amperímetro. Ley de Ohm. Leyes de Kirchhoff. Condensadores.Inductancias. Transformadores. Diodos semiconductores. Rectificación. Fuentes de alimentación. Filtrado Reguladores de tensión integrados. El transistor de Unión Biopolar (BJT). Polarización de transistores. Amplificadores en base común. amplificadores en emisor común. Amplificadores en colector común. Amplificadores Operacionales. Aplicaciones básicas. Circuitos integrados Lineales. Rectificador Controlado de Silicio (SCR). Diac. Optoelectrónica.-

* DESTINATARIOS:  Alumnos Avanzados de la Carrera de Computador Universitario de  la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta.

COORDINACION Y EQUIPO DE DOCENTES:

Coordinación:   
Prof. Eusebio A. Méndez 

Capacitadores:
-      Ing. Rubén Dario Maza

· Prof. Eusebio A. Méndez

· Sr.     Juan Antonio Torres

· Sr.     Ramón Blas Cayetano López

RECURSOS:

· Harware 12 Equipos de PC s (Sala de Computadoras ), Herramientas, CDS del taller y equipos dados de baja.  Software: Windows, Utilitarios. Pizarra Blanca. Marcadores de fibras, tizas. Trabajos Prácticos. aula.

FECHA DE REALIZACIÓN:

· Del 15 de Mayo al 18 de  diciembre de 2004.-

DURACIÓN:

· 120 Horas reloj
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CARGA HORARIA Y DISTRIBUCION:

Comisiones: de 9 a 13 hs y de 15 a 19 hs.

Cupo de cada Comisión: 15 (quince) alumnos.

Distribución Horaria:

Materia/Turno


Mañana



Tarde

Hardware: De 9 a 11 hs. 




De 15 a 17 hs.

Software:  De  11  a  13  hs.




De 17 a  19 hs

· METODOLOGIA DE TRABAJO:  

Modalidad: Taller

Desarrollo: Exposición de las partes de una Pc utilizando la presentación Hardware de una PC. Exploración de programas didácticos “Mi pc “ y enciclopedias informáticas en CD. Conformación de grupos. Resolución de guías de actividades contextualizadas en el marco de cada carrera. Diseño de afiches-collage. Búsqueda, selección y análisis de revistas informáticas.

CERTIFICACION:

A cargo de la Sede Regional Orán de la U.N.Sa. a asistentes y docentes.

· De aprobación: Para los alumnos que aprueben los trabajos prácticos y evaluación aprobada con un mínimo del 60% del puntaje general y 80 % de asistencia.

De asistencia: 80% asistencia y los prácticos aprobados.

ARENCEL:    Sin arancel.

· CERTIFICACION:  A cargo de la Sede Regional Orán de la U.N.Sa.  asistentes y docente.

ARTICULO 2º: Elevar la presente resolución a Secretaría de Extensión Universitaria y Secretaría de Sede Regional Orán para su conocimiento y cursar copia a los interesados y Consejo Asesor.

ea
