





San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.094/04.-



VISTO:




El Pedido de Precio Nº 005/04 con relación a la adquisición de       elementos para  la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:




Que, en el mismo se dio cumplimiento a todas las disposiciones vigentes en el Reglamento de Contrataciones de la Universidad Nacional de Salta, aprobado mediante Resolución Nº 566/02.




Que, se debe tener en cuenta el informe de Preadjudicación de fecha 23 de mayo de 2004.




Que, el presente se encuadra en el Decreto Nº 5.720/72 – Reglamento de Contrataciones – Capítulo VI de la Ley de Contabilidad vigente, siendo necesario la elaboración del correspondiente acto administrativo que avale las presentes actuaciones; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R   E    S     U    E     L     V     E

ARTICULO 1º:  Adjudicar el presente Pedido de Precio Nº 005/04  a la Firma que a continuación se detalla: 

· Científica Domínguez : con domicilio en calle Jujuy  Nº 375 de la ciudad de San Miguel de Tucumán; la provisión de los Items 1, por $ 22,00  ( Pesos Veintidos ), Items 2 por $ 6,30 ( Pesos Seis con  Treinta Centavos ), Items 3, por $ 80,00 ( Pesos Ochenta) Total:  108,30 ( Pesos Ciento Ocho con Treinta Centavos ).

Imputar el gasto precedente en: 

* INCISO 2 – BIENES DE CONSUMO – Partida Principal 9 – OTROS BIENES DE CONSMO – Partida Parcial 6 – RESPUESTOS Y ACCESORIOS. 

Del presupuesto de la Sede Regional Orán de la U.N.Sa.
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· Bio Analítica Argentina S.A: Con domicilio en la calle Florida Nº 835 Piso 1 Oficina 104 A – Capital Federal;  La provisión del Items Nº 4, por  $  5.173,74 ( Pesos Cinco Mil Ciento Setenta y Tres con Setenta y Cuatro Centavos ).

Imputar el gasto precedente en: 

* INCISO 4 – BIENES DE USO – Partida Principal 3 – Maquinaria y Equipo – Partida Parcial 3 – Equipos Sanitarios y de Laboratorio. 

Del presupuesto de la Sede Regional Orán de la U.N.Sa.

ARTICULO 2º:  Siga las presentes actuaciones  a Secretaría Administrativa y cursar copia a Dirección General de Administración, Dirección Administrativa Económica y Consejo Asesor para su conocimiento y efectos.

ea

