       San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.110/03. -



VISTO:
                       La presentación realizada por el Prof. Julio Cesar Méndez, con relación al Curso-Taller de Etica y Legislación en Enfermería, Bioseguridad,  Comunicación y Relaciones Humanas, a desarrollarse en la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:



Que, dicho Curso-Taller está destinado a alumnos de la Carrera de Enfermería de esta Sede Orán y que tiene como objetivo Propiciar para el análisis la reflexión y la comprensión de la ética y su implicancia en el desarrollo profesional  en la enfermería. 




Que,  el mismo fue aprobado por el Consejo Asesor de la Sede Regional Orán, en reunión ordinaria, el 21 de mayo de 2004.




Que, es necesario la elaboración del instrumento legal correspondiente que avale todas las mismas; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º:  Aprobar la realización del Curso-Taller de Etica y Legislación en Enfermería, Bioseguridad, Comunicación y Relaciones Humanas,  a desarrollarse en la forma que se explicita a continuación:
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     OBJETIVOS:

· Objetivos General: Propiciar un espacio para el análisis, la reflexión y la comprensión de la ética y su implicancia en el desarrollo profesional de la enfermería.

   Objetivos Específicos:
· Contribuir a través del proceso enseñanza –aprendizaje que la relación del profesional de enfermería con el enfermo debe ser un elemento terapéutico y eficaz en el proceso de asistencia y cuidado del mismo.

· Tratar temas que puedan nutrir al alumno para su crecimiento, autocuidado y fecunda asistencia del enfermo.

Contenidos:

· Eje 1. Conocimiento de uno mismo. El Hombre y dios, Conversión al amor social La moral. Los valores morales.

· Eje 2. Principio de la ética. Deontología. Condiciones del profesional. Código de ética. Eugenesia. Eutanasia. Aborto. Clonación. Aspectos legales. Derecho del hombre a la salud.

COMUNICACIÓN Y RELACIONES HUMANAS.

Fundamentación:

La comunicación de acuerdo a investigaciones realizadas evidencia que en un 70 % de sus horas de actividad las emplea comunicándose verbalmente, en el siguiente orden; escuchando, hablando, leyendo, escribiendo; también  se puede comunicar con gestos y mímicas.

La comunicación es poner algo en común, es manifestar, descubrir, es un proceso de interacción por el cual el individuo trasmite estímulos para modificar los conocimientos, las actitudes o el comportamiento de otras personas. El proceso de la comunicación recae en la importancia de una perfecta comprensión de la conducta humana como requisito previo al análisis de la comunicación.

El proceso de la comunicación es fundamental para favorecer relaciones humanas que constituyen la regla de oro para lograr un determinado objetivo. Las relaciones humanas están vinculadas al propósito de obtener que se trabaje en armonía, en función de ello, lograr el compromiso para desarrollar un equipo de trabajo productivo e igualmente satisfactorio.
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Objetivo General:

· Establecer un correcto proceso de comunicación para favorecer las relaciones humanas y la armonía del trabajo en equipo.

Objetivo Específicos:

· Definir el proceso de comunicación.

· Reconocer los elementos que intervienen en la comunicación.

· Identificar las dificultades que se presentan en el proceso de comunicación.

Contenidos:

Eje 1: Concepto de ética moral y valores .Fundamentos teóricos para el actuar ético en enfermería. Etica Profesional. Código de ética de enfermería, su significado e implicancia en la practica. Eutanasia. Eugenesia. Aborto. 

Eje. 2:. Aspectos legales de Enfermería. Etica y Ley Civil. Enfermería  y Ley civil. Código Penal. 

NORMAS DE BIOSEGURIDAD.

Fundamentación:


En función de las exigencias de la cátedra de Fundamentos de Enfermería y considerando que es necesario profundizar las medidas de Bioseguridad con respecto a las tareas que realizan los estudiantes para lograr un correcto ejercicio de la profesión desempeñando un papel fundamental para evitar las infecciones  intrahospitalarias y así brindar garantía  en la calidad de atención de  enfermería.


Las precauciones universales se reiteren a las medidas para evitar las propagaciones de enfermedades que se transmiten por sangre y líquidos corporales, especialmente Hepatitis B hepatitis C y Sida.


Se considera infectante la sangre y fluidos corporales de todos las partes.

Estas precauciones universales son utilizadas en éxito en muchos países del mundo y están científicamente recomendadas, puesto que los integrantes del equipo de salud deben enfrentarse con pautas cuyo diagnóstico se desconoce.
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Es importante la toma de conciencia en todo el equipo del riesgo que corremos y del daño que podemos ocasionar a otro, por ejemplo:

Cuando descartamos elementos corto-punzantes en lugares inadecuados, una aguja olvidada en un lugar incorrecto (mesada, pileta, pisos ) puede ser causa de accidente para quien debe manejar residuos o limpiar superficies.


Por otra parte es importante trabajar con tranquilidad dado que el estrés, el apuro y la falta de seguridad llevan al riesgo de corte o función.


 El hospital y la Universidad pone a disposición del equipo de salud la vacuna para la hepatitis B, dicho esquema comprende 3 dosis, entre la 1era. y 2da. Media un intervalo de un mes y a los 6 meses de la 1era, la 3era. Dosis.

Objetivo General:


Participar activamente en la prevención de las infecciones hospitalarias.

Objetivo Específicos:

· Identificar la cadena epidemiológica.

· Reconocer los mecanismos de transmisión.

· Reconocer los factores que afecten el riesgo de infección.

Contenidos Mínimos:


Importancia de un ambiente seguro. La cadena epidemiológica. Mecanismos de transmisión. Factores de riesgo y fases de un proceso infeccioso. Manejo de recursos materiales. Normas de Bioseguridad. Precauciones  Universales.

DESTINATARIOS.


Alumnos de la  Carrera de Enfermería 
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DURACION:

30 horas cátedras.

· FECHA DE REALIZACION:  Etica y Legislación en Enfermería:  28/05/04 

De 09:00 a 12:00 y de 16:00 a 20:00 hs.

Bioseguridad:  20 y 21 de mayo de 2004.

De 16:00 a 20:00 hs.

Comunicación y Relaciones Humanas: 03 y 04 de junio de 2004. De16:0 a 20:00 hs.

COORDINADORES:






Enf. Elena Chorolque de Duran






Enf. María Elena Nieva de Gutierrez






Enf. Julio C. Mendez ( Secretario)

DOCENTES RESPONSABLES:
Enf. Maria elena Nieva






Lic. Mónica Tello






Dr.  David A. Leiva






Dr.  Dardo Romero






Enf. Julio A. Gutiérrez






Enf. JulioC. Méndez

RECURSOS:

1) Retroproyector y transparencias

2) Fotocopias

3) Afiches

4) Marcadores

5) Pizarrón y tizas

METODOLOGIA

1) Exposición oral ( a cargo de los docentes)

2) Actividad grupal (lectura, discusión y puesta en común a cargo de docentes y alumnos).

3) Conclusión ( a cargo de los docentes ).
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EVALUACION:



De proceso: Durante las producciones grupales y en la puesta en común al finalizar cada tema.



Final: Se realizara en test estructurado a fin de evaluar los alcances del taller y su impacto en los participantes. Este tendrá lugar el día 08/06/04, a la finalización del ultimo tema y comprenderá los tres temas desarrollados en el taller.

CERTIFICACIONES:



Se entregara Certificado de Asistencia a los alumnos que tengan el 95 % de asistencia a los encuentros programados.

ARTICULO 2º: Elevar la presente resolución a Secretaría de Extensión Universitaria y Secretaría de Sede Regional Orán para su conocimiento y cursar copia a los interesados y Consejo Asesor.

ea

