San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.072/04. -



VISTO:



La presentación realizada por el Prof. Eusebio A. Méndez, con relación al Curso de Extensión: “Manejo Integrado de Herramientas Informáticas”,  de la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:



Que, los asistentes al curso  integren las distintas herramientas del sistema, haciendo uso de los programas utilitarios, en las tareas de informáticas cotidianas.




Que,  el mismo fue aprobado por el Consejo Asesor de la Sede Regional Orán, en reunión ordinaria, el 26 de marzo de  2004.

                                   Que, es necesario la elaboración del instrumento legal correspondiente que avale todas las actuaciones; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º:   Tener por aprobada la realización del Curso de Extensión: “Manejo Integrado de Herramientas Informáticas”, desarrollado en forma que se explícita  a continuación:

Objetivos: 

Que los asistentes al curso Integren las distintas herramientas del sistema (sistema operativo, gestor de correo, navegador de Internet)  y  hagan uso de los programas utilitarios, en las tareas de informáticas cotidianas. 

Contenidos:

1.-Windows: Explorador de windows, administración, manejo de archivos y carpetas (mover, copiar, eliminar, restaurar, cambiar de nombre y ocultar). Configuraciones (fecha, pantalla, mouse, teclado, etc). Accesos Directos. Barra de Tareas.
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2.- Mantenimiento: Utilidades del sistema: Defragmentación, scandisk, restaurar archivos y limpiar disco. Redes: Compartir archivos, carpetas y configurar una impresora en red. Verificar si hay conexión con el servidor. Buscar PC en la Red. Antivirus: Actualización y eliminación, archivos en cuarentena. 

3.- Internet: Gestor de correo electrónico: Envío de E-mail, adjuntar archivo, cambiar la carpeta almacén, importar, exportar mensajes, identidades, firma. Guardar el disco, buscar mensaje. Libreta de direcciones. Navegador Web: Internet Explorer, ventana nueva, Agregar favoritos,  copiar y pegar texto e imágenes, Imprimir, convertir tablas  en texto, detener y actualizar .Asesor de Contenidos.  Descarga de archivos. Gestores de descarga.

4.- Utilitarios: Tipos de Programa: Free, Demo, Shareware, Propietario, Software Libre. Compresión de Archivos: Winzip, descomprimir archivos, añadir archivos, eliminar archivos, comprimir varios archivos, Comprimir a disquetes, archivos autodescomprimibles, comprimir con subcarpetas  y usar archivos arj. Formatos Archivos de textos: Creación de Archivos PDF, copiar y crear archivos pdf. Formatos de Archivos de Audio: Manejo del Winamp: Ventana y subventanas del Winamp, El menú de la esquina superior, el visor de canciones, atajos de teclado. Como pasar de MP3 a WAV. 
Tipo de Curso: De Extensión Universitaria.‑

Destinatarios: Alumnos de la Sede Regional Orán-UNSa. y Personas interesadas que no pertenezcan a la Sede Regional Orán.

Pre-Requisitos: 

Conocimientos de Sistema Operativo Windows, Navegador de Internet y Gestor de Correo.

Fecha: del 31 de Mayo al 16 de Junio de 2004.
Duración: 24 Horas cátedras.‑

Cupo: 20 (veinte) por comisión. 

Comisiones: 2(dos). 

Distribución Horaria: 

Comisión 1: Lunes, Miércoles y Viernes:  8 a 10 hs. 

Comisión 2: Lunes, Miércoles y Viernes:  17 a 19 hs.

Lugar de Realización. – Sala de Computadoras de la Sede Regional Orán - U.N.Sa.-

Coordinador: Prof. Eusebio A. Méndez
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Docentes: Prof. Eusebio A. Méndez.  Sr. Juan Antonio Torres, Sr. Ramón Blas López. Sr. Cristian Fernando Martínez. (Alumnos pasantes del taller de Computadoras).  

Metodología de Trabajo: Clases Teórico/Prácticas.‑

Recursos: Pizarra Blanca –  Marcadores de Fibra – Computadoras – Software (Sistema Operativo Windows y  programas utilitarios de Shareware y Software libre).-
Sistema de Evaluación: Una evaluación práctica a la finalización del Curso.‑

Certificaciones: Estará a cargo de la Sede Regional Orán - U.N.Sa.- Se entregarán Certificados de Asistencia y Aprobación.‑

(a) De Asistencia: A las personas que hayan asistido al 80% de las clases.‑

(b) De Aprobación: A las personas que reúnan un 80% de asistencia y aprueben  la Evaluación final.‑

Arancel: Sin arancel.

ARTICULO 2º: Elevar la presente Resolución a Secretaría de Extensión Universitaria para su conocimiento y cursar copia a los interesados , Consejo Asesor y Secretaría de Sede. 

ea

