San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.173/04. -



VISTO:



La presentación realizada por la Secretaria de Sede Lic. Susana Macabate de Savoy, con relación a la IIIº Jornadas Científicas Interdisciplinarias a desarrollarse en la Sede Regional Orán, de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:



Que, la Universidad debe estimular la comprensión de docentes y alumnos para participar en la delicada e importante función de extensión, porque la vinculación con la sociedad debe constituir en elemento central en el diseño de su proyecto y convertirse en una estrategia institucional con una acción sostenida y coherente hacia la sociedad.

                                    Que,  el mismo fue aprobado por el Consejo Asesor de la Sede Regional Orán, en reunión Ordinaria, el 3 de setiembre de  2004.

                                   Que, es necesario la elaboración del instrumento legal correspondiente que avale todas las actuaciones; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º:   Aprobar la realización de las IIIº Jornadas Científicas Interdisciplinarias de la Sede Regional Orán ,  a desarrollarse en forma que se explicita a continuación:

FUNDAMENTOS:

Las funciones de una institución universitaria carecerían de pertinencia social si no tiene en cuenta que la actividad  a desarrolarse  debe ser anticipadora de los escenarios futuros, es por ello que, la investigación constituye una de las funciones insoslayables. Permite la búsqueda de soluciones a los problemas derivados de un mundo en contínua transformación y de una sociedad que demanda respuestas concretas y eficientes.

 ...///
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La Universidad debe estimular la comprensión de docentes y alumnos para participar en la delicada e importante función de extensión, porque la vinculación con la sociedad debe constituir un elemento central en el diseño de su proyecto y convertirse en una estrategia institucional, con una acción sostenida y coherente hacia la sociedad; de no hacerlo se corre el riesgo que si no es reconocida por parte de la comunidad no existirán demandas por parte de los sectores públicos y privados para el aprovechamiento de la capacidad científica que produce y alberga la universidad.

La Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta considera que la investigación científica, debe se valorada tanto por su contribución al conocimiento como por su aporte al mejoramiento de la calidad docente y para resolver los problemas de la región, por lo que organiza estas jornadas.

PROPOSITOS

· Crear espacios para la difusión de las actividades científicas que realizan los diferentes actores de la Sede Universitaria.

· Fomentar la participación de otras instituciones del medio que deseen divulgar sus producciones investigativas

· Promover la investigación científica en la comunidad universitaria.

FECHA Y HORARIO DE REALIZACION

· Viernes 29 de octubre de 2004 de 9 a 13 hs. Y de 16 a 21 hs.

LUGAR:

· Sede Regional Orán de la U.N.Sa.

ORGANIZA:

· Secretaría de Sede

COORDINACION GENERAL:

Lic. Susana Macabate de Savoy

Lic. María  Esther  Velásquez

Ing. Rosa Coronel de Arévalos

Ing. Rubén Dario Maza
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Se prevé la formación de un comité Científico, constituido por profesores de las tres Carreras, que será conformada oportunamente, según las áreas disciplinarias que presenten trabajos.

Comité Organizador: a conformar, constituido por docentes y alumnos de las Carreras que se dictan en la U.N.Sa., y se invitará a profesionales del medio.

CERTIFICACIONES:

· A Cargo de la Sede Regional Orán de la U.N.Sa., y las mismas serán de:

· Asistencia

· Autores de Trabajos, relatos

· Miembros de ambos Comités y Coordinadores.

PRESENTACION DE TRABAJOS:

Se recepcionarán trabajos científicos del presente período, independientemente que hayan sido presentados en otros eventos.

El resumen del trabajo o póster deberá ser presentado en hoja tamaño A4, escrita en Times New Roman tamaño 10, máximo total de palabras 300, y en un disquete.

Deberá contener: Título del trabajo (centrado), cumbre la institución y lugar de realización. Apellido e inicial de los nombres de los autores, subrayar el nombre del relator. Breve Introducción. Objetivos, material y método. Resultados. Discusión y Conclusiones.

Tamaño de poster: 1,10 x 0,80 mts.

FECHA DE PRESENTACION DE RESUMENES

· 15 de octubre de 2004.-

EROGACIONES

· Inscripción a alumnos:  $ 3.-

· Docentes y otros profesionales:  $ 10.-

El monto recaudado será destinado a financiar el costo de la impresión de los libros de resúmenes.

De acuerdo a lo resuelto por el consejo Asesor  la Sede Regional Orán, contribuirá con $ 200 ( doscientos ) para la organización, de la que se dará cuenta mediante una detallada rendición de gastos.
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ARTICULO 2º: Elevar la presente Resolución a Secretaría de Extensión Universitaria para su conocimiento y cursar copia a los interesados , Consejo Asesor y Secretaría de Sede.

ea

