San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.172/04. -



VISTO:



La presentación realizada por la Secretaria de Sede Lic. Susana Macabate de Savoy, con relación al Curso Taller: De Atención Integrada a las Enfermedades Prevalentes de la Infancia ,  a desarrollarse en la Sede Regional Orán, de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:



Que, la  Cumbre Mundial a favor de la Infancia, realizada en las Naciones Unidas, realizada por el año 1990, permitió poner de manifiesto la preocupación de todos los países  miembros y establecer un compromiso de mejoramiento de la salud de la madre y el niño.

                                    Que,  a raíz de esa toma de conciencia y preocupación la OMS y el Fondo de las  Naciones Unidas para la Infancia  (UNICEF) diseñaron la estrategia de Atención Integrada a las Enfermedades  Prevalentes de la Infancia (AIEPI), considerando de suma importancia para que el estudiante de Enfermería conozca y acceda a la estrategia planteada.




Que,  el mismo fue aprobado por el Consejo Asesor de la Sede Regional Orán, en reunión Ordinaria, el 3 de setiembre de  2004.

                                   Que, es necesario la elaboración del instrumento legal correspondiente que avale todas las actuaciones; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º:   Aprobar la realización del Curso Taller: “De Atención Integrada a las Enfermedades Prevalentes de la Infancia” ,  a desarrollarse en forma que se explicita a continuación:
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FUNDAMENTACION:


La Cumbre Mundial a favor de la infancia, realizadas en la Naciones  Unidas allá por el año 1990, permitió poner de manifiesto la preocupación de todos los países miembros y establecer un compromiso de mejoramiento de la salud de la madre y el niño. Es así que, a raíz de esa toma de conciencia y preocupación, la OMS y el fondo de las Naciones Unidas para la infancia  (UNICEF) diseñaron la estrategia de Atención Integrada a las Enfermedades Prevalentes de la Infancia (AIEPI).


Esta estrategia es considerada actualmente como la intervención de mayor impacto para  mejorar las condiciones de salud del niño en particular, y puede ser adaptada a diferentes realidades epidemiológicas.


La AIEPI, representa la mejor respuesta a los problemas de morbimortalidad  infantil, ya que no solo incluye el control de los principales problemas de salud de la infancia, sino que se dirige a la aplicación sistemática de medidas de promoción de la salud y prevención de enfermedades que contribuyen a reducir el riesgo de enfermar y a mejorar la calidad de atención de la salud del niño, tanto en los centros de salud en el mismo hogar. Incluyendo una educación sistemática para los padres y la evaluación del estado de la salud de la madre (detección de embarazos, control pre natal, problemas infecciones – TBC, etc). El diseño de la presente estrategia, fue creado para dar óptimo aprovechamiento a la consulta por enfermedad que, a diario, muchos padres realizan debido a una dolencia del niño. El aprovechamiento de este momento que es, en muchos casos, el único contacto que las familias tienen con el servicio de salud, puede constituirse en una puerta de entrada para el mejoramiento de la condición de vida del niño y su familia.


Tomando como puerta de entrada la atención del niño, la estrategia orienta al personal de salud a evaluar la condición de salud del niño en general, tomando sólo como referencia la causa de consulta, tal como lo expresan sus padres. Así, se poseen las herramientas necesaria para detectar otros signos de enfermedad aún cuando los mismos no hayan sido detectados por sus padres, logrando de esa forma deducir la oportunidades perdidas de detección precoz y tratamiento oportunos, contribuyendo a reducir la ocurrencia de episodios graves cuando estos se detectan tardíamente.


 Por todo lo expuesto es que, el equipo docentes de enfermería de 3º Año, considera de suma importancia que el estudiante de Enfermería conozca y acceda a la estrategia planteada.

DENOMINACION DEL CURSO:

· Curso – Taller  de Atención Integrada a las Enfermedades Prevalentes de la Infancia.
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FINALIDAD:

Capacitar a  alumnos de 3º Año de la Carrera de Enfermería en la aplicación de la estrategia de Atención Integrada a las Enfermedades Prevalentes de la Infancia (AIEPI)

INTENCIONES EDUCATIVAS:

· Propiciar espacios para la concientización, la reflexión, el análisis y la discusión de la estrategia de AIEPI.

· Favorecer la incorporación de nuevos conocimientos; el aprendizaje de la valoración y evaluación de nivel de riesgo, como también su manejo en las diferentes situaciones problemáticas que se presentan.

· Promover el desarrollo de espíritu crítico y el discernimiento para poder actuar y resolver con idoniedad y  seguridad las situaciones reales o estudio de casos donde deba intervenir.

OBJETIVOS DE APRENDIZAJE:

· Conocer, aplicar y evaluar la estrategia de AIEPI.

· Reconocer y avaluar los signos de alarma, para poder brindar adecuada atención al niño, y la información oportuna a la madre o acompañante.

· Discernir y aplicar con espíritu crítico y buen criterio la estrategia en las diferentes situaciones problemáticas que pueden presentarse.

CONTENIDOS:

Se desarrollarán  los siguientes ejes temáticos:

· Concepto de AIEPI. Características

· Estrategia de AIEPI. Preguntar , observar, evaluar clasificar. Derivar

· Reconocimeinto de signos de alarma.

· Atención de los niños menores de 2 meses.

· Atención de los niños de 2 meses a 4 años.

· Educación a la madre o al acompañante.

DESTINATARIOS:

· Alumnos de 3º Año de la Carrera de Enfermería  (obligatorio)

LUGAR DE REALIZACION:

· Sede Regional Orán de la U.N.Sa.

...///
-4-

Expediente Nº SO-19.172/04. -

FECHAS DE REALIZACION:

· A Confirmar: Lunes a viernes, Lunes y Martes: 8:30  a  12:30  y  de  16  a  20 hs.

DURACION:

· 56 Horas cátedras.
METODOLOGIA:

· Exposición dialogada

· Taller

· Estudio de casos. Resolución de situaciones Problemáticas.

DOCENTES:

· Prof.  Enf. Elvira del Carmen Rearte

· Prof. Lic. María Esther Velasquez

· Prof. Lic. Susana Macabate de Savoy

· JTP. Enf. Angélica Acosta

· Aux. Doc. 1º Lic. Pedro Rueda

· Aux. Doc. 1º Enf. Sandra Chorolque

· Aux. Doc. 1º Enf. Norma Santa Cruz

RECURSOS.

· Pizarrón , tizas, retroproyector, transparencias, televisor y video, fotocopias de módulos.

EVALUACION.

· Diagnóstica inicial. Formativa y Sumativa. Con Evaluación final.

CERTIFICACION:

· Las Certificaciones serán entregadas por la Sede Regional Orán de la U.N.Sa a asistentes y docentes.

· De Asistencia:  Alumnos que tengan el 80 % de asistencia y no aprueben la evaluación final.

· De aprobación: Alumnos con el 100 % de asistencia y aprobación de la evaluación final.
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EROGACIONES:

· El Curso Taller es sin arancel. Se solicita a la Sede solventar las fotocopias del mismo  

ARTICULO 2º: Elevar la presente Resolución a Secretaría de Extensión Universitaria para su conocimiento y cursar copia a los interesados , Consejo Asesor y Secretaría de Sede.

ea

