San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.183/04. -



VISTO:
· 


La presentación realizada por la  Prof. Elena Elizabeth Chorolque , con relación al Curso de Extensión: De Medicina Legal: “ La Mala Praxis y sus Problemas Actuales”  en la Sede Regional Orán, de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:



Que, la medicina legal es un verdadero puente entre la Medicina y el Derecho, a través del cual pasa la totalidad de los conocimientos médicos, con la finalidad de cooperar con la administración de Justicia.

·                                     Que, en la Argentina, en la última década, han comenzado a dictarse numerosos cursos de Post-Grado de especialización en Medicina Legal, esta información no es accesible a todo el personal de salud del país por  diferentes motivos, y que en la zona norte del país en las provincias de Salta y Jujuy, cuentan con hospitales zonales que funcionan como centro de derivación y un importante crecimiento de la medicina privada, con importante población de médicos, enfermeros y demás miembros del equipo de salud, interesados en la temática de la Medicina Legal, sobre las implicancias y consecuencias de la Mala Praxis en el Equipo de Salud.

                                     Que,  el mismo fue aprobado por el Consejo Asesor de la Sede Regional Orán, en reunión Ordinaria, el 3 de setiembre de  2004.

                                   Que, es necesario la elaboración del instrumento legal correspondiente que avale todas las actuaciones; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

· ARTICULO 1º:   Aprobar la realización del Curso: de Extensión de Medicina Legal “ La Mala Praxis y sus Problemas Actuales” ,  a desarrollarse en forma que se explicita a continuación:
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FUNDAMENTACION:

Los juicios por mala praxis médica le cuestan al sistema de salud más de 100 millones de pesos anuales, el 60 por ciento de los reclamos se concentran en Capital Federal y el conurbano bonaerense, y sólo en el 2001 se iniciaron alrededor de 10.000 demandas por mala praxis en todo el país, a un promedio de 360.000 pesos cada una, por lo que en un año el monto reclamado ascendió a 3.600 millones de pesos, el 16 por ciento del Presupuesto anual en salud. 

Si bien en  la Argentina, en la última década, han comenzado a dictarse numerosos cursos de post grado de especialización en Medicina Legal, los cuales tienen el respaldo de Universidades, así como de Colegios Médicos, esta información no es accesible a todo el personal de salud del país, por diferentes motivos, entre ellos, la distancia geográfica que nos separa de  los principales centros de capacitación.   En la zona norte del país en las provincias de Salta y Jujuy,  se encuentran hospitales zonales  que funcionan como centros de derivación, con importantes números de cama y numerosos hospitales de  complejidad mínima, denota también  un crecimiento importante de la medicina privada, por lo que existe una población importante de médicos, enfermeros y demás miembros del equipo de salud, todos ellos   interesados en esta temática de la Medicina Legal,  fundamentalmente sobre las implicancias y consecuencias de  la Malapraxis en el Equipo de Salud.    
OBJETIVO GENERAL.

· REFLEXIONAR LA PRACTICA PROFESIONAL EN SALUD DESDE UNA VISION JURIDICA.

OBJETIVOS ESPECIFICOS.

· IDENTIFICAR LOS FACTORES PREDISPONENTES DE LA MALA PRAXIS.

· CONOCER LOS FUNDAMENTOS CONSTITUCIONALES, LEGALES Y DOGMATICOS DEL CONSENTIMIENTO INFORMADO.

· VALORAR LA IMPORTANCIA PROBATORIA, DOCTRINA Y JURISPRUDENCIA DE LA HISTORIA CLINICA. 

...///
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CONTENIDOS MINIMOS.

· LA MALA PRAXIS Y SUS PROBLEMAS ACTUALES: Culpa Médica, Mala Praxis,  Historia Clínica, Consentimiento informado.

· DAÑO PSIQUICO

· INIMPUTABILIDAD POR  RAZONES PSICOPSIQUIATRICAS.

DURACION.

· 12 hs. cátedras

INSCRIPCION:  

· En el box de Enfermería Médica, 1° piso, Sede Regional Oran de la UNSA.

LUGAR Y FECHA DE REALIZACION

· 4 y 5 de noviembre del 2.004 -  Salón Auditórium Hospital Oran.

DESTINATARIOS.

· Todos los miembros del equipo de Salud, abogados, estudiantes, empleados públicos.

CUPO. 

· 50 participantes.

 INSCRIPCION.

· Sin arancel.

METODOLOGIA.

· Exposición dialogada, con presentación de casos y resolución de problemas.   
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DISERTANTE.

· PROF. DR. MARIANO CASTEX

COORDINADORES.

· PROF. ELENA CHOROLQUE  DE DURAN

· DR. DAVID A. LEIVA

SECRETARIA:

· ENF.. MARIA ELENA NIEVA DE GUTIERREZ

CERTIFICACION:

· La certificación estará a cargo de la Sede Regional Oran de la Universidad Nacional de Salta.  

ARTICULO 2º: Elevar la presente Resolución a Secretaría de Extensión Universitaria para su conocimiento y cursar copia a los interesados , Consejo Asesor y Secretaría de Sede.
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