



                        San Ramón de la Nueva Orán, 

                                 Expediente Nº 19.159/04.-



VISTO:

· 


El pedido efectuado por Docentes y Alumnos de la Carrera de Enfermería de la Sede Regional Orán, en el que solicitan ayuda económica para asistir al XVIII Congreso Argentino de Enfermería, los días 14, 15 y 16 de octubre de 2004; y



CONSIDERANDO:

                                    Que, la Resolución CS.Nº 031/99 y 240/99, establece que para la consideración del otorgamiento de una ayuda económica para asistir a reuniones científicas, tales como congresos, jornadas, seminarios, etc, tanto de nivel nacional como internacional, los profesores de esta Universidad deberán acreditar que realizarán una contribución al evento consistente en la presentación de un trabajo o en una disertación en carácter de invitado.



Que, Todos los Profesores que reciban ayuda económica presentarán trabajos que fueron  oportunamente aceptados por el Comité Científico.

· 


Que,  el mencionado pedido corresponde a la, Prof. María Esther Velasquez  $ 250, más $ 250 que se otorgan a la Profesora por ser responsable de esos fondos que se otorgan como ayuda económica a los alumnos, Pablo Ontiveros LU.Nº 4645, Ariel Fernández LU.Nº 4609  y Rolando Vega LU.Nº 689. Prof. Mónica Tello $ 250, Prof. Elvira del Carmen Rearte $ 200 Prof. Victor Hugo Ayala $ 250. 



Que, es  necesario elaborar el instrumento legal correspondiente; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

·  ARTICULO 1º : Autorizar la ayuda económica solicitada por los Profesores y alumnos de la Sede Regional Orán, para asistir al XVIII Congreso Argentino de Enfermería, los días  14, 15 y 16 de Octubre en la ciudad de Rosario (Santa Fe), de acuerdo al siguiente detalle.

Expediente Nº 19.159/04.-

· Prof. María Esther Velasquez
DNI.Nº  12826130 $ 250. 

· Prof. María Esther Velasquez (responsable de los fondos autorizados a los Alumnos:  Pablo Ontiveros LU.Nº  4645, Ariel Fernández LU.Nº 4609, y Rolando Vega LU.Nº  689 ) por un Total de $ 250. 
· Prof. Mónica Tello

DNI.Nº   
16.410.609
$ 250.-

· Prof. Elvira del C. Rearte

DNI.Nº    
11.494.684      $ 200.-
· Prof. Victor H. Ayala

DNI.Nº    
12.634.931      $ 250.-

ARTICULO 2º: Determinar que los agentes mencionados en el Art. Precedente deberán realizar las rendiciones correspondientes al regreso del Congreso de referencia.

ARTICULO 3º : Cursar copia de la presente a Secretaría Administrativa, Dirección General de Administración, Consejo Asesor,  Dirección Administrativa Económica y a los interesados para su conocimiento y efectos.-

ea

