San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.194/04. -



VISTO:



La presentación realizada por el Lic. Pedro Rueda, con relación al Curso con Modalidad a Distancia: Educación para la Sexualidad en EGB y Polimodal, a desarrolarce en la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:



Que, la integridad de la Educación requiere considerar aspectos relativos a la sexualidad en tanto es parte constitutiva del ser humano.




Que, los comportamientos relativos a los aspectos sexuales de los seres humanos han sido tratados de muy diferentes maneras en distintos ámbitos educativos.

                                            Que, el material que se ofrecerá está dirigida a la comunidad educativa de los ciclos de EGB y Polimodal. Su objetivo es iniciar espacios y tiempo de reflexión en todos aquellos que participan directa  o indirectamente en la formación de niños y adolescentes.




Que,  el mismo fue aprobado por el Consejo Asesor de la Sede Regional Orán, en reunión ordinaria, el  01 de octubre de 2004.

                                   Que, es necesario la elaboración del instrumento legal correspondiente que avale todas las actuaciones; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º:   Aprobar la realización del Curso con Modalidad a Distancia: Educación para la Sexualidad en EGB y Polimodal,  a desarrollarse en forma que se explicita a continuación:

Introducción
La integridad de la educación requiere considerar aspectos relativos a la sexualidad en tanto es parte constitutiva del ser humano.

La educación de la sexualidad se orienta al desarrollo afectivo, al fortalecimiento de la identidad personal, a promover valores de respeto individual y social y a contemplar el tema en una perspectiva amplia que supere una visión reduccionista.
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Los comportamientos relativos a los aspectos sexuales de los seres humanos han sido tratados de muy diferentes maneras en distintos ámbitos educativos. Por un lado fueron objeto de controversia o discusión; también de negación o exclusión; en otros casos aparecieron sobre representados, y en otros fueron considerados como un elemento mas en el conjunto de los aspectos que hacen a la educación integral de niños, adolescentes, jóvenes y adultos.

Las razones de este espectro de enfoque reside en que el sexo fue considerado tema tabú -manteniéndose ausente en múltiples espacios educativos-. También, como contrapartida, se lo sobrestimó -valorándolo por encima de otros aspectos; y ambas posiciones extremas dificultaron las posibilidades de una consideración más equilibrada. Convencidos de la importancia del desarrollo integral del hombre y que la sexualidad merece atención en todas sus facetas: corporal, psicológicas, afectivas, espiritual y también social, es una cuestión compleja cuya comprensión exige la perspectiva holística e integrada. 

El material que se ofrecerá está dirigida a la comunidad educativa de los ciclos de EBG y Polimodal. Su objetivo es iniciar espacios y tiempo de reflexión en todos aquellos que participan directa o indirectamente en la formación de niños y adolescentes.

Propósito.

Esta propuesta educativa pretende abordar:

· un enfoque realista desde lo social y cultural, sin eufemismos; 

· la sexualidad como una forma de expresión personal; 

· el respeto, el amor y la responsabilidad como características principales de las relaciones humanas; 

· el respeto y el cuidado del propio cuerpo y los propios sentimientos, así como el respeto y el cuidado del cuerpo y los sentimientos del otro; 

· la necesidad de la educación de la sexualidad desde la infancia, en un proceso que se brinda por instrucción y por imitación en el marco de la familia, con la colaboración de otras instituciones sociales; 

· la educación sexual como formación y no como información, abarcando conocimientos, actitudes y valores y contemplando una dimensión ética; 

· Un proceso educativo hacia la sexualidad orientado a analizar, discernir y reflexionar desde el amor. Y

· Proponer herramientas metodológicas y conceptuales de la EDUCACIÓN PARA LA SEXUALIDAD  para que desde la institución educativa, el docente junto a la familia de NIÑOS y ADOLESCENTES opere en la FORMACIÓN e IDENTIDAD SEXUAL de éstos. 
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PROGRAMA TENTATIVO

MÓDULO I

I. FACTORES QUE FAVORECEN LA CONVIVENCIA EN LA FAMILIA 

Persona: dimensiones bio-psico-sociales. Autonomía e igualdad de derechos. El ser  sexuado. Etapas del niño y adolescente.

Amor. Afecto. Autoestima. Respeto y consideración. Responsabilidades compartidas. 

Comunicación y Atmósfera Familiar Positiva. Responsabilidad familiar. Actitudes paternales y maternales que favorecen  en el niño y adolescente la convivencia familiar. 

II. ALGUNOS FACTORES QUE DIFICULTAN LA CONVIVENCIA ARMONIOSA EN LA FAMILIA 

Maltrato familiar. Abuso de menores. Maltrato a la mujer, madre o esposa. Violencia sexual. Derechos consagrados del NIÑO. Legislación vigente en nuestro medio. Conducta Institucional y del educador.  

III. COMPONENTES SOCIO-CULTURALES DE LA SEXUALIDAD. 

Sexualidad Humana. Componentes. Familia y sexualidad. Escuela y sociedad. Los grupos sociales. Cambios en el comportamiento sexual.

 IV. MANIFESTACIONES SOCIOCULTURALES MÁS COMUNES DE LA SEXUALIDAD. 

Creencias falsas: mitos y tabúes. Estereotipos. El machismo. El feminismo. Perspectivas de Género. Abordaje desde la institución educativa.

MÓDULO II 

I. SALUD MATERNO INFANTIL 

Salud sexual y reproductiva de la mujer. Salud reproductiva. Embarazo adolescente. Lactancia materna. Aborto. Mortalidad materna. Mortalidad infantil. 

II. PREVENCIÓN DE ENFERMEDADES DE TRANSMISIÓN SEXUAL Y SIDA. 

Enfermedades de transmisión sexual. (E.T.S) y SIDA. Conductas de riesgo en adolescentes y adultos. Abordaje holístico institucional.  

III PATERNIDAD Y MATERNIDAD RESPONSABLES 

Responsabilidad familiar con relación a la niña/o. La escuela y la educación para la sexualidad de la niña/o. 

IV SOCIEDAD Y MÉTODOS DE PLANIFICACIÓN FAMILIAR Y SU RELACIÓN CON LA REALIDAD SOCIAL. 

Contexto social y demográfico. Métodos de planificación familiar. Corrientes y tendencias. Perspectiva desde la institución educativa. 

V. ASPECTOS METODOLÓGICOS PARA LA EDUCACIÓN PARA LA SEXUALIDAD.

Requisitos, herramientas y habilidades para EDUCAR PARA LA VIDA. Propuestas metodológicas según Ciclos y Niveles. Estrategias, contextualización y demanda.    
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DESTINATARIOS.

Docentes de los ciclos 2º y 3º de E.G.B. y Polimodal de las instituciones educativas de los  Dptos Orán y San Martín. Cupo aproximado: 100 participantes.

DOCENTES: 

Lic. Pedro Rueda (coordinador)

Lic. Susana M. De Savoy (coordinadora)

METODOLOGÍA. Educación a Distancia con instancias semipresenciales.
En la educación a distancia la mediación principal está dada por una gran mayoría de actividades de enseñanza y aprendizaje que implican una separación en el tiempo y en el espacio, aunque se incluyan situaciones didácticas de interacciones cara a cara, sobre todo en los encuentros tutoriales individuales y/o grupales. Hay que tener en cuenta que no sólo se destaca la distancia física en esta estrategia, también existen en la misma otras distancias, a veces más ocultas, que serán consideradas: las psicológicas, sociales, culturales e ideológicas. (Piaget y Gardner)

El material didáctico puesto para la interactividad entre capacitador-docente se presenta en módulos de trabajo nucleados en ejes temáticos interrelacionados. Se propone un conjunto de actividades individuales -en su mayoría- y se han elaborado algunas actividades grupales que no permita la omisión del trabajo participativo. Se apelará a la reconstrucción del conocimiento a través de la revisión del conocimiento que poseen y de los supuestos, de la indagación y la observación del contexto socio-cultural del lugar, de la interpretación de los datos, la búsqueda de relaciones, entre otras. También se utilizará y adecuará las diversas formas de información respetando su fuente, de tal manera que permita referirse a los temas abordados con sentido amplio.

A continuación se establecen las instancias de interacción:

· Lecturas comprensivas y reflexivas.

· Búsqueda biliográfica complementaria.

· Trabajos individuales.

· Trabajos grupales.

· Tutorías personales y por medios alternativos (correo postal, radio VHF, teléfono, e-mail).

· Evaluación formativa y de proceso.
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CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES A DESARROLLAR.

Se ha previsto desarrollar el conjunto de actividades de acuerdo al cronograma siguiente:

FECHA
ACTIVIDADES

16/10/04
Presentación de los aspectos generales del curso. Entrega Módulo I. Aspectos metodológicos de trabajos prácticos de los ejes temáticos. 

06/11/04
Tutorías Módulo I.


13/11/04
Tutorías Módulo I.

20/11/04
Tutorías Módulo I.

04/12/04
Recepción de trabajos prácticos Módulo I. Entrega de Módulo II. Aspectos metodológicos de trabajos prácticos de los ejes temáticos.

11/12/04
Tutorías Módulo II.

15/02/05
Tutorías Módulo II. 

28 febrero 2005
Recepción de trabajos prácticos Módulo II. Evaluación final. 

Los docentes participantes dispondrán para las TUTORIAS las alternativas

siguientes:

· Tutorías por e-mail: ssavoy@oran.unsa.edu.ar y ruedap@oran.unsa.edu.ar

H. DISTRIBUCIÓN HORARIA.

MÓDULOS   EJES TEMATICOS 
ACTiVIDADES

   TOTAL


                        TRAB. INDIV.    TRAB GRUP.      TUTORÍAS      DE HORAS


EJETEM.I
   12
07
02
21

                       EJE TEM. II
   12
10
02
24

MODULO
EJETEM. III
   18
08
02
28

       I
EJETEM.IV
   17
14
06
37





Total de horas módulo I
110

   
EJE TEM. I
   10
08
04
22

 MODULO
EJETEM.II
   10
08
04
22

      II
EJETEM.III
   10
08
02
20


EJE TEM. IV
   13
08
04
25


EJE TEM. V
   16
04
02
22






Total de horas módulo II
111
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TOTAL DE HORAS CURSO


221

Corresponde a un total de doscientos veintiún horas (221 hs). La distribución horaria señalada se expresa en horas cátedras.

SISTEMA DE EVALUACION.

La Evaluación debe ser el medio de valorar no sólo los resultados, sino también el medio para iniciar un análisis de las responsabilidades de todos los factores que co-determinan esos resultados. Es decir, un recurso de investigación científica en conexión con la propia acción, un elemento interno de la propia estrategia empleada: la educación a distancia.

La evaluación identificará nudos problemáticos, dificultades y metas alcanzadas con la finalidad de buscar estrategias superadoras y consolidar los aciertos. Stufelbean (1.971) señala “la evaluación es un proceso de diseñar, obtener y proporcionar información útil para juzgar alternativa de decisión”.

En consecuencia, se precisan distintos momentos y tipos de evaluación:

Evaluación Inicial. Para conocer las expectativas personales y de grupo, vivencias previas, experiencias, y obtener aportes o sugerencias para el desarrollo de la propuesta.

Evaluación permanente. a través de la participación en el proceso de la práctica educativa, de las producciones individuales y grupales. En la evaluación individual se tendrá en cuenta la profundidad de la producción en los temas abordados y su conexión con el contexto. El actuar como potencial factor multiplicador en el lugar donde desempeña su rol el docente será un parámetro de evaluación. En tanto la evaluación grupal se sustenta en la participación y realización de los prácticos planteados considerando el aporte teórico y su relación con el medio local.

Evaluación Final, a través de

· un proyecto educativo de trabajo a realizarse por grupo de trabajo,

· evaluación formativa para determinar el aprendizaje alcanzado para su posterior aplicación en la escuela, y

· evaluación del proceso donde se valorará los siguientes parámetros:

· organización,

· contenido del material,

· método de enseñanza,

· utilidad para el rol docente,

· sugerencias y recomendaciones, y

· grado de satisfacción del docente sobre la propuesta realizada.
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CERTIFICACIÓN.

La certificación para los docentes y asistentes estará a cargo de la Sede Regional Orán de la UNSa.    

Arancel.

Sin arancel.
ARTICULO 2º: Elevar la presente Resolución a Secretaría de Extensión Universitaria para su conocimiento y cursar copia a los interesados , Consejo Asesor y Secretaría de Sede.

ea
