





San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.179-04.-



VISTO :




La nota elevada por el Jefe de Departamento Alumnos, con relación a las inasistencias incurridas por docentes, durante el Turno Ordinario Julio/Agosto/04, de la  Sede Orán de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO :




Que, verificadas las licencias presentadas en la Oficina de Personal de esta Sede Orán, se desprende que los docentes: Enf. Norma Santa Cruz, faltó el día 07/07/04 Tribunal Enfermería Ginecológica y Obstétrica, Dr. Juan Carlos Guillén, el día  28/07/04 Tribunal Anatomía y Fisiología. Bioq. Adriana Di Paolo, el día 05/07/04 Tribunal Microbiología y Parasitología no presentando en tiempo y forma, justificación alguna a las  inasistencias.




Que, de acuerdo al Régimen Jurídico Básico de la función Pública y su reglamentación Ley 22.140. Art. 341. Con relación a sus incisos se establece. Inciso b) el personal que sin causa justificada por autoridad competente incurra en inasistencia , se hará pasible a las sanciones correspondientes. 1ª inasistencia: Apercibimiento.




Que, de acuerdo a lo dispuesto por Asesoría Jurídica – Dirección de Sumarios – Dictamen Nº7789 de fecha 21/12/2004, con relación a la consulta formulada y atento al informe de la Dirección General de Personal obrante a fs. 31/36 de autos, resulta de aplicación al caso de referencia la Res. Rectoral Nº 231/90, con  base en las Res. Nº 662/88 y 287/89 de la Facultad de Ciencias Naturales, por lo que corresponde, a criterio de este Servicio Jurídico, aplicar a los docentes informados a fs. 29, sanción de apercibimiento por las inasistencia de los mismos  a integrar los Tribunales Examinadores del periodo Julio/Agosto/04.




Que, de acuerdo a lo expresado precedentemente se debe elaborar  el acto administrativo correspondiente que avale todas las actuaciones ; y



POR ELLO :

EL DIRECTOR DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º :  Aplicar  sanción disciplinaria de APERCIBIMIENTO a los Docentes:  Enf. Norma Santa Cruz DN.I.Nº 24.039.32, Jefe de Trabajos Prácticos Dedicación Simple, Dr. Juan Carlos Guillén DNI.Nº 12.710.797, Jefe de Trabajos Prácticos Dedicación Semiexclusiva y  Bioq. Adriana Di Paolo DNI.Nº  12.874.499, Jefe de Trabajos Prácticos,  Dedicación Semiexclusiva,  de la Carrera de Enfermería Universitaria de la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta, por los motivos expresados en los considerandos de la presente resolución, y en un todo de acuerdo a las reglamentaciones vigentes.
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ARTICULO 2º:  Notificar a los interesados  y cursar copia a oficina de Personal, Dirección Administrativa Económica, Consejo Asesor; cumplido siga a la Dirección General de Personal para su toma de razón y demás efectos.
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