San Ramón de la Nueva Oran,

Expediente SO. Nº 19.118/05.-

VISTO:

                         Que la Sede no cuenta con fondos provenientes de la partida de Gastos de Funcionamiento; y

CONSIDERANDO:

                          Que, se cuenta con un remanente de $ 40.444,76 ( Pesos Cuarenta Mil Cuatrocientos Cuarenta y Cuatro  con Setenta y Seis Centavos ) de los fondos enviados para obras por la suma de $ 105.000 ( Pesos  Ciento Cinco Mil ) Expediente  de origen Nº 550-04 y  Expte. SO.Nº 19.220/04.



Que, la Dirección General de Administración autoriza a usar dicho remanente para gastos de funcionamiento, hasta tanto se envíe a esta Sede Regional de Orán la partida correspondiente de gastos que permita reponer los fondos utilizados.



Que, es necesario la elaboración del instrumento legal correspondiente que avale estas actuaciones; y

POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE  REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R E S U E L V E

ARTICULO 1º- Cambiar de partida el remanente de $ 40.444,76 ( Cuarenta  Mil Cuatrocientos Cuarenta y Cuatro con Setenta y Seis Centavos ) de los fondos enviados para obra a gastos de funcionamiento, hasta que Sede Central reponga esos fondos y remita la partida correspondiente de Gastos de Funcionamiento.

ARTICULO 2º- Cursar copia de la presente a Secretaría Administrativa, Dirección General de Administración, Dirección de Contabilidad, Consejo Asesor y Dirección Administrativa Económica para su conocimiento y efectos.-

ea.

