San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.170/05. -



VISTO:



La presentación realizada por la Secretaria de Sede Lic. Susana Macabate de Savoy, con relación al Curso Taller de Etica y Bioética para Enfermeros,  del Centro de Salud de Aguas Blancas y de los Toldos; y



CONSIDERANDO:



Que, entre los profesionales que conforman el equipo multidisciplinario encargado de promover la salud, prevenir, tratar y rehabilitar a la persona que la ha perdido, tiene la enfermería una situación preponderante, tanto por los conocimientos como por su cercanía a la persona enferma y a su familia, es por ello que quien ejerce la profesión debe evidenciar conductas éticas que revelen constantemente comprensión y empatía con estos. 




Que,  el mismo fue aprobado por el Consejo Asesor de la Sede Regional Orán, en reunión extraordinaria, el día 8 de julio de 2005.

                                   Que, es necesario la elaboración del instrumento legal correspondiente que avale todas las actuaciones; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º: Tener por  aprobado la realización del Curso Taller de Etica y Bioética par Enfermeros,  a desarrollarse en forma que se explicita a continuación:

Fundamentación:

Entre los profesionales que conforman el equipo multidisciplinario encargado de promover la salud, prevenir, tratar y rehabilitar a la persona que la ha perdido, tiene la Enfermería una situación preponderante, tanto por los conocimientos de que debe hacer gala como por su cercanía a la persona enferma y a su familia, es por ello que quien ejerce la profesión debe evidenciar conductas éticas que revelen constantemente comprensión y empatía con éstos. 
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Pero, es también innegable que debido un imperativo de los tiempos actuales, donde los avances del conocimiento médico y a las presiones que surgen de una cultura en las cuales el dolor, la muerte, el concepto de calidad de vida, y la mayor o menor valencia de una persona, han adquirido nuevas y, a veces, perturbadoras connotaciones, la sociedad pide orientaciones, como también definiciones y respuestas concretas para esa nueva problemática y es deber de las instituciones formadoras  de recursos humanos en salud formar profesionales capaces de un desempeño competente y conforme a la ética, para que una vez insertos en el mundo laboral desarrollen en forma responsable y con honestidad su ocupación. Cabe también a la institución universitaria extender la función a aquellos que se encuentran en pleno ejercicio de la profesión.

Propósitos:

· Crear espacios de reflexión para examinar las conductas cotidianas del accionar enfermero a fin de reconocer cuáles de éstas son acordes a los principios ético morales.

· Construir conocimientos sobre aspectos éticos y bioéticos desde una perspectiva multidimensional y situada que les permita a los participantes actuar en situaciones concretas de su vida profesional.

· Fomentar el empleo de los conocimientos humanos y éticos en el ejercicio de la profesión para desempeñar un rol humanizado y humanizante.

Contenidos:

Definición de Ética. Definición de Bioética y principios éticos.

Análisis crítico de la ética en la práctica de enfermería.

Características fundamentales del comportamiento ético de los enfermeros.

Código de ética.

Destinatarios:

Personal de enfermería del Centro de Salud de Aguas Blancas y de Los Toldos.

Docente responsable:

Lic. Susana Macabate de Savoy

Duración del Taller:  Dos (2)  encuentros presenciales de 4 horas cada uno

Actividad práctica:             8 horas

Elaboración de propuesta: 4 horas
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Total de horas:   20  (veinte) horas reloj.

Cronograma y lugar de realización de: Presenciales

Aguas Blancas: 28 y  29  de julio    de  9  a  13 hs.

Los Toldos:      18 y  19  de agosto de  9  a   13 hs.

Metodología:

Se empleará la técnica de taller en las instancias presenciales, donde los participantes a partir de diferentes situaciones problemáticas que les sean presentadas deberán confrontar con las lecturas sugeridas, debiendo arribar a conclusiones. 

El trabajo será en pequeños grupos, y posteriormente se efectuarán plenarios que serán mediatizados por el docente.

Luego de efectuar el análisis crítico de las conductas que se manifiestan en la práctica de enfermería los participantes deberán elaborar una propuesta para mejorar la calidad de atención en sus lugares de trabajo.

Recursos de apoyo didáctico:  Retroproyector, filminas. Tiza y pizarrón

Arancel:  Sin arancel

Evaluación:

La evaluación será procesual y transversalizará cada uno de los momentos/ instancias previstos para el desarrollo del Taller. 

Para la evaluación final: realización de una propuesta superadora.

Acreditación:

Para aprobar, se deberá contar con el 100% de asistencia y la aprobación de propuesta superadora.

Estará a cargo de la Universidad Nacional de Salta- Sede Regional Orán para los participantes y docente responsable.

ARTICULO 2º: Elevar la presente Resolución a Secretaría de Extensión Universitaria para su conocimiento y cursar copia a los interesados , Consejo Asesor y Secretaría de Sede.

ea

