San Ramón de la Nueva Oran, 

Expediente Nº SO. 19.118/05.-


VISTO:



La Resolución Nº SO. 118-05, referente  a   aprobación de gastos por el pago de facturas varias de la  Sede Regional Orán; y


CONSIDERANDO:



Que, la Directora Administrativa Económica, solicita se modifique la Res. Nº SO. 118-05, en su Art. 1º, ya que erróneamente se imputó Comprobante Nº 58, 2 (dos) pizarrones adquiridos a Carpinteros Unidos de Orán por $ 530,00 ( Pesos Quinientos Treinta )  a: 

· Inciso: 4 Bienes de Uso - Partida Principal 3: Maquinaria y Equipo - Partida Parcial 7: Equipos de Oficina y Muebles

                        Que, corresponde imputar a:

· Inciso: 4 Bienes de Uso - Partida principal 3: Maquinaria y equipo - Partida Parcial 5: Equipo   Educacional y Recreativo. 

                        Que,  es necesario elaborar el instrumento legal que avale las actuaciones de referencias; y

POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R E S U E L V E

ARTICULO 1º-  Modificar  el Art. 1º de la Res.Nº 118-05, correspondiendo imputar  los comprobante Nº 58,  2 (dos) pizarrones adquiridos a Carpinteros Unidos de Orán por $ 530,00 ( Pesos Quinientos Treinta ) a: 

· Inciso: 4 Bienes de Uso - Partida Principal 3: Maquinaria y Equipo - Partida Parcial 5: Equipo  Educacional y Recreativo. 

ARTICULO 2º- Cursar  copia de la presente a Secretaría Administrativa, Dirección General de Administración, Dirección de Contabilidad, Consejo Asesor y Dirección Administrativa Económica para su conocimiento  y  efectos.

Ea.

