San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.194/05. -



VISTO:



La presentación realizada por el Dr. Juan Carlos Guillén, con relación a la Jornadas de Factores de Riesgo de Enfermedades No Transmisibles e Hipertensión en el Embarazo, a desarrollarse en la Clínica privada Sagrado Corazón  de la Ciudad de Orán; y



CONSIDERANDO:



Que, la realidad actual nos demuestra que el 50% de las causas de muerte a nivel mundial es por enfermedades no transmisibles, de las cuales la enfermedad cardiovascular representa la principal causa. 

                                    Que, un estudio realizado en Orán, durante los años 1997 - 1998 FRAO ( Factores de Riesgo en adultos de Orán ) , arrojó como resultado que el  60% de la población presenta sobrepeso, el 18 %  es hipertenso, el  12%  es diabético y  el 30% presenta dislipidemia.  Por lo expuesto, es necesario que el personal de salud conozca el perfil epidemiológico de las enfermedades no transmisibles, a fin de que pueda intervenir en forma preventiva y lograr que la comunidad adquiera estilos de vida saludables que redundarán en su propio beneficio.




Que,  el curso de extensión propuesto fue aprobado por la Comisión de Docencia del  Consejo Asesor de la Sede Regional Orán, en reunión del día  30  de Agosto  de 2005.

                                   Que, es necesario la elaboración del instrumento legal correspondiente que avale todas las actuaciones; y



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º:   Aprobar la realización de las " Jornadas De Factores De Riesgo De Enfermedades No Transmisibles E Hipertensión en el Embarazo " ,  a desarrollarse en forma que se explicita a continuación:

FUNDAMENTO: 
La realidad actual nos demuestra que el 50% de las causas de muerte a nivel mundial es por enfermedades no transmisibles, de las cuales la enfermedad cardiovascular representa la principal causa.
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Un estudio realizado en Orán, durante los años 1997-1998 FRAO (factores de riesgo en adultos de Orán) arrojó como resultados que: el 60% de la población presenta sobrepeso, el 18% es hipertenso , el 12% es diabético y el 30% presenta dislipidemia. Como dato alarmante de estos porcentajes, la mitad de la población, desconoce que padece enfermedad.  Es también llamativo el incremento de embarazadas que desarrollan hipertensión en el tercer trimestre de su embarazo

Por lo expuesto, es necesario que el personal de salud conozca el perfil epidemiológico de las enfermedades no transmisibles, a fin que pueda intervenir en forma preventiva y lograr que la comunidad adquiera estilos de vida saludables que redundarán en su propio beneficio. 

OBJETIVOS: 

· Describir y analizar los factores de riesgo que posee la comunidad de Orán.

· Reconocer la importancia de efectuar adecuadas intervenciones para prevenir los factores de riesgo a fin de que la comunidad adopte estilos de vida favorables.

· Unificar criterios de diagnóstico y de tratamiento.

· Establecer pautas para que el equipo de salud promueva la adquisición de hábitos saludables en la población a través de campañas de educación para la salud.

DESTINATARIOS: 

Médicos residentes. Médicos especialistas. Enfermeros . 

CONTENIDOS:

Factores de riesgo. Generalidades. Descripción. Valores

Índice de masa corporal y diámetro abdominal

Tabaco. Relevancia

Carga genética

Hipertensión Arterial: diagnóstico, daño de órgano blanco, su control. Medicación

Embarazo e hipertensión.

Laboratorio y factores de riesgo. Estudio y relevancia de los factores de riesgo bioquímicos (glucosa, triglicéridos, colesterol, HDL. Daño de órgano blanco. Propuesta de prevención.

Flebopatías, causa, etiopatogenia, clínica y diagnóstico. El laboratorio de ecodoppler en su diagnóstico.
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Enfermedad arterial. Patología carotidea. Ecodoppler. Patología renal. Ecografía renal. 

Miocardiopatìa  coronaria. Arrítmica. Cardiopatía y ecocardiograma

Vascular periférico: clínica. Laboratorio de ecodoppler arterial. Embarazo y patología arterial. Laboratorio ecográfico aplicado.

DIRECTOR: 
Dr. Gustavo Ángel

COORDINADOR:   Dr. Carlos Savoy

DOCENTES: 

-      Dr. Gustavo Ángel 

-     Lic. Verónica Galli 

· Dra. Cecilia Romero. 

· Dra. Rosana Galíndez

· Dr. Alberto Cagnone

· Dr. Fernando Sánchez

· Bioq. Liliana Pasamonte

· Dra. Carina Segovia

· Dr. Juan Carlos Guillén

· Dr. Miguel Ángel Alí

· Dr. Julio Cortéz

· Dr. Jorge Dudzinskas

· Dr. José Rodríguez

· Dr. Héctor Flores

· Dr. Torres Zamora

FECHA DE REALIZACIÓN:   2 y 3 de setiembre de 2005.

TOTAL DE HORAS:     6  (seis)

INSCRIPCIONES:        El mismo día del curso en Fundación Ernesto Ángel

METODOLOGÍA:       Exposición dialogada.

RECURSOS:                 Retroproyector, filminas y pizarrón.

LUGAR DE REALIZACIÓN: Clínica Privada Sagrado Corazón. Güemes y Rivadavia. Orán
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CERTIFICACIÓN: a cargo de la Universidad Nacional de Salta. Sede Regional Orán. Certificados de asistencia: 100% de asistencia

Certificados a organizadores y docentes.

ARANCEL : Sin arancel

ARTICULO 2º: Elevar la presente Resolución a Secretaría de Extensión Universitaria para su conocimiento y cursar copia a los interesados, Dirección Administrativa Económico, Consejo Asesor y Secretaría de Sede.

ea

