San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO-19.127-05.-



VISTO:




La Resolución Nº SO-153-05 con relación al Llamado a Inscripción de Interesados para adcribirse a la cátedra de Análisis Matemático II de la Carrera  Computador Universitario de esta Sede Orán; y



CONSIDERANDO:




Que, la Comisión Asesora a fs. 40 y 41 emitió el dictamen correspondiente aconsejando la designación de la Ing. Carmen Lucia Aparicio: DNI.Nº 24.359.339, como adscripta en la asignatura Análisis Matemático II.




Que, el Consejo Directivo de la Facultad de Ciencias Exactas, en sesión ordinaria del día 12 de octubre  de  2005, aprobó por unanimidad el dictamen correspondiente.




Que, la designación sería a partir del 08 de noviembre  de 2005 y hasta el 07 de noviembre  de 2006.




Que, se debe elaborar el instrumento legal correspondiente; y


POR ELLO:

EL CONSEJERO ASESOR A CARGO DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º: Autorizar la adscripción a la cátedra de Análisis Matemático II de la Carrera de Computador Universitario de la Sede Regional Orán de la Ing. Carmen Lucia Aparicio DNI.Nº 24.359.339, a partir del 08 de noviembre de 2005 y  hasta el 07 de noviembre de 2006.

ARTICULO 2º: Elevar la presente resolución a la Facultad de Ciencias Exactas para su homologación y cursar copia a la interesada, Subcomisión de Carrera, Secretaría de Sede, Oficina de Personal,  Dirección General de Personal y Consejo Asesor para su conocimiento y efectos.  

Ea

