San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº SO.19.137-04.-



VISTO:




Las presente actuaciones relacionadas con el pedido de reconocimiento de materias aprobadas en la Carrera de Ingeniería en Sistemas de Información de la Universidad  Tecnológica Nacional, Facultad  Regional de Tucumán por la correspondiente al Plan de Estudios de la Carrera de Computador Universitario que  dicta la Sede Regional Orán, elevado por el alumno José María Aguirre  DNI.Nº  27.489.689; y



CONSIDERANDO:




Que,  por Resolución SO.Nº 081-05, el reconocimiento de la materia CALCULO NUMERICO queda condicionada a la aprobación de una prueba complementaria,  sobre el Tema  Funciones Empíricas.




Que, a fs. 60, la cátedra de Cálculo Numérico informa que el día 23 de noviembre de 2005, el citado alumno ha rendido y aprobado los temas de la  prueba Complementaria sobre Tema 5: Funciones empíricas, para acceder a la equivalencia total de la asignatura Calculo Numérico de la Carrera Computador Universitario que  dicta la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta.




Que, en virtud de lo expresado, corresponde emitir el instrumento legal correspondiente; y

POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R E S U E L V E

ARTICULO 1º- OTORGAR al alumno José María Aguirre DNI.Nº  27.489.689 LU.Nº 5680  equivalencia entre la materia Modelos Numéricos  aprobada en la carrera de Ingeniería en  Sistemas de la Universidad Tecnológica Nacional  Facultad Regional Tucumán   más la prueba complementaria sobre el tema Funciones Empíricas con la asignatura CALCULO NUMERICO  de la Carrera de Computador Universitario de la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta:
Asignatura:  
Cálculo Numérico

Nota:  6 (seis)
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ARTICULO 2º- Elevar la presente Resolución a la Facultad de Ciencias Exactas para su convalidación y cursar copia al interesado, Secretaría de Sede, Departamento Alumnos, Subcomisión de Carrera y Consejo Asesor, para su conocimiento y efectos.

Ea

