San Ramón de la Nueva Orám, 

Expediente Nº SO. 19.109/06



VISTO:




La presentación realizada por la Lic. Susana Macabate de Savoy, con relación al Curso de Extensión " La Enfermería Comunitaria y el Proceso de Educación para la Salu", a realizarse en la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:




Que,  la Enfermería Comunitaria es la síntesis y aplicación de un amplio espectro de conocimientos y técnicas científicas a la promoción, restauración y conservación de la salud  comunitaria.




Que, a través de ésta, la comunidad se apropia de nuevos conocimientos, los incorpora y así efectúa medidas tendientes al autocuidado de su salud.




Que, el curso de extensión fue aprobado por el consejo Asesor de la Sede Regional Orán , en reunión extraordinaria el día 12 de mayo de 2006.




Que,  es necesario la elaboración  del instrumento legal correspondiente que avale todas las actuaciones; y

POR  ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R E S U E L V E

ARTICULO 1º- Aprobar la realización del Curso de Extensión : " La Enfermería Comunitaria y el Proceso de Educación para la Salud", destinado a Enfermeros y estudiantes de Enfermería. 
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FUNDAMENTACIÓN

La Enfermería Comunitaria es la síntesis y aplicación de un amplio espectro de conocimientos y técnicas científicas a la promoción, restauración y conservación de la salud comunitaria. El sujeto primario de su asistencia es la comunidad y grupos dentro de ella, unidades de trabajo a través de las cuales se logran niveles más altos de Salud Comunitaria. A Enfermería en Salud Comunitaria le incumbe la identificación de necesidades sanitarias generales de la comunidad y la tarea de conseguir la participación de la comunidad en la ejecución de programas relacionados con la salud y el bienestar de la población. 

Dentro de esas incumbencias se debe incluir a la Educación para la Salud. La Educación para la Salud, es un verdadero proceso de enseñanza y de aprendizaje, donde los actores involucrados interactúan y se benefician mutuamente. A través de ésta, la comunidad se apropia de nuevos conocimientos, los incorpora y así efectúa medidas tendientes al autocuidado de su salud.

No existe programa o proyecto sanitario dirigido a la población, donde la educación para la salud no tenga su espacio. 

Modificar las condiciones del medio para hacerlo más favorable a la salud, promover estilos de vida saludables, mejorar las condiciones personales, tanto biológicas como psicológicas constituyen uno de los escenarios  de trabajo de la promoción de la salud. Poner en marcha estos objetivos se convierte en un elemento nuclear para conseguir la participación activa y responsable de la población en el logro de las metas.

Conocer las características de la comunidad, sus necesidades, expectativas y logros son componentes insoslayables que el estudiante de enfermería debe adquirir en su formación, para que de esta manera sea un factor de cambio en la profesión  y tenga las herramientas adecuadas para participar en forma activa en la promoción y protección de la salud.

PROPOSITOS

· Fomentar espacios de reflexión de manera que los asistentes reconozcan la relevancia que tiene la función de enfermería comunitaria en el trabajo en y con la comunidad. 

· Efectuar una análisis situacional de la comunidad de Orán, a través de las experiencias recogidas por los asistentes en sus experiencias en terreno, en lo referente a cultura, costumbres, creencias y aptitudes con respecto a la salud, a fin de conocer y evaluar las características socio culturales y educativas que ésta posee.

· Indagar las formas en que los participantes se apropian del conocimiento, sus formas de aprender, las estrategias que utilizan, a fin que puedan efectuar un análisis comparativo sobre cómo aprende la comunidad.
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· Introducir a los asistentes en las diferentes estrategias de enseñar y aprender, para que los mismos tengan un conocimiento básico de los factores que influyen y actúan en el proceso enseñanza aprendizaje.

· Efectuar una revisión crítica de las actividades educativas que se desarrollan en terreno y profundizar en el conocimiento de la Educación para la Salud para revalorizar su importancia y discernir los beneficios que la misma confiere al mejoramiento de la calidad de vida de la población.

· Abordar diferentes temáticas relacionadas con promoción de la salud y prevención de enfermedades para que los asistentes efectúen situaciones educativas simuladas, de acuerdo a destinatarios, contextos y otros aspectos a considerar.

CONTENIDOS

· Nuevo paradigma de salud. Enfoque de atención de la salud en la actualidad. Introducción a la salud comunitaria.

· Enfermería comunitaria. Rol. Funciones. Intervenciones

· Medio ambiente y salud. Promoción de la salud.

· Proceso de enseñanza y de aprendizaje. Componentes. Estrategias de enseñanza y estrategias de aprendizaje.

· Educación para la salud. Metodología de educación para la salud. Materiales educativos: elaboración y análisis. Programación de actividades. Evaluación de programas de educación para la salud.

· Educación para la salud en grupos y en la escuela.

DOCENTES: 

Directora y docente: Lic. Susana Macabate de Savoy

· Lic. Pedro Rueda

· Enf. Angélica Acosta

· Enf. Isac Burgos

COLABORADORES:

· Srta. Verónica Lamas

· Sr. Ramón Coca

DESTINATARIOS:

Enfermeros y estudiantes de enfermería
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CUPO:

60 participantes

CANTIDAD DE HORAS: 

Presenciales: 20 hs

Elaboración de trabajos prácticos y en terreno: 10

Total de horas: 30 

FECHA y LUGAR  DE REALIZACIÓN:

26 al 30 de junio de 2006

Universidad Nacional de Salta- Sede Regional Orán

METODOLOGÍA:

       Exposición dialogada a cargo de los docentes. Trabajos individuales. Trabajo en pequeños grupos de análisis y discusión. Plenario. Lectura comprensiva y análisis de diversas fuentes de información. 

RECURSOS:

Retroproyector, transparencias, material de consulta. Cartillas.

EVALUACIÓN:

Evaluación inicial del grupo y sus características. Indagación de conocimientos previos.

Del proceso: a través de las producciones individuales y grupales. 

Final: Elaboración de una planificación de Educación para la Salud.

REQUISITOS DE APROBACIÓN:

Los asistentes deberán cumplimentar el 100% de asistencia al Curso, aprobar con siete o más los trabajos prácticos y la planificación solicitada, para obtener el certificado de Aprobación.

Aquellos que cuenten con un 90% de asistencia y con nota inferior a siete, obtendrán certificado de asistencia.

CERTIFICACIONES:

A cargo de la U.N.Sa. Sede Regional Orán para participantes, docentes y colaboradores.

SIN ARANCEL:

 ARTICULO 2º: Elevar la presente resolución a Secretaría de Extensión Universitaria y Secretaría de Sede Regional Orán para su conocimiento y cursar copia a los interesados y Consejo Asesor.

ea
