San Ramón de la Nueva Orán,







Expediente. Nº 19.114/06.-


VISTO:




El pedido efectuado por el Presidente de la FUSa,   con el objeto de solicitar Declarar de Interés Académico las "Primeras Jornadas Académicas" destinadas al conjunto de los estudiantes que cursan las distintas carreras en esta Unidad Académica ; y



CONSIDERANDO:




Que, el objetivo de estas Jornadas es construir un espacio de formación que reúna a los estudiantes de Enfermería Universitaria, Computador Universitario y Técnico Universitario en Administración de Empresas  Agropecuarias.

                                     Que, el Consejo Asesor de la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta, en reunión extraordinaria del 16 de mayo de 2006, aprueba por unanimidad declarar de interés académico la Primeras Jornadas Académicas, a realizarse en esta Sede Regional Orán.

                                     Que, es  necesario elaborar el instrumento legal  correspondiente; y 



POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORAN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R  E  S  U  E  L  V  E

ARTICULO 1º :  DECLARAR DE INTERES ACADEMICO, las " PRIMERAS JORNADAS ACADEMICAS", destinadas al conjunto de los estudiantes que cursan las distintas carreras  de esta Sede Regional Orán.

ARTICULO 2º: Cursar copia de la presente Resolución  a los interesados, Consejo Asesor  y  Secretaría de Sede para su conocimiento y efectos.

ea

