San Ramón de la Nueva Orán,



VISTO:




La Resolución Nº SO. 184/05 de la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:




Que, por  pedido expreso del Departamento de Liquidación de Haberes a la Directora Administrativa Económica de la Sede Regional Orán, en el sentido de reconocer los servicios prestados a la alumna Clara Girón  en el Cargo de Auxiliar Alumno de Segunda Categoría, en la asignatura  Algebra  Lineal y Geometría Analítica de la Carrera de Computador Universitario.




Que, la Srta. Clara Girón hizo real prestación de servicios en el período comprendido desde la fecha de designación el 22 de setiembre de 2005 al 31 de enero 2006 y continuando al día de la fecha conforme su designación. 




Que, se debe elaborar el instrumento legal correspondiente; y

POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORÁN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R E S U E L V E

ARTICULO 1º- Reconocer los servicios prestados por la alumna  María Clara Angélica Girón  DNI.Nº 25.090.272, en el cargo de Auxiliar Alumno de Segunda Categoría, en la asignatura Algebra Lineal y Geometría Analítica  de la Carrera de Computador Universitario de la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta,  desde el 22 de setiembre de 2005 al 31 de enero de 2006.

ARTICULO 2º- Sigan las presentes actuaciones al Departamento de Liquidación de Haberes, Directora Administrativa Económica, Secretaría de Sede, Consejo Asesor y Oficina de Personal a sus efectos.
Ea.

