San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente. Nº SO. 19.060-06.-



VISTO:




Las presentes actuaciones  y la Resolución Nº 033-06 de la Sede Regional  Orán, de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:




Que, por la misma se avala la presentación realizada por la Coordinación de Carrera de Enfermería de la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta, con relación a actividades Académicas de los docentes de la Carrera de Enfermería, del período lectivo 2005.




Que, por Resolución SO.Nº  062/06 se rectifica las actividades de loa auxiliares de la docencia estipulado en el anexo I de la Resolución SO.Nº 033-06.




Que, no se consignó correctamente las funciones específicas de los Profesores Adjuntos Regulares.




Que, se debe rectificar  la Resolución Nº. SO.033-06, siendo necesario la elaboración del instrumento legal correspondiente, y

  
POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORÁN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R E S U E L V E

ARTICULO 1º-  Rectificar las  actividades de los Profesores Adjuntos Regulares   estipuladas en el Anexo I de la Resolución nº SO. 033-06, de acuerdo al siguiente detalle.

· Prof. Catalina Vera ( Prof. Adjunto Regular Dedicación Semiexclusiva )

· A Cargo de la Asignatura Introducción a la Enfermería de Salud Pública: Por extensión de funciones a cargo de contenidos teóricos  trabajos Prácticos en Epidemiología. 
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· Prof. Elena Chorolque de Durán (Prof. Adjunto Regular Dedicación Exclusiva )

· A Cargo  de la Asignatura Enfermería Médica. Por extensión de funciones en  Fundamentos de Enfermería.

· Prof. María Esther Velásquez ( Prof. Adjunto Regular Dedicación Exclusiva )

· A Cargo de la Asignatura Enfermería Quirúrgica y por extensión de funciones Enfermería Ginecológica y Obstétrica  Prof. Adjunto Interino Dedicación  Simple: Enfermería Especializada en el 2º ciclo.

· Prof. Elvira del Carmen Rearte ( Prof. Adjunto Regular Dedicación Exclusiva )

· A Cargo de la Asignatura Enfermería Pediátrica y por extensión de funciones en  Enfermería Psiquiátrica y de Salud Mental. 

· Prof. Víctor Hugo Ayala ( Prof. Adjunto Regular Dedicación Exclusiva )

· A Cargo de la Asignatura Administración en Unidades de Enfermería.  Por extensión de funciones colaboró en     Enfermería Médica y Fundamentos de Enfermería.  Por extensión de funciones a cargo  de las asignaturas Administración General y de Servicios de Salud, Administración y Supervisión en Enfermería e Investigación en Enfermería del 2º ciclo. Coordinador de la Carrera de Enfermería.-

· Lic. Susana Macabate de Savoy ( Prof. Adjunto Regular Dedicación Exclusiva )

· Secretaria de Sede Regional Orán de la U.N.Sa. A Cargo de la Asignatura Enfermería de Salud Pública II, a cargo de contenidos teóricos y supervisión de trabajos prácticos en terreno. Por extensión de funciones en la Asignatura Enfermería de Salud Pública I. 

A cargo de  dictado de Metodología de la Investigación Científica contenidos teóricos teóricoa -prácticos  y  Teóricos prácticos en Ciencias Sociales II. 

A cargo del dictado de contenidos y trabajos  prácticos de Seminario de Ética y Tendencias en Enfermería. A cargo de la supervisión de Inglés Técnico I y II. 

· Prof. Mónica Alejandra Tello ( Prof. Adjunto Regular Dedicación Exclusiva )

· A Cargo  de la Asignatura Psicología Evolutiva y por extensión de funciones Ciencias Sociales I: contenidos teóricos y prácticos y Docencia en Enfermería en el 2do. ciclo. 

· Prof. Analía Angel:  ( Prof Adjunto Regular Dedicación Semiexclusiva )

· A Cargo de la asignatura Nutrición y por extensión de funciones en Dietética. Contenidos Teóricos. Colaboró en el dictado de contenidos teóricos en Administración General y de Salud.
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· Prof. Misael Antelo Cortez ( Prof. Adjunto Regular Dedicación Semiexclusiva )

· A Cargo de la Asignatura Anatomía y Fisiología: contenidos teóricos.

· Prof. Mario Héctor Bridoux ( Prof. Adjunto Dedicación Semiexclusiva )

· A Cargo de la  Asignatura Bioestadística I: contenidos teóricos. Por extensión de funciones Bioestadística II y  algunos contenidos teóricos en la asignatura Enfermería Quirúrgica y   Enfermería Ginecológica y Obstétrica.

· Enf. Angélica Acosta ( Jefe de Trabajos Prácticos Dedicación Semiexclusiva )

· A Cargo en la Asignatura Enfermería Salud Pública I en Trabajos Prácticos. Y por extensión de funciones en Introducción a la Enfermería de Salud Pública y Enfermería de Salud Pública  II.

· Enf. María Elena Nieva ( Jefe de Trabajos Prácticos Dedicación Semiexclusiva )

· A Cargo en la Asignatura Fundamentos de Enfermería en Trabajos Prácticos. Por extensión de funciones en  Enfermería Médica y  Administración en Unidades de Enfermería.

· Enf. Julio César Méndez (Jefe de Trabajos Prácticos  Dedicación Semiexclusiva)

· A Cargo  en la Asignatura Enfermería Médica en Trabajos Prácticos. Y por extensión de funciones en Fundamentos de Enfermería y  Administración en Unidades de Enfermería. 

· Enf. Julio Alberto Gutiérrez ( Jefe de Trabajos Prácticos Dedicación Semiexclusiva)

· A Cargo en la Asignatura Administración en Unidades de Enfermería en Trabajos Prácticos. Y por extensión de funciones  en la asignatura Fundamentos de Enfermería y  Enfermería Médica.

ARTICULO 2º :  Hágase saber y cúrsese copia a la Facultad de Ciencias de la Salud, Secretaría de Sede, Consejo Asesor, Coordinación de Carrera para su conocimiento y efectos.

ea

