San Ramón de la Nueva Orán,

Expediente Nº  19.174/05.-



VISTO:




La Resolución SO.Nº 105/06 Homologada por Res. R.Nº 617/06  que adjudica a la Empresa "El Halcón" , el Servicio de Vigilancia Privada del edificio de la Sede Regional Orán por la suma de $ 11.248 (Pesos Once Mil Doscientos Cuarenta y Ocho); y



CONSIDERANDO:




Que, por razones imprevistas al momento de la adjudicación (Paros del Personal de Apoyo Universitario) se debió otorgar más horas de vigilancia a la mencionada empresa.




Que, es necesario elaborar el instrumento legal que avale las actuaciones de referencias; y 

POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORÁN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R E S U E L V E

ARTICULO 1º- Ampliar el monto de $ 11.248 (Pesos Once Mil Doscientos Cuarenta y Ocho), fijado por el Art. 1º de la Res. SO.Nº 105/06 a $ 12.184 (Pesos Doce Mil Ciento Ochenta y Cuatro) por las razones expuestas en los considerando.

ARTICULO 2º-  Elevar la presente resolución a la Sra. Rectora para su convalidación y cursar copia a Secretaría  Administrativa, Unidad de Auditoría Interna, Dirección General de Administración, Dirección de Contrataciones y Compras, Dirección de Contabilidad, Dirección Administrativa Económica, Consejo Asesor y al interesado para su conocimiento y demás efectos.

Ea

