San Ramón de la Nueva Orán, 

Expediente Nº 19.185/06.-



VISTO:




La Resolución Nº 138/06 de la Sede Regional Orán de la Universidad Nacional de Salta; y



CONSIDERANDO:




Que, por algún error cometido en el computo al momento del concurso de precios se fijó un monto total de adjudicación que está  desfasado en $ 582




Que,  se debe modificar el Art. 4º en lo referente al monto total adjudicado que se establecía  en $ 15.330 debiendo fijarse en $ 15.912, del que la Secretaría de Bienestar Universitario cubrirá $ 12.312 en lugar de $ 11.826 y la Sede Regional Orán cubrirá $ 3.600 en lugar de $ 3504. 




Que, se debe elaborar  el instrumento legal que avale las actuaciones de referencias

POR ELLO:

LA DIRECTORA DE LA SEDE REGIONAL ORÁN

DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

R E S U E L V E

ARTICULO 1º- Modificar el Art. 4º de la Resolución SO.Nº 138/06, en lo referente al monto total adjudicado que se establecía  en $ 15.330 (Pesos Quince Mil Trescientos Treinta) debiendo fijarse en $ 15.912 (Pesos Quince Mil Novecientos Doce), del que la Secretaría de Bienestar Universitario cubrirá $ 12.312 (Pesos Doce Mil Trescientos Doce) en lugar de $ 11.826 (Pesos Once Mil Ochocientos Veintiséis) y la Sede Regional Orán cubrirá $ 3.600 (Pesos Tres Mil Seiscientos) en lugar de $ 3504 (Pesos Tres Mil Quinientos Cuatro).

ARTICULO 2º:  Sigan las presentes actuaciones  a Secretaría de Bienestar Universitario Secretaría Administrativa y cúrsese copia a Dirección General de Administración, Dirección de Contabilidad, Dirección Administrativa Económica y Consejo Asesor para su conocimiento y efectos.

ea

